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З гэ та га ме ся ца ў не ка то рых бюд жэт ні каў па вя лі чац ца над баў кі, 
а ра зам з імі і за роб кі, пен сі я не ры 
бу дуць атрым лі ваць пен сіі на ба за выя 
ра хун кі — без да дат ко вых пе ра плат 
бан ка. Абі ту ры ен таў ча кае но вы этап 
ус туп най кам па ніі, а баць кам школь ні каў 
мож на па чы наць рых та вац ца да но ва га 
на ву чаль на га го да, атры маў шы 
да па мо гу да пад рых тоў кі да шко лы. 
Што яшчэ зме ніц ца ў лі пе ні?

У Мін ску 28 чэр ве ня прай шоў га рад скі 
баль для вы пуск ні коў ка ле джаў і 
лі цэ яў. І ўжо зу сім хут ка гэ тыя юна кі і 
дзяў ча ты зме няць свя точ ныя ўбо ры 
на ра бо чую спец воп рат ку — мо ладзь 
атры ма ла дып ло мы і вы пырх ну ла ў 
да рос лае жыц цё. Эмо цыі, раз ві тан не 
з ад на каш ні ка мі, якія хоць і не на доў гі 
час, але ста лі дру гой сям' ёй...

Усё гэ та па куль яшчэ пе ра кры вае ін шыя, ужо 
да рос лыя ад чу ван ні, якія ча ка юць іх на пе ра-
дзе, — пер шае мес ца ра бо ты і пер шы пра цоў ны 
ка лек тыў, тро хі стра ху пе рад бу ду чы няй і шмат 
ад каз нас ці за сваю спра ву. Мы ўсе пра хо дзі лі та кі 
шлях. Але ў су час ных вы пуск ні коў ёсць га лоў ны 
ко зыр — яны цвёр да ве да юць, што іх га ран та ва на
ча кае працоўнае мес ца, што яны за па тра ба ва ныя 
прак тыч на ва ўсіх га лі нах эка но мі кі. Та му кож ны 
год у ка ле джах ад кры ва ец ца на ву чан не спе цы я-
ліс таў, якія асаб лі ва па трэб ныя кра і не. У вы ні ку 
сён ня на вы твор часць, ра зам са звар шчы ка мі, 
то ка ра мі, сле са ра мі, пры хо дзяць рас пра цоў шчы кі 
пра грам на га за бес пя чэн ня, вэб-рас пра цоў шчы-
кі, сіс тэм ныя ад мі ніст ра та ры. На транс парт, ра-
зам з кі роў ца мі, — ла гіс ты і апе ра та ры су вя зі. Не 
губ ля юць сва ёй па пу ляр нас ці пра фе сіі пе да го га, 
ме ды цын ска га ра бот ні ка, ве тэ ры на ра, тэх но ла-
гаў хар чо вай, хі міч най і лёг кай пра мыс ло вас ці і 
мно гіх ін шых.

І кож ная са спе цы яль нас цяў — гэ та га ран тыя 
за па тра ба ва нас ці ма ла до га спе цы я ліс та, яго са-
цы яль най аба ро не нас ці і рэа лі за цыі яго маг чы-
мас цяў і імк нен няў.

НА ПЕ РА ДЗЕ — ВЯ ЛІ КІ ШЛЯХ!НА ПЕ РА ДЗЕ — ВЯ ЛІ КІ ШЛЯХ!
Сё ле та ўста но вы пра фе сій на-тэх ніч най і ся рэд няй спе цы яль най аду ка цыі кра і ны 
вы пус ці лі больш за 50 ты сяч ма ла дых спе цы я ліс таў
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Но вы ра бо чы ты дзень у Прэ зі дэн та 
Бе ла ру сі Аляк санд ра Лу ка шэн кі 
па чаў ся з кад ра вых пры зна чэн няў. 
На ста ле ў кі раў ні ка дзяр жа вы — 
вя лі кі спіс но вых кі раў ні коў мяс цо вых 
ор га наў ула ды.

Кад ра выя пе ра ме ны за кра ну лі амаль 
усе рэ гі ё ны. Вік тар Ра фа ло віч уз год не ны 
на па са ду на мес ні ка стар шы ні Брэсц ка га 
абл вы кан ка ма, ён бу дзе ку ры ра ваць са-
цы яль ную сфе ру. Анд рэй Болт рык — но вы 
на мес нік стар шы ні Гро дзен ска га абл вы-
кан ка ма, ад каз ны за эка но мі ку. На па са-
ду стар шы ні Ган ца віц ка га рай вы кан ка ма 
ўзгод не ны Па вел Вал чок, Ва лян цін Ун-
друль — на па са ду стар шы ні Бу да-Ка ша-
лёў ска га рай вы кан ка ма. Аляк сандр Атра-
шэн ка ця пер кі руе Ра га чоў скім ра ё нам, 
Дзміт рый Шпі га но віч — Хой ніц кім, Сяр гей 
Гай коў — Ча чэр скім. Сяр гей Анд рэ еў уз-
год не ны на па са ду кі раў ні ка ад мі ніст ра цыі 
Са вец ка га ра ё на Го ме ля, а Цэнт раль ны 
ра ён Го ме ля ўзна ча ліў Дзміт рый Згур скі. 
Но вы кі раў нік у Го рац ка га ра ё на — Мі ка-
лай Ар лё нак. Аб на ві лі ся стар шы ні ра ё наў 
Мін скай воб лас ці. Мі кі та Рэ ут уз год не ны 
на па са ду стар шы ні Дзяр жын ска га рай-
вы кан ка ма. Вя ча слаў Ла пат ко ўзна ча ліў 
Круп скі рай вы кан кам. Па ўзгад нен ні з кі-
раў ні ком дзяр жа вы Мін скім ра ё нам ця пер 
бу дзе кі ра ваць Дзя ніс Ка ле сень, Стаўб-
цоў скім — Анд рэй Атруш ке віч, Пу ха віц-
кім — Аляк сандр Ма еў скі.

Аляк сандр Лу ка шэн ка па ці ка віў ся ў кі-
раў ні ка Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та Дзміт-
рыя Кру то га, з чым звя за на та кое ма са вае 
пры зна чэн не — змя ня ец ца прак тыч на 10 % 
на чаль ні каў ра ё наў. Дзміт рый Кру той па-
тлу ма чыў, што ў асоб ных ра ё нах па пя-
рэд нія стар шы ні зна хо дзі лі ся на па са дзе 
больш за пяць га доў. «Ну і што, хай 10 
пра цу юць, ка лі яны хо чуць і ў іх атрым-
лі ва ец ца», — ад рэ ага ваў кі раў нік дзяр-
жа вы. «Па мно гіх ра ё нах гэ та звя за на з 
са цы яль на-эка на міч ны мі пы тан ня мі, якія 
там ёсць», — удак лад ніў кі раў нік Ад мі ніст-
ра цыі Прэ зі дэн та.

АД ПІХ ВАЦ ЦА 
АД ЛЮ ДЗЕЙ НЕЛЬ ГА

Па тра ды цыі кад ра вых дзён Аляк сандр 
Лу ка шэн ка кож на му но ва му кі раў ні ку 
акрэс лі вае ко ла асноў ных за дач і рас стаў-
ляе агуль ныя для ўсіх ак цэн ты. Але гэ тым 
ра зам кі раў нік дзяр жа вы вы ра шыў па чуць 
ад на зна чэн цаў аб праб ле мах, па слу хаць, 
на што яны хо чуць звяр нуць ува гу. Але най-
перш звяр нуў ся з прось бай. «Вы на пе ра дзе 
ўсіх. І час ця ком мне аса біс та (я ж з людзь мі 
маю зно сі ны) па сту па юць скар гі на ва ла кі-
ту і абы яка васць. Асаб лі ва ў тых аб лас цях, 
дзе ў нас праб лем да стат ко ва. Ад мі ніст ра-
цыі Прэ зі дэн та трэ ба за дзей ні чаць усе ор-
га ны ўла ды для та го, каб гэ та га не бы ло. 
Ча го-ча го, а абы яка вас ці і не пры стой на га
стаў лен ня да лю дзей з бо ку ўла д быць не 
па він на. Не па він на быць!» — зра біў ак цэнт 
кі раў нік дзяр жа вы. Ён пад крэс ліў, што ка лі 
мяс цо выя ор га ны ўла ды мо гуць да па маг-
чы лю дзям — зна чыць, па він ны да па маг чы, 
ка лі не ма юць та кой маг чы мас ці, зна чыць, 
па він ны ска заць пра ма, ча му не мо гуць да-
па маг чы, а не прос та ад піх вац ца і за цяг-
ваць вы ра шэн не ней кіх пы тан няў. Асаб лі-
ва, звяр нуў ува гу бе ла рус кі лі дар, ка лі гэ та 
да ты чыц ца пы тан няў вы твор час ці.

У прык лад Аляк сандр Лу ка шэн ка пры-
вёў рэа лі за цыю іні цы я ты вы «Адзін ра-
ён — адзін пра ект». Ён на га даў, што пер-
ша па чат ко ва яе га лоў най за да чай бы ло 
за дзей ні чаць у ма лых га ра дах, у па сёл ках 
на мес цах лю дзей, якія не за ня тыя, ка лі 
ёсць бес пра цоўе. «Аднак ця пер у нас васт-
ры ні пы тан ня ня ма па бес пра цоўі. Але што 
нам пе ра шка джае ства раць вы со ка тэх на-
ла гіч ныя прад пры ем ствы? Што, у ра ё нах, 

у аб лас цях, на мес цах мы ў гэ тым не ма ем
па трэ бы? Вель мі на ват ма ем. Та му гэ та
пы тан не трэ ба пра цяг ваць», — за явіў кі-
раў нік дзяр жа вы. Ка лі ёсць лю дзі, за ці-
каў ле ныя ў тым, каб ства рыць пры ват нае 
прад пры ем ства, то ад піх вац ца ад іх, ва-
дзіць па кру зе па роз ных пы тан нях, зу сім 
не трэ ба. Прэ зі дэнт да ру чыў кі раў ні кам на 
мес цах звяр нуць ува гу на па доб ныя пра-
явы, а Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та — да ваць 
жорст кую ацэн ку та кім рэ чам. Аляк сандр 
Лу ка шэн ка пад крэс ліў, што бяз душ нае, 
бес сар дэч нае стаў лен не да лю дзей трэ ба 
ад кі даць, па коль кі на ім ства ра ец ца гле ба 
для не за да во ле нас ці лю дзей.

Перш чым прад ста віць спіс на зна чэн цаў 
Прэ зі дэн ту, з кож ным пра во дзіц ца су моўе. 
Дзміт рый Кру той абазначыў тры бло кі праб-
лем ных пы тан няў, якія па ды ма юць лю дзі, 
што пра цу юць у роз ных рэ гі ё нах.

ПЕР ШЫ БЛОК — 
СЕЛЬ СКАЯ ГАС ПА ДАР КА. 
«ДА РА ВАН НЯ 
ЗА ПА ДЗЕЖ НЕ БУ ДЗЕ»

Па сло вах кі раў ні ка Ад мі ніст ра цыі 
Прэ зі дэн та, аб гэ тым ка жуць амаль усе
на су  моў ях. І час та пры чы най гэ та му
на зы ва юць не да хоп кад раў, зваль нен не 
ве ту ра чоў і заа тэх ні каў. «Мы ж да мо ві-
лі ся, што спе цы я ліс ты не мо гуць без іх 
(стар шы няў рай вы кан ка маў) не вя до ма 
ку ды зволь ніц ца, пе рай сці, кі нуць, — за -
явіў Прэ зі дэнт. — Ка лі не бу дзе жы вё лы, 
да лей раз віц ця не мо жа быць для сель скай 
гас па дар кі. Хто гэ та не ра зу мее з пры сут-
ных? Ра зу ме юць. Та ды ў чым спра ва?»

Дзміт рый Кру той да ла жыў, што за раз 
вя дзец ца ра бо та па тым, каб праб ле му 
па дзя жу жы вё лы кант ра ля ваць у тым лі-
ку і ў нар ма тыў ным по лі. «Яс на, вы вы ра-
шы лі бю ра кра ты яй уда рыць па па дзя жы 
жы вё лы», — іра ніч на за ўва жыў Прэ зі дэнт. 
Ён па дзя ліў ся аса біс тым до све дам пра цы ў 
сель скай гас па дар цы і рас ка заў, што та ды 
«на огул ні я кіх тэх на ло гій не бы ло, у ве тэ-
ры на ра акра мя доб ра га сло ва ні я кіх ле каў 
не бы ло», і ця ля ты не па мі ра лі. Па сло вах
кі раў ні ка дзяр жа вы, са мае га лоў нае — 
ад каз нае стаў лен не да пра цы, да жы вёл. 
Час та гэ та важ ней, чым тэх на ло гіі. Аляк-
сандр Лу ка шэн ка за явіў, што ў кож ным ра-
ё не па він на быць гас па дар ка, дзе ма лад-
ня ку змо гуць за бяс пе чыць на леж ны до гляд 
і дзе бу дуць вы кон вац ца ўсе не аб ход ныя 
тэх на ло гіі. Так, цяпер у кра і не ства ра юц ца
ма лоч ната вар ныя комп лек сы, дзе бу дзе 

ўсё. Але для та го, каб пе ра вес ці ту ды ўвесь 
ста так, па трэ бен час, а праб ле ма з па дзя-
жом ста іць сёння і трэ ба вы ра шаць яе сён-
ня, а не ча каць тэх на ло гій.

«Па дзеж — ад на шай абы яка вас ці. Ад 
та го, што мы дрэн на ар га ні зоў ва ем утры-
ман не, — за явіў Прэ зі дэнт. — Ну доб ра, 
быў бы адзін або два пра цэн ты ад та го, 
што не ха пае ве ту ра чоў ці яшчэ ча гось ці, 
ле каў не ха пае (хоць гэ та не так). Ка лі не 
ха пае ле каў — зна чыць, ві на ва тыя на чаль-
ні кі. Зна чыць, не за ку пі лі ле кі свое ча со-
ва. Вось у якім пла не трэ ба раз бі рац ца. 
Я ха чу вас па пя рэ дзіць: да ра ван ня тут не 
бу дзе».

Аляк сандр Лу ка шэн ка ад зна чыў, што 
раз мо вы аб тым, што пры чы най па дзя жу 
з'яў ля ец ца зваль нен не ве тэ ры на раў — не 
пры ма юц ца. «Хай зваль ня юц ца. Мы ма ем 
пра ва з іх спы таць. Та му што мы іх ву чым. 
На ву чан не спе цы я ліс таў вы со ка га ўзроў ню, 
вы шэй шая аду ка цыя каш туе ня ма ла. Гэ та 
ве лі зар ныя гро шы», — пад крэс ліў кі раў нік 
дзяр жа вы.

Прэ зі дэнт зра біў ак цэнт на тым, што за 
вы нік пра цы па він на быць ад каз насць на 
ўсіх уз роў нях. «Ра бі це, што хо ча це, але каб 
ска ці на бы ла жы вая. Я вы дат на ра зу мею, 
што ўся кае бы вае, але гэ та ж до ля пра цэн-
та, — за явіў ён. — Ма бі лі зуй це ўсіх, аб лас ныя 
цэнт ры, ра ён ныя». Па вод ле слоў кі раў ні ка 
дзяр жа вы, да кар міць ця ля ма ло дзі вам пас ля 
рас цё лу мо гуць прак тыч на ў кож най гас па-
дар цы. Але ка лі ўтрым лі ваць і ад корм лі ваць 
яго да лей не атрым лі ва ец ца, зна чыць, трэ ба 
ад да ваць або пра да ваць ту ды, дзе гэ та змо-
гуць зра біць: «Ка лі ў ця бе ма лад няк гі не, 
дык якая рэн та бель насць? Гэ та стра ты. А тут 
ты хоць ней кую рэн та бель насць атры ма еш. 
Не хо чаш ад да ваць, пра да ваць і гэтак да-
лей — у ін шую гас па дар ку, хо чаш сам ця-
лу шак за ха ваць на ўзнаў лен не, а быч коў на 
ад корм — ка лі лас ка, я не на стой ваю. Але за 
па дзеж ад ка жа це. Вось па ды ход».

Аляк сандр Лу ка шэн ка на га даў, што ў ра-
ё нах ні ў якім ра зе нель га раз бу рыць бы лыя 
сель гас тэх ні кі, райаг ра сэр ві сы. Не аб ход -
на, каб у кож ным з іх бы лі мяс цо выя ар га-
ні за цыі па за бес пя чэн ні на сен нем, па лі вам, 
угна ен ня мі, за па сны мі част ка мі і гэ так да-
лей. Кі раў нік дзяр жа вы зра біў ак цэнт на 
тым, што трэ ба са чыць за ра мон там і аб-
слу гоў ван нем сель ска гас па дар чай тэх ні кі. 
«І што за стар шы ня рай вы кан ка ма, ка лі ў 
яго ня ма 50-60 бу даў ні коў, ня ма той ПМК, 
якая ка лісь ці бы ла. У ра ё не існавалі да рож-
ныя, ра монт ныя, бу даў ні чыя прад пры ем-
ствы, якія і зі мой аб слу гоў ва лі да ро гі. Гэ та 
так са ма трэ ба ўсё ад на віць, дзе яны ў паў-

раз бу ра ным ста не. Усё гэ та ў адзін ку лак 
ад на го кі раў ні ка. За адзін год не ад но ві-
це — ад наў ляй це за два», — па ста віў за да чу 
бе ла рус кі лі дар.

ДРУ ГАЯ ТЭ МА — 
КАД РЫ. «КАД РА ВАЯ 
ПА ЛІ ТЫ КА — ГЭ ТА ВЫ»

Сут насць праб ле мы, якую агу чы лі кі-
раў ні кі на мес цах, у на ступ ным: у ра ё ны 
па раз мер ка ван ні пры яз джа юць ма ла дыя 
спе цы я ліс ты, хлоп цы пры зы ва юц ца ў ар-
мію, тэр мін служ бы за ліч ва ец ца ў тэр мін
ад пра цоў кі і мно гія пас ля на ра бо чае мес ца 
не вяр та юц ца. На гэ та Прэ зі дэнт ад зна чыў, 
што не ба чыць ні чо га дрэн на га ў тым, ка лі 
ма ла ды спе цы я ліст затым за ста ец ца слу-
жыць па кант рак це, — Ра дзі му аба ра няць 
трэ ба ўсім. «Ад ка сіць» ад гэ тай служ бы... 
Для мя не аса біс та не зра зу ме ла. Та му што 
я сам па пра сіў ся ў ар мію пас ля за кан чэн ня 
ВНУ, хоць мог не іс ці та ды. Але як му жы ку 
не па бы ваць у ар міі — што гэ та за му жык 
на огул?» — ад зна чыў Аляк сандр Лу ка шэн-
ка. Кі раў нік дзяр жа вы пад крэс ліў, што раз 
у кра і не ўсе агуль ная во ін ская па він насць — 
зна чыць, усім трэ ба слу жыць. «І пры пры-
зна чэн ні, пе ра мя шчэн ні, ру ху лю дзей трэ ба 
гля дзець — слу жыў ці не слу жыў», — за явіў 
бе ла рус кі лі дар. І да ру чыў вы ра шыць пы-
тан не най блі жэй шым ча сам.

Аляк сандр Лу ка шэн ка ў цэ лым звяр нуў 
ува гу на рух кад раў у ра ё не. Па яго сло вах, 
гэ та пы тан не па ста ян на па він на быць у по лі 
зро ку стар шы ні рай вы кан ка ма. Прэ зі дэнт 
па пя рэ дзіў, што за кад ра вай ра бо тай на 
мес цах бу дзе піль ны кант роль. Ён па тлу-
ма чыў, што так жорст ка ста віць пы тан не, 
та му што сён ня сі ту а цыя — ва ен ная. «Ба чы-
це, што на во кал. Як толь кі ўнут ры пой дуць 
праб ле мы — нам іх уз моц няць, пад кі нуць. 
Ва кол Бе ла ру сі ся дзяць, як змеі пад ка лод-
ныя, шы пяць, га то выя сю ды ры нуц ца. Та му 
да вай це бу дзем пры маць ра шэн ні і вы ра-
шаць пы тан ні, якія на па верх ні», — ары-
ен та ваў кі раў нік дзяр жа вы. Па яго сло вах, 
кож ны па ві нен пра ца ваць па той спе цы-
яль нас ці, па якой ву чыў ся. «Прос та дып лом 
атры маць не ўдасца. Не той час», — ад зна-
чыў Аляк сандр Лу ка шэн ка. А зна чыць, пра-
цяг нуў дум ку ён, кож ны па ві нен уваж лі ва і 
аб ду ма на вы бі раць пра фе сію.

«Кад ра вая па лі ты ка — гэ та вы. Рай ка-
маў пар тыі, аб ка маў ня ма, якія ка лісь ці 
ажыц цяў ля лі гэ ту па лі ты ку», — аб ма ля-
ваў сі ту а цыю пе рад кі раў ні ка мі на мес цах 
Прэзідэнт.

«АБЫ ЯКА ВАС ЦІ І НЕ ПРЫ СТОЙ НА ГА СТАЎ ЛЕН НЯ 
Ак цэн ты не стан дарт на га
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Кі раў нік дзяр жа вы ад зна чыў, што ўсе 
дып ла ма ты — лю дзі да свед ча ныя, не адзін 
год пра ца ва лі ў Мі ніс тэр стве за меж ных 
спраў. Па яго сло вах, кра і ны, у якія яны 
на кі роў ва юц ца, роз ныя, але вель мі важ-
ныя для нас.

Аляк сандр Лу ка шэн ка за ўва жыў, што 
Бе ла русь уста на ві ла ад но сі ны з Ке ні яй, 
ад нак асаб лі ва га ру ху ў су пра цоў ніц тве 
ня ма. А за ці каў ле насць ёсць. Кі раў нік 
дзяр жа вы звяр нуў ува гу, што на сель ніц-
тва Ке ніі — больш за 50 міль ё наў ча ла век 
і там вель мі за па тра ба ва ныя бе ла рус кія 
пра дук ты хар ча ван ня. Па сло вах бе ла рус-
ка га лі да ра, важ на не толь кі па ста віць ту-
ды га то вую пра дук цыю, але і да па маг чы ў 
раз віц ці аграр на-пра мыс ло ва га комп лек су. 
«А гэ та перш за ўсё сель гас ма шы на бу да-
ван не. І кад ры — трэ ба на ву чыць лю дзей 
пра ца ваць, да па маг чы ім. Мо жа, ты по вую 

гас па дар ку ар га ні за ваць», — па ста віў за да-
чу Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Прэ зі дэнт пад крэс ліў, што па доб ны до-
свед у пра цы з кра і на мі Аф ры кі ўжо ёсць. 
На прык лад, Ні ге рыя за ку пі ла ка ля дзвюх 
ты сяч бе ла рус кіх трак та роў. Аляк сандр 
Лу ка шэн ка ад зна чыў, што гэ та доб ры аб'-
ём, але ён мо жа па вя лі чыц ца, ка лі тэх ні ка 
ся бе доб ра за рэ ка мен дуе. «А ка жуць, што 
ў нас праб ле ма, мы ча гось ці не мо жам. Мы 
ўсё мо жам! Та му трэ ба іс ці на но выя рын кі. 
У нас ёсць з чым іс ці, та му трэ ба пра ца ваць 
у гэ тым пла не», — пад крэс ліў кі раў нік дзяр-
жа вы. Ён ад зна чыў, што пы тан не ак ту аль-
нае і для су пра цоў ніц тва з Егіп там. «Хоць 
гэ та ін шая кра і на, зу сім ін шая. Гэ та ва ро ты ў 
Аф ры ку, гэ та аў та ры тэт ная кра і на для араб-
ска га све ту. Вель мі аў та ры тэт ная», — да даў 
Аляк сандр Лу ка шэн ка. Ён на га даў, што бы лі 
вя лі кія пла ны па су пра цоў ніц тве з Ве не су э-

лай, неш та атры ма ла ся, неш та — не. Та му 
трэ ба дзей ні чаць, ары ен туе Прэ зі дэнт.

«Адзі нае, што ха чу ска заць, вы там не 
за се дзі це ся. Май це на ўва зе, та му што ган-
даль, та ва ра аба рот — гэ та так са ма ва ша 
пы тан не. Гэ та не тое, што ра ней — бе лень-
кія ман жэ ці кі, каў не рык бе лень кі, пай шоў 
на пры ём, неш та па слу хаў, сю ды неш та там 
на пі саў. Пер шая ва ша за да ча — гэ та та ва ра-
аба рот. Трэ ба ру хац ца», — звяр нуў ся Прэ зі-
дэнт да па слоў. Па яго сло вах, на ват да лё ка 
ад Бе ла ру сі спа кой на і прос та не бу дзе.

Кі раў нік дзяр жа вы пад крэс ліў, што 
трэ ба ру хац ца на рын кі Азіі, Аф ры кі, Ла-
цін скай Аме ры кі, дзе ёсць по пыт на бе-
ла рус кую пра дук цыю. Ён ад зна чыў, што 
ня даў нія су стрэ чы з прэ зі дэн там Ку бы, 
да рад цам са прэ зі дэн таў Ні ка ра гуа па пы-
тан нях ін вес ты цый, ганд лю і між на род на га 
су пра цоў ніц тва гэ та па цвер дзі лі. «Та му ўсё 
за ле жыць ад на шай па лі ты кі. Я жа даю вам 
пос пе хаў. Дзей ні чай це. Не ча кай це, што 
пры едуць, рас ка жуць вам, па ка жуць. Ка лі 
неш та ёсць слуш нае — пра па нуй це, бу дзем 
дзей ні чаць, бу дзем вам да па ма гаць. Але 
па мя тай це: ган даль — перш за ўсё», — даў 
на каз бе ла рус кі лі дар.

Прэ зі дэнт уз гад ніў кан ды да ту ру Аляк-
санд ра Яра шэн кі на па са ду на мес ні ка Дзяр-
жаў на га сак ра та ра — чле на Па ста ян на га 
ка мі тэ та Са юз най дзяр жа вы. З 2016 го да 
Аляк сандр Яра шэн ка пра ца ваў на па са-
дзе кі раў ні ка ад мі ніст ра цыі Кі тай ска-бе-
ла рус ка га ін дуст ры яль на га пар ку «Вя лі кі 
ка мень».

«ТРЭ БА ІС ЦІ НА НО ВЫЯ РЫН КІ. 
У НАС ЁСЦЬ З ЧЫМ ІС ЦІ»
З які мі за да ча мі но выя па слы па чы на юць дып ла ма тыч ныя мі сіі

«ЧАС ТА КІ, 
ШТО 
СПЫ НЯЦ ЦА 
НЕЛЬ ГА»
Пры зна ча ны но вы 
па моч нік Прэ зі дэн та — 
ін спек тар па Брэсц кай 
воб лас ці

У пул па моч ні каў Прэ зі дэн та — 
ін спек та раў па аб лас цях увай шоў 
Аляк сандр ЛОМ СКІ. Ён бу дзе 
ад каз ваць за Брэсц кую воб ласць. 

Да гэ та га Аляк сандр Лом скі пра ца ваў пер-
шым на мес ні кам мі ніст ра сель скай гас па дар кі 
і хар ча ван ня. «Роз ныя бы лі пра па но вы. Я на-
стой ваў на тым, каб гэ та быў аг ра рый, та му 
што гу бер на тар там, вы ра зу ме е це, пра мыс-
ло вец. Ча ла век да свед ча ны. Але трэ ба пад-
тры маць яго. І не толь кі на мес нік у яго па ві нен 
быць аг ра рый, але і па моч нік, які ра зу мее 
толк у сель скай гас па дар цы, — ад зна чыў Прэ-
зі дэнт. — Я ду маю, вы з гэ тай пра цай спра ві-
це ся. Час та кі, што спы няц ца нель га».

Аляк сандр Лом скі па дзя ліў ся з жур на ліс-
та мі, што за да ча ну мар адзін — са цы яль на-
эка на міч нае раз віц цё Брэсц кай воб лас ці. 
«Асаб лі вую ўва гу трэ ба ўдзя ліць сель скай 
гас па дар цы, хоць па мно гіх па зі цы ях Брэсц-
кая воб ласць зай мае лі дзі ру ю чыя па зі цыі, 
але тым не менш, ёсць па тэн цы ял, ёсць ку-
ды раз ві ваць рэ гі ён, — рас ка заў ён. — І са мае 
га лоў нае — гэ та ра бо та з кад ра мі. Брэсц кая 
воб ласць сла віц ца кад ра вым па тэн цы я лам. 
Скла да нас ці ёсць, але яны вы ра шаль ныя, 
ка лі з кад ра мі пра ца ваць».

ТРЭ ЦІ БЛОК — 
ІН ВЕС ТЫ ЦЫЙ НЫЯ 
ПРА ЕК ТЫ. 
«НА МЕС ЦАХ ТАК СА МА 
ТРЭ БА ВА РУ ШЫЦ ЦА»

«Ін вес ты цыі га то выя ажыц цяў ляць, але 
дай це гро шай», — іра ніч на заўважыў Аляк-
сандр Лу ка шэн ка.

Кі раў нік Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та ад-
зна чыў, што ра ё ны, дзе менш за ня тых у 
эка но мі цы, ад чу ва юць ся бе аб дзе ле ны мі 
пры раз мер ка ван ні іна ва цый ных аб лас ных 
або рэс пуб лі кан скіх рэ сур саў. Яны ха це лі б іх 
атры маць для рэа лі за цыі больш буй ных для 
рэ гі ё на, ва лаў тва раль ных пра ек таў. «Кож ны 
кі раў нік па ві нен аба ра ніць сваю пра гра му, 
свае пра па но вы», — ад ка заў на гэ та Аляк-
сандр Лу ка шэн ка. Ён так са ма зра біў ак цэнт 
на тым, што ства раць прад пры ем ствы не аб-
ход на там, дзе ёсць сы ра ві на, вы хад на ры-
нак збы ту. У прык лад ён пры вёў «Бел лакт», 
на якім ня даў на па бы ваў. Там хо чуць ства-
рыць да дат ко вую вы твор часць, але перш 
чым па ве дам ляць аб гэ тым Прэ зі дэн ту, яны 
вы ву чы лі сі ту а цыю з сы ра він най ба зай, пра-
ана лі за ва лі рын кі збы ту. Па сло вах кі раў ні ка 
дзяр жа вы, так па він ны дзей ні чаць усе, хто 
хо ча ства раць ці па шы раць вы твор час ці. «Вы 
ба чы це там за груз ку, лю дзі ёсць, сы ра ві на 
ёсць, пра дас це га то вую пра дук цыю — бу-
дзем да па ма гаць. Апош нія гро шы ад да дзім, 
але бу дзем да па ма гаць, для нас гэ та ця пер 
важ на, — ары ен туе стар шы няў рай вы кан ка-
маў Прэ зі дэнт. — Але май це на ўва зе, што 
вам так са ма трэ ба ва ру шыц ца для та го, каб 
хоць ней кую ка пей ку ўклас ці сваю. А не тое, 
што ча каць, што з Мін ска, з рэс пуб лі кан ска га 
бюд жэ ту вам неш та пры вя зуць».

«Пер шае, чым яны зой муц ца пас ля пры-
зна чэн ня на па са ду — су стрэ нуц ца з усі мі 
клю ча вы мі кі раў ні ка мі і пры ват ных, і дзяр-
жаў ных прад пры ем стваў у ра ё нах і спы та-
юць аб іх пла нах, — ска заў Дзміт рый Кру той, 
пад крэс ліў шы, што гэ та важ на для скла дан-
ня пла наў эка на міч на га раз віц ця ра ё наў. — 
Я ўпэў не ны, што ця пер пры та кім рын ку, ка лі 
ў нас ніз кае бес пра цоўе і та кі по пыт на экс-
парт на шай пра дук цыі, пры ват ныя прад пры-
маль ні кі ў ра ё нах (іх шмат) га то выя па шы-
рац ца і га то выя маш та ба ваць свае вы твор-
час ці і ўклад ваць гро шы. За да ча стар шы няў 
рай вы кан ка маў гэ тыя пла ны склас ці».

Прэ зі дэнт ад зна чыў, што ў кож на га стар-
шы ні рай вы кан ка ма ёсць прад пры ем ствы 
роз най на кі ра ва нас ці, і яны па він ны пра ца-
ваць. «Не за леж на ад та го, рэс пуб лі кан ска га 
яны ўзроў ню або мяс цо выя. Не за леж на ад 
гэ та га», — за явіў бе ла рус кі лі дар. Ён так са ма 
на га даў, што пра гра ма «Адзін ра ён — адзін 
пра ект» па він на быць рэа лі за ва ная. «Па 
вы ні ках гэ та га го да за гэ та сур' ёз на спы та-
ем», — па пя рэ дзіў Прэ зі дэнт.

СЁН НЯ СІ ТУ А ЦЫЯ 
ТА КАЯ, ШТО НАМ ТРЭ БА 
ДЗЕЙ НІ ЧАЦЬ

Аляк сандр Лу ка шэн ка за пэў ніў, што тых, 
хто пра цуе, у ка го атрым лі ва ец ца да ваць вы-
нік, дзяр жа ва бу дзе пад трым лі ваць. Ён па ра іў 
стар шы ням рай вы кан ка маў не ча каць, што 
хтось ці пры е дзе і пад ка жа, што трэ ба ра біць, 
бо ні хто лепш сі ту а цыю не ве дае. Аляк сандр 
Лу ка шэн ка пад крэс ліў, што па моч ні кі Прэ зі-
дэн та, упаў на ва жа ныя па рэ гі ё нах не да юць 
ін струк цый, яны кант ра лю юць сі ту а цыю і да-
па ма га юць вы ра шаць праб лем ныя пы тан ні.

«Яшчэ раз, му жы кі, паў та раю: дзей ні-
чай це. Сён ня сі ту а цыя та кая, што нам трэ-
ба дзей ні чаць. Ка лі на ват не атры ма ец ца, 
лю дзі гэ та ацэ няць. Лю дзі ўба чаць, што «ну 
так, не атры ма ла ся», з роз ных пры чын — і 
аб' ек тыў ных. Яны нам да ру юць гэ тыя не-
да пра цоў кі. Але ка лі мы ні чо га ра біць не 
бу дзем — лю дзі нам гэ та га не да ру юць, та му 
толь кі на пе рад», — даў на каз но вым кі раў ні-
кам мяс цо вай вер ты ка лі бе ла рус кі лі дар.

ДА ЛЮ ДЗЕЙ З БО КУ ЎЛА Д БЫЦЬ НЕ ПА ВІН НА»
кад ра ва га дня

«МЫ НІ КО ГА КІ ДАЦЬ 
НЕ ЗБІ РА ЕМ СЯ»
Пра што трэ ба ве даць пра мыс ло вас ці

Прэ зі дэнт пры зна чыў но ва га мі ніст ра 
пра мыс ло вас ці. Па са ду за няў Анд рэй 
Куз ня цоў, які да гэ та га пра ца ваў 
на мес ні кам мі ніст ра пра мыс ло вас ці. 
Бы ло га кі раў ні ка ве дам ства 
Аляк санд ра Яфі ма ва бе ла рус кі 
лі дар ба чыць кі раў ні ком хол дын га 
«Амка дор» — ад на го з най важ ней шых 
прад пры ем стваў кра і ны.

«Пры вас у ней кай сту пе ні склад ва ла ся 
тая сі ту а цыя, якая сён ня іс нуе на «Амка-
до ры». Гэ та мой пункт гле джан ня. Мо жа, 
я па мы ля ю ся. Але вам і вы праў ляць там 
сі ту а цыю. Ні хто ва мі там ка ман да ваць і 
кі ра ваць ця пер не бу дзе. Вы фак тыч на 
дзяр жаў нае прад пры ем ства, і як яго ды-
рэк тар бу дзе це пры маць ра шэн ні і за гэ та 
ад каз ваць. Ні я кія за сна валь ні кі, стар шы ні 
на зі раль на га са ве та і ін шыя — ні хто ва мі 
кі ра ваць, як гэ та, мо жа, бы ло ра ней, не 
бу дзе, — звяр нуў ся кі раў нік дзяр жа вы да 
Аляк санд ра Яфі ма ва. — Вы пра фе сі я нал, 
да свед ча ны ча ла век. Ка лек тыў вам зна ё-
мы. Сі ту а цыю ве да е це знач на лепш, чым я, 
та му вам і кар ты ў ру кі. Дзей ні чай це».

Аляк сандр Лу ка шэн ка за ўва жыў, што 
на прад пры ем стве пра цу юць ты ся чы лю-
дзей, якія ча ка юць ад ка зу на пы тан не: кі не 
іх дзяр жа ва ці не. «Вы ім пра ма і ска жы це 
ад май го імя (я ў вас яшчэ пабываю ў най-
блі жэй шы час): мы ні ко га кі даць не збі-
ра ем ся, там пра цу юць на шы лю дзі. І тое, 
што гэ та прад пры ем ства не змаг ло функ-
цы я на ваць як трэ ба ў пры ват ным, мож-
на ска заць, па рад ку, так са ма пра мно гае 
свед чыць», — ска заў ён. Кі раў нік дзяр жа вы 

па пра сіў пе ра даць ка лек ты ву, што «чар го-
вы раз спа дзя вац ца, што дзяр жа ва ўва ліць 
ту ды ней кія міль ё ны руб лёў або до ла раў, 
не трэ ба». Гэ та га не бу дзе. «Перш за ўсё вы 
бу дзе це вы хо дзіць з гэ тай сі ту а цыі за кошт 
сва іх рэ сур саў і рэ зер ваў, — ары ен туе бе ла-
рус кі лі дар. — Па коль кі тое, што вы раб ляе 
гэ ты ка лек тыў, у кож ным кут ку све ту па-
трэб на». Аляк сандр Лу ка шэн ка пад крэс ліў, 
што трэ ба «рас кру ціць» ка лек тыў: «Вам да-
вя дзец ца сур' ёз на па пра ца ваць на рын ках, 
каб пра даць сваю пра дук цыю. Ап ты мі зуй-
це вы твор часць, раз бя ры це ся. Не ў пла не 
на менк ла ту ры пра дук цыі, а з тым, дзе вам 
трэ ба но выя вы твор час ці ства раць, неш та 
бу да ваць і гэ так да лей. Вы ве да е це, пра 
што ідзе га вор ка».

Што да ты чыц ца за дач для но ва га мі ніст-
ра пра мыс ло вас ці, то, як за ўва жыў Прэ-
зі дэнт, Анд рэй Куз ня цоў ця пер ад каз вае 
за Мінп рам і да лей да вя дзец ца ад каз ваць 
на «ўсю ка туш ку». «Спы та ем жа ле за бе тон-
на», — па пя рэ дзіў бе ла рус кі лі дар.

***
Па ўзгад нен ні з Прэ зі дэн там ад бы лі ся 

і ін шыя зме ны ў рэс пуб лі кан скіх ор га нах 
дзяр жаў на га кі ра ван ня. Ула дзі мір На ву-
мо віч уз год не ны на па са ду пер ша га на-
мес ні ка мі ніст ра ар хі тэк ту ры і бу даў ніц-
тва. На па са ду пер ша га на мес ні ка мі ніст ра
пры род ных рэ сур саў і ахо вы на ва коль на га 
ася род дзя ўзгод не ны Мак сім Лы сен ка.
Ула дзі мір Да лжан коў — на мес нік мі ніст ра 
аду ка цыі. Юлія Шап кі на — на мес нік мі ніст-
ра су вя зі і ін фар ма ты за цыі. На мес ні кам 
мі ніст ра пра цы і са цы яль най аба ро ны стаў 
Алег Та кун. Сяр гей Ка чан — но вы на мес нік 
мі ніст ра фі нан саў, Іры на Сця пу ра — на-
мес нік мі ніст ра юс ты цыі.

Па вы ні ках гэ та га кад ра ва га дня аб на віў ся і дып ла ма тыч ны кор пус. Аляк сандр 
Лу ка шэн ка пры зна чыў но вых кі раў ні коў дып ла ма тыч ных мі сій. Яў ген Са ба леў скі 
пры зна ча ны Над звы чай ным і Паў на моц ным Па слом Бе ла ру сі ў Егіп це
і па су мя шчаль ніц тве ў Ал жы ры, Ама не, па ста ян ным прад стаў ні ком Бе ла ру сі 
пры Лі зе араб скіх дзяр жаў. Дзміт рый Кра соў скі бу дзе прад стаў ляць ін та рэ сы 
на шай кра і ны ў Ке ніі, па су мя шчаль ніц тве ён пры зна ны па ста ян ным 
прад стаў ні ком Бе ла ру сі пры Аф ры кан скім са ю зе, пра гра ме ААН па на ва коль ным 
ася род дзі (ЮНЭП) і пра гра ме ААН па на се ле ных пунк тах (ААН-Ха бі тат). 
Над звы чай ным і Паў на моц ным Па слом Бе ла ру сі ў Ве не су э ле стаў Дзміт рый 
Дзе ра він скі. Па сол Бе ла ру сі ў ААЭ і па су мя шчаль ніц тве ў Ку вей це Ігар Бе лы 
так са ма пры зна ча ны па су мя шчаль ніц тве па слом у Бах рэй не.

Ва ле рыя СЦЯЦ КО.
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 На за ключ ным па ся джэн ні 
Па ла ты прад стаў ні коў дру гой 
се сіі дэ пу та ты пры ня лі два 
за ко на пра ек ты.

Пра ек там За ко на «Аб змя нен ні ко дэк-
саў па пы тан нях кры мі наль най і ад мі ніст-
ра цый най ад каз нас ці», раз гле джа ным 
у пер шым чы тан ні, уз мац ня ец ца ад каз-
насць за не за кон нае вы ка ры стан не бес-
пі лот ных ля таль ных апа ра таў. Змя нен ні 
за кра нуць Кры мі наль ны ко дэкс Рэс пуб-
лі кі Бе ла русь, Ко дэкс Рэс пуб лі кі Бе ла русь 
аб ад мі ніст ра цый ных пра ва па ру шэн нях і 
Пра цэ су аль на-вы ка наў чы ко дэкс Рэс пуб-
лі кі Бе ла русь аб ад мі ніст ра цый ных пра ва-
па ру шэн нях.

Як ад зна чыў член Па ста ян най ка мі сіі 

па за ка на даў стве Па ла ты прад стаў-

ні коў Юрый МА РЭЦ КІ, асноў ная мэ та 
за ко на пра ек та — за бес пя чэн не на цы я-
наль най, гра мад скай бяс пе кі па лё таў бес-
пі лот ных гра ма дзян скіх апа ра таў у па вет-
ра най пра сто ры на шай кра і ны. «Ука зам 
Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе ла русь № 297 ад 
25 ве рас ня 2023 го да пра пі са ны шэ раг 
аб ме жа ван няў і за ба рон на экс плу а та цыю 
і дзяр жаў ную рэ гіст ра цыю бес пі лот ных 
ля таль ных апа ра таў, — удак лад ніў дэ пу-
тат. — За па ру шэн не ўка за пра ду гле джа на 
ад мі ніст ра цый ная ад каз насць. За паў тор-
нае па ру шэн не на пра ця гу го да — кры мі-
наль ная ад каз насць».

Вы зна ча юц ца ор га ны, служ бо выя асо-
бы, якія на дзя ля юц ца пра вам скла даць 
пра та ко лы аб ад мі ніст ра цый ных пра ва па-
ру шэн нях, а так са ма ор га ны, якія бу дуць 
мець пра ва раз гля даць спра вы аб та кіх 
ад мі ніст ра цый ных пра ва па ру шэн нях.

Пра ек там За ко на «Аб дзяр жаў най рэ-
гіст ра цыі і лік ві да цыі (спы нен ні дзей нас ці) 
суб' ек таў гас па да ран ня», раз гле джа ным у 
пер шым чы тан ні, у пры ват нас ці, уста наў-
лі ва ец ца па ра дак дзяр жаў най рэ гіст ра цыі 
юры дыч най асо бы на пад ста ве ты па во га 
ста ту та, што дасць маг чы масць ска ра ціць 
коль касць да ку мен таў, якія па да юц ца ў 
рэ гіст ра цый ны ор ган. Па шы ра юц ца пад-
ста вы ўклю чэн ня і ак ту а лі за цыі звес так 
у Адзі ны дзяр жаў ны рэ гістр юры дыч ных 
асоб і ін ды ві ду аль ных прад пры маль ні каў 
(АДР), у тым лі ку ў рам ках ін фар ма цый-
на га ўза е ма дзе ян ня ўка за на га рэ гіст ра з 
ін шы мі ін фар ма цый ны мі сіс тэ ма мі. Пра-
ду гледж ва юц ца зні жэн не ад мі ніст ра цый-
най на груз кі на суб' ек ты гас па да ран ня, 
уз мац нен не аба ро ны пра воў і за кон ных 
ін та рэ саў крэ ды то раў.

Па шы ра юц ца спо са бы плат на га пра да-
стаў лен ня ін фар ма цыі з АДР, што за да во-
ліць па трэ бы біз не су ў апе ра тыў ным атры-
ман ні не аб ход ных да ных. Уста наў лі ва ец ца 
адзі ны тэр мін пра да стаў лен ня ін фар ма цыі 
з АДР для гра ма дзян і юры дыч ных асоб 
(пяць ка лян дар ных дзён за мест ця пе раш-
ніх ся мі), за ма цоў ва ец ца ства рэн не элект-
рон на га ар хі ва. Па вы ша юц ца па тра ба ван ні 
да ве ры фі ка цыі і ак ту а лі за цыі ін фар ма цыі 
аб суб' ек тах гас па да ран ня і ін шае.

«За ко на пра ект на кі ра ва ны на комп-
лекс нае ўдас ка на лен не ад но сін у сфе ры 
ства рэн ня, рэ ар га ні за цыі і спы нен ня біз-
не су, — звяр нуў ува гу мі ністр юс ты цыі 

Яў ген КА ВА ЛЕН КА. — Но ва ўвя дзен ні 
на кі ра ва ны на па ска рэн не пра цэ су ўва-
хо джан ня ў біз нес, мак сі маль ную ліч ба-
ві за цыю ад но сін у гэ тай сфе ры, ства рэн-
не да дат ко вых мер па аба ро не ін та рэ саў 
дзяр жа вы і гра ма дзян».

Ве ра ні ка КА НЮ ТА.

АД КАЗ НАЕ ВЫ КА РЫ СТАН НЕ 
БЕС ПІ ЛОТ НІ КАЎ І НА ВА ЦЫІ 
ДЛЯ БІЗ НЕ СУ

 На за ключ ным па ся джэн ні 
дру гой се сіі Са ве та Рэс пуб лі кі 
адоб ра на 15 за ко на пра ек таў.

Пра ек там За ко на «Аб змя нен ні ко дэк-
саў па пы тан нях ад мі ніст ра цый най ад каз-
нас ці», у пры ват нас ці, уста наў лі ва ец ца 
ад каз насць па стаў шчы ка за не па стаў ку 
або не да па стаў ку па да га во ры па стаў кі 
пло да а га род нін най пра дук цыі са ста бі лі-
за цый ных фон даў та ва раў для рэс пуб лі-
кан скіх дзяр жаў ных па трэб, а на рых тоў-
шчы ка та кой пра дук цыі — за ад сут насць 
яе ў ганд лё вым аб' ек це ў між се зон ны 
пе ры яд. За ко на пра ект пры ня ты з мэ тай 
рэа лі за цыі прад пі сан няў Ука за Прэ зі дэн та 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь ад 11 чэр ве ня 2025 го-
да № 232 «Аб асаб лі вас цях па стаў кі пло-
да а га род нін най пра дук цыі для рэс пуб лі-
кан скіх дзяр жаў ных па трэб».

Як звяр нуў ува гу стар шы ня Па ста-

ян най ка мі сіі Са ве та Рэс пуб лі кі па 

за ка на даў стве і дзяр жаў ным бу даў-

ніц тве Мі ха іл РУ СЫ, за да чы на рых тоў-
шчы каў — са браць якас ную пра дук цыю, 
па стаў шчы коў, на ла дзіць рыт міч нае ста-
біль нае за бес пя чэн не пло да а га род нін най 
пра дук цы яй ганд лё выя сет кі, якія ў да-
стат ко вым аб' ёме па він ны за бяс пе чыць 
ёй на сель ніц тва. «Гэ та сур' ёз ная ме ра, 
на кі ра ва ная на аба ро ну рын ку, ста біль-
нае за бес пя чэн не на сель ніц тва хар чо вай 
пра дук цы яй, чыс ці ню і праз рас тасць уся го 
гэ та га пра цэ су», — пад крэс ліў се на тар.

На ўдас ка на лен не пра ва вой ахо вы дзя-
цін ства і пра воў дзі ця ці на кі ра ва ны за ко на-
пра ект «Аб змя нен ні за ко наў па пы тан нях 

за бес пя чэн ня пра воў дзя цей». На баць коў 
ус кла да ец ца аба вя зак за бяс печ ваць аба-
ро ну дзя цей ад ін фар ма цыі ў ін тэр нэ це, 
якая на но сіць шко ду іх зда роўю і раз віц цю. 
Уста наў лі ва юц ца пра ва выя га ран тыі за бес-
пя чэн ня дзя цей-сі рот і дзя цей, якія за ста лі-
ся без апе кі баць коў, а так са ма з лі ку дзя-
цей-сі рот і дзя цей, якія за ста лі ся без апе кі 
баць коў, ле ка вы мі срод ка мі і ме ды цын скі мі 
вы ра ба мі, у тым лі ку аку ля ра мі. Асо бы, якія 
ўчы ні лі зла чын ствы эк стрэ місц кай на кі ра-
ва нас ці, а так са ма зла чын ствы, звя за ныя з 
не за кон ны мі дзе ян ня мі ў ад но сі нах да нар-
ка тыч ных срод каў, псі ха троп ных рэ чы ваў, 
іх ана ла гаў, за ба ро не ных у спор це рэ чы-
ваў і ме та даў, бу дуць па збаў ле ны пра ва 
зай мац ца пе да га гіч най дзей нас цю. З гра-
ма дзя на мі, якія пла ну юць зай мац ца та кой 
дзей нас цю, най маль ні кі бу дуць пра во дзіць 
псі ха ла гіч нае сумоўе.

За ко на пра ек там «Аб змя нен ні за ко наў 
па пы тан нях дзяр жаў на га са цы яль на га 
стра ха ван ня і пен сі ён на га за бес пя чэн ня» 
ўста наў лі ва ец ца па ра дак вы пла ты стра-
ха вых уз но саў у ФСАН у за леж нас ці ад 
па ме ру атры ма на га да хо ду для ін ды ві-
ду аль ных прад пры маль ні каў, пла цель-
шчы каў па да ход на га па да тку. Уво дзіц ца 
асаб лі вы па ра дак вы пла ты ра бо та даў цам 
стра ха вых уз но саў пры вы яў лен ні фак та 
вы пла ты за ра бот най пла ты «ў кан вер-
тах». Для ра бот ні каў, якія атрым лі ва юць 
та кую зар пла ту, у стра ха вым ста жы для 
пен сіі бу дуць уліч вац ца вы пла ты з па ме ру 
мі ні маль най за ра бот най пла ты. Ор га ны 
ФСАН на дзя ля юц ца пра вам вы но сіць са-
ма стой ныя ра шэн ні аб спаг нан ні за па зы-
ча нас ці з суб' ек таў гас па да ран ня.

Ве ра ні ка КА НЮ ТА.

ПАР ЛА МЕНЦ КІ ДЗЁН НІК

АБА РО НА ДЗЯ ЦЕЙ, 
ПЕН СІ Я НЕ РАЎ І СПА ЖЫЎ ЦОЎ

 Прэм' ер-мі ністр 
Аляк сандр ТУР ЧЫН 
учо ра пра вёў су стрэ чу з 
мі ніст рам на ву кі і вы шэй шай 
аду ка цыі Ра сіі Ва ле ры ем 
ФАЛЬ КО ВЫМ і рэк та рам 
МГТУ імя М. Э. Баў ма на 
Мі ха і лам Гор дзі ным.

У пры ват нас ці, Бе ла русь пра па нуе Ра сіі 
рэа лі за ваць су мес ны аду ка цый ны пра ект бу-
ду чы ні для пад рых тоў кі кад раў пад па тра ба-
ван ні све ту, які імк лі ва змя ня ец ца.

— Мы па він ны ра зам пра ца ваць, каб па-
спя ваць за све там, за эка но мі кай, — пад-
крэс ліў Аляк сандр Тур чын, ад зна чыў шы, 
што ў ба коў, маг чы ма, ёсць роз нае ба чан-
не, як дзей ні чаць у гэ тым кі рун ку. — Ці то 
гэ та кла січ ныя ўні вер сі тэ ты, ці то ўні вер сі тэ ты 
ней ка га но ва га ўзо ру або но ва га па ка лен ня, 
што мы маг лі б зра біць су мес на — Бе ла русь 
і Ра сія — у гэ тым кі рун ку.

Прэм' ер-мі ністр звяр нуў ува гу, што тэ ма 
су мес на га аду ка цый на га трэ ка не но вая:

— Яшчэ ў быт насць сваю пер шым ві цэ-
прэм' е рам, ка лі ку ры ра ваў пы тан ні «ліч-
бы», для нас заў сё ды бы ло скла да нае пы-
тан не аду ка цыі «ар хі тэк та раў скла да ных 
сіс тэм». Гэ та зна чыць, па ба за вых спе цы-
яль нас цях мы рых ту ем, але верх ні ўзро-
вень — топ-ме недж мент. Тут ёсць пэў ныя 
праб ле мы. Гэ та ўні каль ныя, адзін ка выя 
лю дзі. Пер шае (пы тан не. — «Зв.») — як іх 
знай сці, дру гое — даць пра віль ную аду-
ка цыю?

Прэм' ер-мі ністр пад крэс ліў: што б хто ні 
ка заў, але за ліч ба вым раз віц цём — бу ду-
чы ня.

— Ліч ба выя плат фор мы, скла да ныя сіс тэ-
мы — мы ад гэ та га ні ку ды не сы дзем. І нам 
трэ ба іс ці дак лад на ў на гу з ча сам, мо жа 
быць, яго тро хі апя рэдж ва ю чы. Ха цеў бы ў 
хо дзе сён няш няй дыс ку сіі і ва ша мер ка ван не 
па чуць на гэ ты конт, — адзначыў ён.

Што да ты чыц ца су мес ных ра шэн няў з 
МГТУ імя М. Э. Баў ма на, Аляк сандр Тур чын 
пра па на ваў больш пад ра бяз на спы ніц ца на 

на пра цоў ках, якія ёсць у ба коў і аб мер ка ваць 
маг чы мы ўдзел уні вер сі тэ та ў пра ек це.

— Бы ло б ня дрэн на (рэа лі за ваць. — «Зв.») 
су мес ны аду ка цый ны пра ект бу ду чы ні, у тым 
лі ку са сва ім найблі жэй шым са юз ні кам, — 
ска заў на за кан чэн не ён.

У сваю чар гу Ва ле рый Фаль коў па дзя ка-
ваў Прэм' ер-мі ніст ру Бе ла ру сі за маг чы масць 
су стрэ чы, якая ў тым лі ку свед чыць аб знач-
най ува зе ў на шай кра і не да сфе ры вы шэй-
шай аду ка цыі і на ву ко вых да сле да ван няў.

Ён ад зна чыў, што ба кі па сту паль на раз ві-
ва юць ад но сі ны ў гэ тым кі рун ку:

— Апош нія га ды ак цэнт ро бім на ін жы нер на-
тэх ніч ную аду ка цыю, ідзём тут ру ка аб ру ку. 
За ах воч ва ем ка а пе ра цыю на ўзроў ні ВНУ. 
У якас ці пры яры тэ ту раз гля да ем су мес ныя 
аду ка цый ныя пра гра мы ін жы нер на-тэх ніч-
на га про фі лю.

Па вод ле яго слоў, пер шыя та кія пра гра мы 
пла ну ец ца рэа лі за ваць з дзвю ма вя ду чы-
мі ВНУ Ка за ні, а ў Ма гі лё ве на па ся джэн ні 
су мес най ка ле гіі (якая прой дзе 1 лі пе ня. — 
«Зв.») ча ка ец ца пад пі сан не па гад нен ня 
аб за пус ку ў най блі жэй шы час яшчэ трох 
пра грам. Парт нё ра мі вы сту па юць Мас-
коў скі дзяр жаў ны тэх ніч ны ўні вер сі тэт імя 
М. Э. Баў ма на і тры бе ла рус кія вя ду чыя тэх-
ніч ныя ВНУ.

Мі ністр на ву кі і вы шэй шай аду ка цыі Ра сіі 
вы ка заў упэў не насць, што з улі кам про фі-
лю пра мыс ло вас ці, шко лы, якая гіс та рыч-
на скла ла ся ў кра і не, та кое су пра цоў ніц тва 
бу дзе ўза е ма вы гад ным. Ва ле рый Фаль коў 
так са ма на га даў аб ства рэн ні ін жы нер най 
шко лы Са юз най дзяр жа вы. Ён ад зна чыў, што 
пра ект стаў па спя хо вым і ак тыў на раз ві ва ец-
ца, та му мэ та згод на бы ло б па шы рыць гэ ту 
іні цы я ты ву.

Пра гэ та па ве да міў жур на ліс там мі ністр 

аду ка цыі Бе ла ру сі Анд рэй ІВА НЕЦ па 
вы ні ках су стрэ чы ва ўра дзе Прэм' ер-мі-
ніст ра Аляк санд ра Тур чы на і мі ніст ра на-
ву кі і вы шэй шай аду ка цыі Ра сіі Ва ле рыя 
Фаль ко ва.

— У рам ках двух ба ко вых пе ра га во раў 
бы лі аб мер ка ва ныя тры клю ча выя пы тан-
ні. Пер шае — су мес ная пад рых тоў ка кад-
раў, апе рад жаль ная пад рых тоў ка кад раў. 
Га вор ка ідзе ў пер шую чар гу пра тых спе-
цы я ліс таў, якія па трэб ны для эка но мі кі 
Са юз най дзяр жа вы, — цы туе Анд рэя Іван-
ца Бел ТА.

Да сяг ну та да моў ле насць аб за пус ку з 
2026/2027 на ву чаль на га го да су мес ных 
аду ка цый ных пра грам па клю ча вых кі рун-
ках. Парт нё ра мі вы сту па юць вя ду чыя ўні-
вер сі тэ ты дзвюх кра ін — БДУ, БНТУ, БДУ ІР 
і Мас коў скі дзяр жаў ны тэх ніч ны ўні вер сі тэт 
імя Баў ма на.

Так са ма аб мяр коў ва ла ся пы тан не роў-
ных умоў для абі ту ры ен таў, якія атрым лі-
ва юць аду ка цыю ў Са юз най дзяр жа ве. Па 
сло вах мі ніст ра, дру гі год бе ла рус кія ВНУ 
пры ма юць ра сій скіх гра ма дзян на бюд жэт 

па вы ні ках АДЭ. Та кі ме ха нізм да зва ляе па 
спро шча най схе ме (без пры ез ду ў пункт 
зда чы ЦЭ або ЦТ у Бе ла ру сі) па даць да ку-
мен ты і па сту піць у ВНУ.

— Вы зна ча ны до сыць вя лі кі спектр уні-
вер сі тэ таў — больш чым 30. Ка ля ты ся чы 
мес цаў у гэ тым го дзе пра ду гле джа на для 
хлоп цаў і дзяў чат для па ступ лен ня па да-
дзе най тра ек то рыі, — пра ін фар ма ваў Анд-
рэй Іва нец.

Ра сій скія абі ту ры ен ты мо гуць па сту паць 
у ВНУ і па адзі ным кон кур се з бе ла рус кі мі 
гра ма дзя на мі — праз зда чу ЦТ.

Яшчэ ад но пы тан не, якое аб мяр коў ва ла-
ся, — ака дэ міч ная ма біль насць, за дзей ні-
чан не ў пад рых тоў цы спе цы я ліс таў рэ зер ву 
пра фе сар ска-вы клад чыц ка га скла ду дзвюх 
кра ін.

У вы со кай сту пе ні га тоў нас ці зна хо дзяц-
ца ме ра пры ем ствы Са юз най дзяр жа вы, якія 
пра ду гледж ва юць ужо з на ступ на га го да 
аб мен пры клад на 50 пра фе са ра мі з Ра сій-
скай Фе дэ ра цыі і Рэс пуб лі кі Бе ла русь — для 
та го каб чы таць лек цыі, пра хо дзіць ста жы-
роў кі ў вя ду чых уні вер сі тэ тах дзвюх кра ін, 
ска заў мі ністр.

У тэ му

Ты ся чу бюд жэт ных мес цаў вы дзе ляць 
у 2025 го дзе ВНУ Бе ла ру сі для ра сі ян, 
якія зда лі адзі ны дзяр жаў ны эк за мен

АК ЦЭНТ

«ЛІЧ БА» Ў ЦЭНТ РЫ ЎВА ГІ
Ро лю аду ка цыі ў су час ным све це 
аб мер ка ва лі ў До ме ўра да
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Аб кур се кі-

раў ні ка дзяр-

жа вы, які цал-

кам пад тры маў бе ла рус кі на род

Вы ні кі прэ зі дэнц кай вы бар чай 
кам па ніі на гляд на па ка за лі ўся-
му све ту ста ласць бе ла рус ка га 
гра мад ства, яго во лю да ства рэн-
ня моц най, не за леж най Бе ла ру сі. 
Наш на род цал кам пад тры маў курс 
кі раў ні ка дзяр жа вы на мір, эка на-
міч ны рост і са цы яль ную спра вяд-
лі васць, на род нае адзін ства і за-
ха ван не тра ды цый ных ду хоў ных 
каш тоў нас цяў.

Аб эка но мі цы

Знач ным кро кам ста ла пры няц-
це бюд жэт на-пад атко ва га па ке та 
за ко наў на 2025 год, якія ства ры лі 
на дзей ныя фі нан са выя ўмо вы для 
вы ра шэн ня за дач за вяр шаль на га го-
да пя ці год кі. Важ на, што бюд жэт за-
хоў вае са цы яль ную на кі ра ва насць.

Част ка рэ ка мен да цый па вы ні-
ках пар ла менц кіх слу хан няў, якія 
да ты чац ца рэ гу ля ван ня ліч ба вай 
эка но мі кі і фар мі ра ван ня ліч ба вай 
дзяр жа вы, ужо ў пра цэ се рэа лі -
за цыі.

Па за пы тах вы бар шчы каў вы ра-
ша ны на спе лыя пы тан ні рэ гіст ра цыі 
не ру хо май ма ё мас ці, пра доў жа на 
зя мель ная ам ніс тыя.

Ство ра ны да дат ко выя пра ва-
выя ме ха ніз мы для фар мі ра ван ня 
пен сі ён ных пра воў гра ма дзян і ба-
раць бы з зар пла та мі «ў кан вер тах». 
Толь кі за мі ну лы год па вы ні ках 
ад па вед ных кант роль ных ме ра-
пры ем стваў у бюд жэт да на лі ча на 
44,5 млн руб лёў.

Аб са цы яль ных га ран ты ях

За ка на даў ча ўзмоц не ны са цы-
яль ныя га ран тыі асоб ным ка тэ го-
ры ям ве тэ ра наў вай ны, бы лым вяз-
ням фа шыз му, ве тэ ра нам ба я вых 
дзе ян няў на тэ ры то рыі су меж ных 
кра ін, су жэн цам за гі ну лых ва ен-
на слу жа чых. Урэ гу ля ва ны пы тан ні 
за бес пя чэн ня аба ро ны дзя цей ад 
ін фар ма цыі, якая на но сіць шко ду 
іх зда роўю і раз віц цю, па шы ра ны 
комп лекс пра фі лак тыч ных ме ра-
пры ем стваў для пра ду хі лен ня зла-
чын стваў су праць не паў на лет ніх. 
Па зі тыў ны вод гук у гра мад стве 
атры ма ла пас ля доў ная ра бо та па 
гу ма ні за цыі кры мі наль на га за ка на-
даў ства, роў на як і пры няц це За ко-
на аб ам ніс тыі, пры мер ка ва на га да 
80-год дзя Пе ра мо гі са вец ка га на ро-
да ў Вя лі кай Ай чын най вай не.

Аб за да чах на на ступ ную се сію

Нам не аб ход на ўзяць ак тыў ны 
ўдзел у фар мі ра ван ні но вых дзяр-
жаў ных пра грам і пад пра грам. Пра-
па на ва ныя ме ра пры ем ствы вар та 
раз гля даць у цес най увяз цы з за-
да ча мі раз віц ця кра і ны на бу ду чую 
пя ці год ку. Пры гэ тым важ на ўліч-
ваць і асаб лі вас ці кож най воб лас ці. 
У гэ тых да ку мен тах чыр во най ніт кай 
па ві нен прай сці тэ зіс кі раў ні ка дзяр-
жа вы: «Моц ныя рэ гі ё ны — моц ная 
кра і на».

Прэ зі дэн там па стаў ле на за да ча 
ўдас ка на лен ня ўмоў вя дзен ня біз-
не су ў кра і не. Про філь най Па ста-
ян най ка мі сіі не аб ход на тры маць 
гэ та пы тан не на кант ро лі і пра доў-
жыць удзел у рас пра цоў цы пра ва-
вых ак таў.

Вар та пра доў жыць прак ты ку 
рэа лі за цыі дэ пу та та мі пра ва за ка-
на даў чай іні цы я ты вы. Пры гэ тым 
неабходна кі ра вац ца та кі мі прын-
цы па мі, як зба лан са ва насць пра-
ва во га рэ гу ля ван ня і прак ты ка а ры-
ен та ва насць.

Аб між на род най дзей нас ці

Га лоў ным пры яры тэ там для нас 
з'яў ля ец ца су пра цоў ніц тва ў рам-
ках Пар ла менц ка га Схо ду Са ю за 
Бе ла ру сі і Ра сіі, Між пар ла менц кай 
Асамб леі дзяр жаў — удзель ніц СНД 
і Пар ла менц кай Асамб леі АДКБ, Еў-
ра зій ска га эка на міч на га са ю за. Дэ пу-
та там не аб ход на ак тыў на ўклю чыц ца 
ў рэа лі за цыю іні цы я тыў, аба зна ча-
ных кі раў ні ком дзяр жа вы на па ся-
джэн нях Еў ра зій ска га эка на міч на га 
са ве та і Еў ра зій ска га эка на міч на га 
фо ру му, якія прай шлі дня мі ў го ра-
дзе Мін ску.

Аб за ха ван ні гіс та рыч най 

праў ды

У год 80-год дзя Пе ра мо гі са вец-
ка га на ро да ў Вя лі кай Ай чын най 
вай не асаб лі вае гу чан не на бы ва-
юць ба раць ба з фаль сі фі ка цы яй 
гіс то рыі, ге ра і за цы яй на цыз му, тэ ма 
па тры я тыч на га вы ха ван ня мо ла дзі. 
Аба ро на гіс та рыч най праў ды і пад-
тры ман не су вя зі па ка лен няў сён ня 
вы сту па юць аба вяз ко вай умо вай за-
ха ван ня су ве рэ ні тэ ту і пра ва на ўлас-
ны шлях раз віц ця.

Аб між пар ла менц кіх су вя зях

Мы на бы лі но вых ад на дум цаў 
на «да лё кай ду зе» і маг чы масць 
уза е ма дзей ні чаць з імі на ін шых 
шмат ба ко вых пля цоў ках. Трэ ба 
за хоў ваць і на рошч ваць дыя лог з 
за ход ні мі пар ла мен та ры я мі. Лі та-
раль на ця пер бе ла рус кая пар ла-
менц кая дэ ле га цыя ўдзель ні чае ў 
32-й што га до вай се сіі ПА АБ СЕ ў 
Пар ту га ліі. На ша за да ча — за дзей-
ні чаць ін стру мен ты пар ла менц-
кай дып ла ма тыі для аб' ек тыў на-
га ін фар ма ван ня між на род най 
су поль нас ці аб сі ту а цыі ў кра і не, 
дэ ман стра цыі бес перс пек тыў нас-
ці па лі ты кі дык та ту і эка на міч на га 
шан та жу.

Аб ра бо це ў акру гах

Як ад зна чыў лі дар дзяр жа вы на 
на ра дзе з кі раў ніц твам Ад мі ніст-
ра цыі Прэ зі дэн та, трэ ба ка заць 
не толь кі тое, што лю дзі хо чуць 
па чуць, але і рэ чы не вель мі пры-
ем ныя. І ка заць так, каб лю дзі гэ та 
ўспры ня лі.

Ця пер дэ пу та там не аб ход на ўдзя-
ліць ува гу пы тан ням, звя за ным з рэа-
лі за цы яй ме ра пры ем стваў па на вя-
дзен ні па рад ку на зям лі ў рам ках 
Го да доб ра ўпа рад ка ван ня, ар га ні-
за цы яй лет ня га азда раў лен ня дзя-
цей, пад рых тоў кай да па чат ку но ва га 
на ву чаль на га го да і ўбо рач най кам-
па ні яй у вёс цы.

ПРЫ ЯРЫ ТЭ ТЫ — 
ДАБРАБЫТ ЛЮДЗЕЙ
З вы ступ лен ня Стар шы ні Па ла ты 
прад стаў ні коў Іга ра СЕР ГЯ ЕН КІ 

на за крыц ці дру гой се сіі 
Па ла ты прад стаў ні коў 
На цы я наль на га схо ду 
вось ма га склі кан ня

На гэ ту се сію пры па лі 
зна ка выя па дзеі ў гра мад-
ска-па лі тыч ным жыц ці на-
шай кра і ны. Га лоў нае — гэ та 
вы ба ры Прэ зі дэн та Рэс пуб-
лі кі Бе ла русь. Пе ра ка наў чая 

пе ра мо га Аляк санд ра Ры го ра ві ча Лу ка шэн кі 
яшчэ раз па цвер дзі ла, што бе ла рус кі на род 
згур та ва ны і цал кам пад трым лі вае курс кі раў-
ні ка дзяр жа вы, у асно ве яко га — кло пат аб лю-
дзях, прын цып спра вяд лі вас ці і бес кам пра міс-
нае за бес пя чэн не су ве рэ ні тэ ту Бе ла ру сі.

Чле нам Са ве та Рэс пуб лі кі быў ака за ны вя лі кі 
го нар — стаць да ве ра ны мі асо ба мі Прэ зі дэн та. 
З 15 да ве ра ных асоб 9 — се на та ры. Пы тан ні (а іх 
бы ло больш за ты ся чу), якія па сту пі лі ад гра ма-
дзян пад час элек та раль най кам па ніі, зна хо дзяц ца 
на кант ро лі ў Са ве це Рэс пуб лі кі.

9 мая мы ад зна чы лі свя шчэн ную для ўсіх нас 
да ту — 80-год дзе Пе ра мо гі са вец ка га на ро да 
ў Вя лі кай Ай чын най вай не. На ша кра і на год на 
за хоў вае па мяць аб ге ро ях і ах вя рах са май 
кро ва пра літ най вай ны ў су свет най гіс то рыі. 
Не хо піць слоў, каб у поў най ме ры вы ка заць 
па дзя ку за іх подз віг. Сён ня Бе ла русь — апо ра 
спа кою, ста біль нас ці і зда ро ва га сэн су. Пры-
трым лі ва ю чы ся мі ра лю бі вай і доб ра су сед скай 
па лі ты кі, мы раз ві ва ем уза е ма вы гад ныя ад-
но сі ны з дзяр жа ва мі, якія па дзя ля юць на шы 
прын цы пы — спра вяд лі вас ці, не да ты каль нас-
ці су ве рэ ні тэ ту і па ва гі на цы я наль ных ін та рэ-
саў. Між на род ная дзей насць Са ве та Рэс пуб-
лі кі перш за ўсё на кі ра ва на на ўма ца ван не 
між пар ла менц кіх су вя зяў, раз віц цё дыя ло гу і 
пад трым ку іні цы я тыў у рам ках па гад нен няў з 
ін шы мі кра і на мі.

Ад зна чу, што на пра ця гу се сі ён на га пе ры я ду 
пра ве дзе ны знач ны аб' ём ра бо ты па ўдас ка на-
лен ні нар ма тыў най пра ва вой ба зы.

Боль шасць пры ня тых за ко наў прай шла праз 
«пра ва вы фільтр», наш экс перт ны са вет, ство ра-
ны для ўдас ка на лен ня пра ва вой ба зы, апя рэдж-
ван ня са цы яль най на пру жа нас ці ў гра мад стве, 
па вы шэн ня якас ці, аб грун та ва нас ці і эфек тыў нас-
ці кан крэт ных пра ва вых ра шэн няў.

За се сі ён ны пе ры яд чле на мі Са ве та Рэс пуб лі-
кі вось ма га склі кан ня пра ве дзе на 672 аса біс тыя 
пры ёмы, 308 пра мых тэ ле фон ных лі ній, больш за 
1700 су стрэч з пра цоў ны мі ка лек ты ва мі і на сель-
ніц твам па мес цы жы хар ства. Раз гле джа на звыш 
6 ты сяч зва ро таў.

Да лей шае раз віц цё атры ма ла прак ты ка пра вя-
дзен ня адзі ных дзён пры ёму. У се сі ён ны пе ры яд 
яны прай шлі ў Мін ску, Ві цеб скай, Го мель скай, 
Гро дзен скай і Ма гі лёў скай аб лас цях. У вы ні ку жы-
ха ры 80 ра ё наў ста лі цы (а гэ та 67 % ад агуль най 
коль кас ці) змаг лі на пра мую звяр нуц ца да чле наў 
Са ве та Рэс пуб лі кі.

Дзя ку ю чы ра шэн ням Прэ зі дэн та ў мяс цо вых 
ор га наў ула ды сён ня да стат ко ва паў на моц тваў. 
Яны па він ны свое ча со ва рэ ага ваць на ад чу валь-
ныя для на сель ніц тва пы тан ні і вы ра шаць увесь 
комп лекс за дач, звя за ных з раз віц цём да ру ча ных 
ім тэ ры то рый: ад буй ных га ра доў да не вя лі кіх 
вё сак.

За да ча чле наў Са ве та Рэс пуб лі кі — ка ар ды-
на ваць ра бо ту дэ пу тац ка га кор пу са ў аб лас цях, 
Мін ску і пры не аб ход нас ці апе ра тыў на ўно сіць 
пра па но вы ў Са вет Рэс пуб лі кі для да лей шай іх 
пра пра цоў кі і вы ра шэн ня.

Для вы ра шэн ня ак ту аль ных праб лем эфек тыў-
на пра цуе Са вет па ўза е ма дзе ян ні ор га наў мяс цо-
ва га са ма кі ра ван ня.

Важ ным кі рун кам у на шай ра бо це з'яў ля ец ца 
ра бо та з мо лад дзю.

Кі раў нік на шай дзяр жа вы не раз ад зна чаў, што 
ця пер ад бы ва ец ца зме на па ка лен няў. І на ступ ная 
пя ці год ка ста не ча сам мо ла дзі.

На гэ тым фо не вель мі свое ча со вым вы гля-
дае пры ня тае пяць га доў та му ра шэн не аб ства-

 рэн ні Ма ла дзёж на га са ве та пры На цы я наль-
ным схо дзе.

З са ка ві ка гэ та га го да ён пра цуе ў но вым ста-
ту се — як Ма ла дзёж ны са вет пры Са ве це Рэс-
пуб лі кі.

Ха чу вы лу чыць ад мыс ло вы пра ект, які сён ня 
ва ўсіх на слы ху, — «Цяг нік Па мя ці». Сё ле та мы 
пра во дзім яго ўжо чац вёр ты раз. І гэ та не толь кі 
па да рож жа па да ро гах вай ны, але і маг чы масць 
да кра нуц ца да ге ра іч на га мі ну ла га і больш да ве-
дац ца пра на шы кра і ны. Уні каль ны пра ект аб' яд-
наў 200 хлоп цаў і дзяў чат роз ных на цы я наль нас-
цяў — прад стаў ні коў на ро даў-пе ра мож цаў, якія 
зма га лі ся з на цыз мам у га ды Вя лі кай Ай чын най 
вай ны. Гэ та жы вы до каз та го, што па мяць аб Вя лі-
кай Пе ра мо зе — част ка агуль на га ду хоў на га ко да 
на шых кра ін.

У нас ма ла дзёж ныя са ве ты ство ра ны пры га-
рад скіх, ра ён ных і аб лас ных са ве тах. Праз на шых 
ма ла дых, энер гіч ных і ак тыў ных прад стаў ні коў у 
гэ тых са ве тах чле ны Са ве та Рэс пуб лі кі па він ны 
вы бу доў ваць ра бо ту з Ма ла дзёж ным са ве там і 
мо лад дзю ў цэ лым для рэа лі за цыі па тэн цы я лу 
но ва га па ка лен ня гра ма дзян у ін та рэ сах гра мад-
ства. Эфект ад гэ тай дзей нас ці мае най важ ней шае 
зна чэн не для бу ду чы ні на шай кра і ны.

На пе ра дзе яшчэ шмат важ ных пы тан няў і ад-
каз ных за дач, на якіх не аб ход на скан цэнт ра ваць 
на ма ган ні. Ця пер фар мі ру ец ца пра ект Пра гра мы 
са цы яль на-эка на міч на га раз віц ця Рэс пуб лі кі Бе-
ла русь на на ступ ную пя ці год ку. Бу дзем раз гля-
даць гэ ты да ку мент на па ся джэн ні экс перт на га 
са ве та.

Праз не каль кі дзён мы ўпер шы ню пры ма ем та-
ле на ві тых і адо ра ных на ву чэн цаў з дзяр жаў СНД у 
рам ках X Між на род на га куль тур на-аду ка цый на га 
фо ру му «Дзе ці Са друж нас ці». У жніў ні ў Ві цеб ску 
ад бу дзец ца трэ ці Бе ла рус ка-ўзбек скі жа но чы біз-
нес-фо рум, які за рэ ка мен да ваў ся бе як эфек тыў-
ная дыя ло га вая пля цоў ка для прад стаў ні коў біз-
не су Бе ла ру сі і Уз бе кі ста на. У ве рас ні пла ну ец ца 
афі цый ны ві зіт пар ла менц кай дэ ле га цыі Бе ла ру сі 
ў Рэс пуб лі ку Ка зах стан. Чар го вае пле нар нае па-
ся джэн не і па ся джэн не Са ве та МПА СНД прой дзе 
во сен ню ў Та джы кі ста не, у Ду шан бэ. Ад бу дуц ца 
пла на выя ме ра пры ем ствы па лі ніі Пар ла менц-
ка га Схо ду Са ю за Бе ла ру сі і Ра сіі, Пар ла менц кай 
Асамб леі АДКБ.

Між се сі ён ны пе ры яд не аб ход на мак сі маль на 
вы ка рыс тоў ваць для вы яз ных ме ра пры ем стваў, 
су стрэч з пра цоў ны мі ка лек ты ва мі, гра ма дзя на мі 
па мес цы жы хар ства, мо лад дзю. Удзель ні чаць у 
дыя ло га вых пля цоў ках і ра бо це ін фар ма цый ных 
груп.

Ха чу ак цэн та ваць ува гу на не аб ход нас ці пра-
вя дзен ня аса біс тых пры ёмаў і пра мых тэ ле фон-
ных лі ній на якас ным уз роў ні. Фар ма ліз му быць 
не па він на. Без па фа су ад зна чу, што гэ та наш свя-
ты аба вя зак.

Мы — па ла та рэ гі ё наў. І пас ля доў ная рэа лі за-
цыя на цы я наль на га пры яры тэ ту «Моц ныя рэ гі ё -
ны» зна хо дзіц ца ў тым лі ку і ў зо не на шай ад-
каз нас ці.

Се на та рам вар та пас ля доў на і сіс тэм на пра ца-
ваць з чле на мі Ма ла дзёж на га са ве та на мес цах, 
за пра ша ю чы іх на аса біс тыя пры ёмы гра ма дзян, 
су стрэ чы з пра цоў ны мі ка лек ты ва мі, пад трым лі-
ва ю чы іні цы я ты вы і пра ек ты. Усе паў на моц твы і 
маг чы мас ці для гэ та га ў нас ёсць.

У пе ры яд вост рай фа зы ін фар ма цый на га су-
праць ста ян ня, ка лі ін тэр нэт, са цы яль ныя сет кі і 
па пу ляр ныя ме сен джа ры апа на ва лі фэй кі, важ на 
не толь кі са мім ад роз ні ваць праў ду ад вы дум кі, 
але і тлу ма чыць роз ні цу лю дзям.

Як га во рыць наш Прэ зі дэнт, гра мад ству па-
трэб на толь кі праў да, і мы з ва мі па він ны за ста-
вац ца кры ні цай пра ве ра най і на дзей най ін фар-
ма цыі.

ВАЖНЫЯ ПЫТАННІ, 
АДКАЗНЫЯ ЗАДАЧЫ

З вы ступ лен ня Стар шы ні Са ве та Рэс пуб лі кі 
На тал лі КА ЧА НА ВАЙ на за крыц ці дру гой се сіі 

Са ве та Рэс пуб лі кі На цы я наль на га схо ду 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь вось ма га склі кан ня
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У мі ну лую су бо ту 
ў На цы я наль най 
біб лі я тэ цы прай шоў 
ІІІ з'езд Бе ла рус кай пар тыі 
«Бе лая Русь». 
З удзе лам яго дэ ле га таў 
вы бра лі но ва га 
кі раў ні ка пар тыі 
і абазначылі клю ча выя 
за да чы і кі рун кі дзей нас ці.

Бе ла рус кая пар тыя «Бе лая Русь» 
па він на фар мі ра вац ца як асоб ная 
па лі тыч ная сі ла. Аб гэ тым за явіў на 
з'ез дзе пер шы на мес нік кі раў ні-

ка Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та Бе-

ла ру сі Ула дзі мір ПЯР ЦОЎ. «За да-
ча ну мар адзін — усвя до міць, што 
па лі тыч ная пар тыя, ня гле дзя чы на 
тое, што вый шла з гра мад ска га 
аб' яд нан ня «Бе лая Русь», па він на 
фар мі ра вац ца як асоб ная па лі тыч-
ная сі ла, па чаць зай мац ца асоб най 
па лі тыч най дзей нас цю», — ска заў 
Ула дзі мір Пяр цоў.

Па вод ле яго слоў, у дзей нас ці 
пар тыі па він на быць больш ад каз-
нас ці і менш фар ма ліз му. Боль шы 
ак цэнт не аб ход на зра біць на ўклю-
чэн ні і рэ кру та ван ні ў свае ра ды тых 
са цы яль на ак тыў ных лю дзей, якія 
не ўклю ча ны ў гра мад скія аб' яд-
 нан ні і па лі тыч ныя пар тыі, у тым 
лі ку на ка мер цый ных прад пры ем-
ствах роз ных форм улас нас ці.

«Ва ша дзей насць па він на ад-
люст роў ваць ін та рэ сы боль шас ці 

гра ма дзян на шай кра і ны. Мо жа, 
праз ва шу ак тыў нас ць, праз ва шы 
ме ра пры ем ствы вы да сту ка е це ся 
да сэр цаў тых лю дзей, якія з'яў-
ля юц ца асноў най мэ та вай аў ды-
то ры яй для на шых апа не нтаў, — 
хто не ўклю ча ны, не за дзей ні ча-
ны, су мня ва ец ца», — звяр нуў ся 
да ўдзель ні каў з'ез да Ула дзі мір 
Пяр цоў. Ён так са ма ад зна чыў, 
што пар тыі трэ ба пад клю чыц ца да 
вы ра шэн ня праб лем прос тых гра-
ма дзян. «Зна ходзь це маг чы масць 
вост рых пуб лі ка цый, уз няц ця 
вост рых тэм і — ра зам з ор га на мі 
дзяр жаў най ула ды — вы ра шэн ня 
на дзён ных праб лем прос та га ча-
ла ве ка, які пра жы вае ў ста лі цы і ў 
кож ным рэ гі ё не на шай кра і ны», — 
да поў ніў Ула дзі мір Пяр цоў.

Пар тыя ўтварылася ме на ві та ў 
той час, ка лі гэ та бы ло не аб ход-
на. Та кая іні цы я ты ва пра гу ча ла 
ад чле наў гра мад скай ар га ні за цыі 

«Бе лая Русь», на га да ла Стар шы-

ня Са ве та Рэс пуб лі кі На тал ля 

КА ЧА НА ВА. «Гэ тыя два га ды па-
ка за лі: са праў ды зроб ле на вель-
мі шмат, пар тыя «Бе лая Русь» 
пра цві тае. У ва шых ра дах сён ня 
68 ты сяч. Гэ та доб рая ліч ба. Але 
не за ліч ба мі ж вы нік, — ска за ла 
На тал ля Ка ча на ва. — Мы ўба чы лі, 
што са праў ды ў пар тыі тыя лю дзі, 
якія хо чуць па за клі ку сэр ца зра-
біць усё, каб пад тры маць той лад, 
які ёсць у на шай кра і не».

У Бе ла рус кай пар тыі «Бе лая 
Русь» мэ ты вель мі сур' ёз ныя, ас-
но ва твор ныя, ад зна чы ла спі кер. 
«Мы па він ны ду шой ад чуць: сён ня 
час вель мі ня прос ты. Усё, што ад-
бы ва ец ца ў све це, нас не мо жа не 
хва ля ваць. Гэ ты час ар хі скла да ны. 
Вы ве да е це, ка лі га ва ры ла мо ладзь 
на Фо ру ме рэ гі ё наў Бе ла ру сі і Ра сіі 
(у Ніж нім Ноў га ра дзе. — «Зв.»), 
а тэ ма ты ка бы ла — ма ла дзёж-

ная па лі ты ка, я ад чу ва ла шчас це 
за тое, што мо ладзь ра зу мее тыя 
рэа ліі, якія склад ва юц ца ў све це. 
Адзін ня пра віль ны крок — і ча ла-
вец тва мо жа ака зац ца на мя жы 
зні шчэн ня ўсёй пла не ты. Мно гія 
лю дзі спра бу юць пе ра кро іць свет. 
Я згадала мо ладзь, бо яны ска за лі: 
лю дзі прай шлі праз пек ла і ад да лі 
нам клю чы ад раю, — пад крэс лі-
ла Стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі. — 
Я запомніла гэ та з іх вы ступ лен ня 
на Фо ру ме рэ гі ё наў, і яны ж ма юць 
ра цыю. Мы па пра ву га на рым ся 
кра і най, у якой жы вём».

На па ся джэн ні Вы шэй ша га па-
лі тыч на га са ве та Бе ла рус кай пар-
тыі «Бе лая Русь» з удзе лам дэ ле га-
таў ІІІ з'ез да пар тыі бы ло пры ня та 
ра шэн не аб вы бран ні стар шы нёй 

пар тыі Воль гі ЧА МА ДА НА ВАЙ. 
У сва ім вы ступ лен ні яна рас ка за-
ла аб за да чах, якія ста яць пе рад 
пар ты яй. Га лоў ныя з іх — вы бу да-
ваць яск ра вую ідэа ло гію пар тыі, 
кад ра вую ра бо ту, вес ці ак тыў ную 
ўнут ры па лі тыч ную дзей насць (не 
«на кух нях», а ў пуб ліч най пра-
сто ры, у тым лі ку на дыс ку сій ных 
пля цоў ках). У якас ці асоб на га кі-
рун ку дзей нас ці Воль га Ча ма да-
на ва вы лу чы ла пар тый ны кант-
роль як пра яў лен не прын цы пу 
спра вяд лі вас ці. «Мы не збі ра ем ся 
пад мя няць функ цыі кант роль на-
на гляд ных ор га наў, а ма ем на-
мер да ваць ацэн ку та му, на коль кі 
нар ма тыў ныя ак ты, якія пры ма-
юц ца, ра шэн ні мяс цо вых ор га наў 
ула ды бу дуць ад па вя даць ін та-
рэ сам гра мад ства, апя рэдж ваць 

маг чы мы не га тыў ны рэ за нанс, — 
пад крэс лі ла яна. — А га лоў нае — 
удзель ні чаць у ка рэк ці роў цы ад-
па вед ных ра шэн няў, яны мо гуць 
быць і не па пу ляр ны мі. І та ды 
на ша за да ча — іс ці ў на род, тлу-
ма чыць пра віль насць пры ня та га 
ра шэн ня».

Яшчэ адзін кі ру нак дзей нас ці 
«Бе лай Ру сі» — пар тый ная дып-
ла ма тыя. «Пар тыя па він на свое-
ча со ва рэ ага ваць на па дзеі, якія 
ад бы ва юц ца ў све це, за клі каць 
на шых між на род ных парт нё раў 
да са лі дар нас ці, вы ка рыс тоў ваць 
пар тый ныя ка на лы для са дзей-
ні чан ня знеш няй па лі тыч най лі ніі 
на ша га Прэ зі дэн та», — да поў ні ла 
Воль га Ча ма да на ва.

«Не трэ ба га ва рыць аб элек та-
раль най пе рад ыш цы да 2029 го-
да, у нас яе ня ма. Гэ та час для 
на пру жа най ра бо ты ва ўмо вах 
но вых вы клі каў, і на ша за да ча-
мак сі мум — вый сці да адзі на га 
дня га ла са ван ня ў 2029 го дзе ў 
якас ці вя ду чай па лі тыч най сі лы 
кра і ны не толь кі па коль кас ці, але 
і па сут нас ці. У пар тыі, а зна чыць, у 
нас з ва мі, ня ма ча су на раз ва руш-
ван не. Кож ны дзень пра вя рае нас 
і на шу краіну на тры ва ласць. Не 
жыць ад вы ба раў да вы ба раў, ад 
з'ез да да з'ез да, а дзей ні чаць тут і 
ця пер у імя Бе ла ру сі і бе ла рус ка га 
на ро да, кож ны дзень. Так ву чыць 
нас наш Прэ зі дэнт Аляк сандр Ры-
го ра віч Лу ка шэн ка. Вось наш дэ віз 
і мы бу дзем яму вер ны мі», — рэ-
зю ма ва ла стар шы ня пар тыі.

Па вод ле Бел ТА.

ГРА МА ДЗЯН СКАЯ СУ ПОЛЬ НАСЦЬ

АД ЛЮСТ РОЎ ВАЦЬ ІН ТА РЭ СЫ БОЛЬ ШАС ЦІ 
ГРА МА ДЗЯН КРА І НЫ
Бе ла рус кая пар тыя «Бе лая Русь» ста но віц ца важ ным суб' ек там па лі тыч на га жыц ця кра і ны

На фа куль тэ це жур на ліс ты кі 
Бе ла рус ка га дзяр жаў на га 
ўні вер сі тэ та 30 чэр ве ня 
вы пуск ні кам ура чыс та 
ўру чы лі дып ло мы. 
На Каль ва рый скай, 9 
учо ра ад чу ва ла ся над звы чай 
кра наль ная і ду шэў ная 
ат мас фе ра. Ка рэс пан дэнт 
«Звяз ды» бы ла ад ной з ужо 
дып ла ма ва ных спе цы я ліс таў.

Мі ністр ін фар ма цыі Ма рат МАР КАЎ, 

він шу ю чы мо ладзь, пад крэс ліў: важ на, 
каб у ме ды яп рас то ры бы ло больш лю-
дзей, пра фе сій на на кі ра ва ных, якія ра-
зу ме юць, дзе ля ча го яны пра цу юць. «Мы 
на рэш це атрым лі ва ем чар го вы вы пуск, 
спа дзя емся, пра фе сій ных ма ла дых спе-
цы я ліс таў, праў да, з які мі яшчэ пра ца ваць 
і пра ца ваць. Так ці інакш мно гія з іх ужо 
даў но пра цу юць або пра хо дзі лі прак ты ку. 
Яны дак лад на ра зу ме юць тую пра фе сію, у 
якую пры хо дзяць. Па на строі вы пуск ні коў 
ві даць, што яны са праў ды ра ды та му, што 
ста лі спе цы я ліс та мі. Яны пры бра ныя, пры-
го жыя, на цэ ле ныя — гэ та доб рая ацэн ка 
ў тым лі ку для фа куль тэ та жур на ліс ты кі і 
для ўсёй сфе ры. 

Сён ня вы пус ка юц ца 

дзяў ча ты і юна кі, якія 

па сту па лі, ска жам так, 

пас ля до сыць сур' ёз ных 

па дзей у жыц ці на шай 

кра і ны, яны вы дат на 

ра зу ме лі, ку ды яны 

ідуць і дзе ля ча го яны 

ву чац ца. Та му ра зу мен не, 

што пра фе сія сур' ёз ная 

і ад яе вель мі мно гае 

за ле жыць, у іх, на пэў на, 

ёсць», — ска заў кі раў нік 

ве дам ства.

Дэ кан фа куль тэ та жур на ліс ты кі БДУ 

Аляк сей БЯ ЛЯ ЕЎ па раў наў гэ ту ўра чыс-
тасць з ся мей ным рас ста ван нем. «У нас 
на фа куль тэ це скла лі ся вель мі доб рыя, 
ся мей ныя ад но сі ны, сту дэн ты для нас ужо 
як дзе ці, та му вы пус ка ем у са ма стой нае 
пла ван не, як баць кі сва іх паў на лет ніх дзя-
цей. Мы вы дат на ра зу ме ем, што гэ тым 
дзе цям да вя дзец ца пра ца ваць у вель мі 
скла да ных умо вах, ва ўмо вах ін фар ма-
цый най вай ны, раз вя за най су праць Бе-
ла ру сі. Ім прый дзец ца быць на пе ра да вой 
ін фар ма цый на га фрон ту, мы ха це лі, каб 
яны ад чу лі гэ та пад час на ву чан ня. Тыя на-

вы кі і ве ды, якія ім да ва лі, бы лі ў пер шую 
чар гу звя за ны з маг чы мас цю пра ца ваць 
у су час ным тэх на ла гіч ным, ліч ба вым ася-
род дзі. Мы ву чым на шых жур на ліс таў тэх-
ніч ным пры ёмам: рабоце на роз ных ліч ба-
вых плат фор мах, з ві дэа, аў дыё, па коль кі 
сён ня гэ та са мыя за па тра ба ва ныя фар-
ма ты. Але не за бы ва ем пра асно вы, та му 
што са мае га лоў нае — гэ та ўмець ра біць 
тэкс ты, на паў няць іх глы бо кім змес там і 
сэн сам. Для гэ та га сту дэн ты вы ву ча юць 
роз ныя прад ме ты, якія не толь кі да юць 
тэх ніч ныя на вы кі, але і паглыбляюць іх 
у асаб лі вас ці па лі тыч на га і эка на міч на га 
ася род дзя на шай дзяр жа вы і све ту ў цэ-
лым», — ад зна чыў дэ кан.

«Па бу да ва ныя на фа куль тэ це на ву-
чаль ны, вы ха ваў чы і ідэа ла гіч ны пра цэ сы 
да дуць свой плён. І сён ня ў шэ ра гі бе ла-

рус кіх жур на ліс таў уваль ец ца ма ла дая і 
вель мі ба дзё рая, бой кая зме на, якая мо-
жа даць фо ру і на шым мэт рам», — упэў-
не ны Аляк сей Бя ля еў.

Жур фак вы пус ціў сё ле та прыблізна 
130 ча ла век, ка ля 80 з іх раз мер ка ва лі-
ся. «Асноў нае мноства пай шло ў дзяр-
жаў ныя срод кі ма са вай ін фар ма цыі. Гэ-
та і ўсе на шы най буй ней шыя тэ ле хол-
дын гі, і най буй ней шыя дру ка ва ныя СМІ. 
У нас ста іць за да ча — каб сён ня мы аказ ва-
лі да па мо гу ме на ві та дзяр жаў ным срод кам 
ма са вай ін фар ма цыі пры па стаў цы ма ла дых 
кад раў. Гэ та за да ча бу дзе вы кон вац ца. Мы 
кі ру ем ся ўка зан ня мі Прэ зі дэн та Бе ла ру сі, які 
хо ча ба чыць на шу ба я вую ма ла дую жур на-
ліс ты ку, што бу дзе аба ра няць ін фар ма цый-
ны фронт кра і ны», — пад крэс ліў дэ кан.

Яна ВА ЛА САЧ.

МЕ ДЫ ЯП РАС ТО РА

ПРА ФЕ СІЯ СУР' ЁЗ НАЯ, І АД ЯЕ МНО ГАЕ ЗА ЛЕ ЖЫЦЬПРА ФЕ СІЯ СУР' ЁЗ НАЯ, І АД ЯЕ МНО ГАЕ ЗА ЛЕ ЖЫЦЬ
Вы пуск ні кам жур фа ка БДУ ўру чы лі дып ло мы
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ЗНОЎ ВЯ ЛІ КІЯ 
ВЫ ХАД НЫЯ

Мі ні-вод пуск мож на бу дзе 

ар га ні за ваць са бе зу сім хут ка. 

У па чат ку лі пе ня бе ла ру саў ча-

кае ад па чы нак ча ты ры дні за-

пар — з 3 да 6 чыс ла. Праў да, 

по тым да вя дзец ца пра ца ваць 

у су бо ту, 12-га. На ступ ныя вя-

лі кія вы хад ныя — толь кі ў ліс-

та па дзе.

Згод на з па ста но вай ура да № 277 пра ду гле джа на па вы-

шэн не з 1 лі пе ня над ба вак ра бот ні кам цэнт раў, якія за бяс печ-

ва юць дзей насць бюд жэт ных ар га ні за цый. У су пра цоў ні каў 

(спе цы я ліс таў, кі раў ні коў, ін шых слу жа чых) у Мін ску і Мін скім 

ра ё не над баў ка скла дзе 220 % ад акла ду, у рэ гі ё нах — 140 %, 

а з 1 сту дзе ня 2026 го да вы рас це да 170 %.

З 1 лі пе ня ўсе са цы яль ныя вы пла ты змо гуць пе ра ліч ваць толь кі 

на ба за выя ра хун кі. Гэ та да ты чыц ца тых, хто атрым лі вае пен сіі, да-

па мо гі на дзя цей або ін шыя сац вып ла ты. Ба за вы ра ху нак га ран туе 

пэў ны бяс плат ны на бор апе ра цый, за якія банк не бу дзе браць гро-

шы. У тым лі ку кар тку вы пус цяць і бу дуць аб слу гоў ваць дар мо ва.

Не трэ ба ад кры ваць ба за вы ра ху нак тым, ка му вы пла ты 

пры хо дзяць на пош ту. Да гэ тай ка тэ го рыі ад но сяц ца ін ва лі ды, 

пен сі я не ры ў сель скай мяс цо вас ці, пен сі я не ры, ста рэй шыя за 

70 га доў, асо бы з аб ме жа ва най здоль нас цю да ру ху. Ка лі да-

па мо га на дзя цей пры хо дзіць на зар плат ную карт ку, ба за вы 

ра ху нак так са ма не спат рэ біц ца. І за меж ні кам з да зво лам на 

ча со вае пра жы ван не та кія фі нан са выя ін стру мен ты не да ступ-

ныя, вы пла ты прый дуць на звы чай ны раз лі ко вы ра ху нак.

Ка лі не ад крыць ба за вы ра ху нак, вы пла ты пры пы няць і ад но вяць 

толь кі пас ля яго ад крыц ця. Ця пер да дзе ныя ра хун кі ад кры ва юць 

Бе ла грап рам банк, Бе ла рус банк, Банк Бел ВЭБ, Бел газп рам банк, 

Бел ін вест банк, Банк Даб ра быт, МТБанк, Пры ёр банк, Сбер Банк. 

Ку ды ме на ві та звяр нуц ца, вы бі рае сам атры маль нік вы плат.

Пры ём пач нец ца 12 лі пе ня і скон чыц ца 

17 лі пе ня (бюд жэт і плат ная ас но ва). Для не ка то-

рых сель ска гас па дар чых і сі ла вых спе цы яль нас цяў 

уста ноў ле ны асоб ныя тэр мі ны ўступ най кам па ніі. 

З 12 да 19 лі пе ня бу дуць пры маць да ку мен ты на дзён ную фор му па кі рун ках 

«Сель ская гас па дар ка», «Ве тэ ры на рыя», «Рыб ная гас па дар ка», «Ахо ва пра цы», 

а так са ма ВНУ сі ла вых ве дам стваў (Ака дэ мія МУС, Ва ен ная ака дэ мія і ін шыя). Ус-

туп ныя іс пы ты ў боль шас ці ВНУ прой дуць з 18 да 25 лі пе ня. За лі чэн не на бюд жэт 

за вер шыц ца 27 лі пе ня, на на ву чан не на плат най асно ве — 3 жніў ня.

З 1 лі пе ня пач нец ца пры ём за яў на ад на ра зо вую вы пла ту для шмат-

дзет ных сем' яў. Яе да юць сем' ям з тры ма і больш не паў на лет ні мі 

дзець мі не за леж на ад да хо ду. Па мер вы пла ты скла дае 30 % бюд жэ ту 

пра жы тач на га мі ні му му на 1 жніў ня на кож нае дзі ця-школь ні ка. За ява 

па да ец ца ў ор га ны са ца ба ро ны па мес цы жы хар ства, у Мін ску і не ка-

то рых ра ё нах Ві цеб скай, Гро дзен скай і Брэсц кай аб лас цей — па мес цы 

ву чо бы дзі ця ці. Пра ду гле джа на так са ма да дат ко вая да па мо га: па мес-

цы ра бо ты баць коў, дзяр жаў ная ад рас ная сац да па мо га, даб ра чын ныя 

ак цыі («Збя ры дзі ця ў шко лу», «Школь ны ра нец» і інш.).

КАМ ПЕН СА ЦЫЯ 
ЗА ПЕ ЛЕТ НЫЯ 
КАТ ЛЫ

З 1 лі пе ня мож на раз ліч ваць на кам пен са цыю част-

кі рас хо даў на на быц цё кат лоў, якія пра цу юць на пе-

ле тах. Асо бы, якія ўста на ві лі та кое аб ста ля ван не, 

ма юць пра ва атры маць кам пен са цыю ў па ме ры 40 % 

яго кош ту, але не больш як 120 ба за вых ве лі чынь 

(5040 бе ла рус кіх руб лёў). Пра гра ма кам пен са цыі пра-

ду гле джа на Ука зам № 475 ад 30 снеж ня 2024 го да і 

рас паў сюдж ва ец ца на аб ста ля ван не бе ла рус кай вы-

твор час ці, а так са ма вы раб ле нае ў кра і нах ЕА ЭС.

РАЗ ЛІ КІ Ў КА САХ І ТЭР МІ НА ЛАХ
З 1 лі пе ня бе ла ру сы бу дуць па-но ва му пра бі ваць та ва ры на ка сах са-

ма аб слу гоў ван ня ў ма га зі нах: трэ ба бу дзе счыт ваць код мар кі роў кі 

шэ ра гу па зі цый. Ін стру мент на зы ва ец ца Data Matrіx, на гад вае 

QR-код. Но ва ўвя дзен не на кі ра ва на на ба раць бу з кант ра фак-

там і фаль сі фі ка там. Ве даць, якія та ва ры пад ля га юць мар кі-

роў цы, па куп ні кам не трэ ба: пры ска на ван ні штрых ко да па куп кі 

на эк ра не бу дзе з'яў ляц ца акен ца з над пі сам, што па тра бу ец ца 

ад ска на ваць яшчэ адзін код.

З 1 лі пе ня ў пла цеж на-да ве дач ных тэр мі на лах «Бел пош ты» 

бу дзе да ступ на толь кі на яў ная апла та. Пры гэ тым зме ны не 

за кра на юць маг чы масць раз лі ку карт ка мі праз ка сі раў.

ПЕН СІІ — ТОЛЬ КІ НА БА ЗА ВЫЯ РА ХУН КІ

У БЮД ЖЭТ НІ КАЎ 
ВЫ РАС ТУЦЬ ЗА РОБ КІ

МАТ ДА ПА МО ГА ДА ШКО ЛЫ

-

яў 

ДЛЯ БЮД ЖЭТ НІ КАЎ, ПЕН СІ Я НЕ РАЎ, 
ШКОЛЬ НІ КАЎ І СТУ ДЭН ТАЎ

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

Але на КРА ВЕЦ.

У вы пад ку ка лі ўсё ж та кі да вя-

ло ся ў не па гадзь вый сці на ву лі цу, 

то вар та абы хо дзіць хіст кія бу дын кі 

і да мы з ня ўстой лі вым да хам, па-

збя гаць дрэў і раз на стай ных збу-

да ван няў па вы ша най ры зы кі — 

мас тоў, эс та кад, тру ба пра во даў, 

лі ній элект ра пе ра да чы, па тэн цы-

яль на не бяс печ ных пра мыс ло вых 

аб' ек таў.

Пры на валь ні цы па маг чы мас-

ці так са ма лепш за ста вац ца до ма. 

«За чы ні це вок ны і ко мі ны, каб па-

збег нуць скраз ня ку. Не рэ ка мен-

ду ец ца пад час на валь ні цы та піць 

печ ку. Вар та тры мац ца да лей ад 

элект ра пра вод кі, ан тэн. Ад клю чы-

це ра дыё і тэ ле ві зар, па збя гай це 

вы ка ры стан ня тэ ле фо на, кам п'ю та-

ра і элект ра пры бо раў», — на га да лі 

важ ныя пра ві лы ра та валь ні кі.

Ка лі ж у на валь ні цу вы на ад кры-

тай мяс цо вас ці, важ на па мя таць: 

ма лан ка б'е ў са мы вы со кі пункт на 

сва ім шля ху. А вя лі кае дрэ ва, адзін 

ча ла век у по лі і ёсць гэ ты са мы вы-

со кі пункт. «Та му не ха вай це ся пад 

вы со кія дрэ вы, асаб лі ва адзі но кія. 

Ка лі ня ма хо ван кі, вар та лег чы на 

зям лю або пры сес ці ў су хую яму, 

тран шэю, пры хі ліў шы га ла ву. У 

ле се — сха вац ца ся род ніз ка рос-

лай рас лін нас ці», — ад зна чы лі ў 

вы ра та валь ным ве дам стве. Ка лі 

ха ва юц ца не каль кі ча ла век, лепш 

пры сес ці на ку кіш кі, не да ты ка ю чы-

ся да ін шых лю дзей.

Пад час на валь ні цы нель га ку-

пац ца ў ва да ёмах, не аб ход на 

зна хо дзіц ца на вы да лен ні ад лі ній 

элект ра пе ра да чы, бо элект рыч-

насць пры цяг вае ма лан ку, да да лі 

ў МНС. «Ка лі вы едзе це на ве ла сі-

пе дзе або ма та цык ле, спы ні це рух 

і ады дзі це ад сва іх транс парт ных 

срод каў, пе ра ча кай це на валь ні-

цу на ад лег лас ці пры клад на 30 м 

ад іх. Ка лі вы зна хо дзі це ся на 

ўзвыш шы, спус ці це ся ўніз. Ка лі ў 

лод цы — гра бі це да бе ра га. Ка лі 

ў аў та ма бі лі — спы ні це ся, за чы ні-

це вок ны і за ста вай це ся ў ма шы-

не», — ад зна чы лі ра та валь ні кі.

Пры моц ным даж джы па жа да на 

ўстры мац ца ад па ез дак па го ра дзе, 

па маг чы мас ці за ста вац ца ў ква тэ-

ры або на ра бо це. Не вар та ха вац ца 

ад ліў ню ў пад зем ных пе ра хо дах і 

ін шых за глыб ле ных па мяш кан нях. 

Лепш зна хо дзіц ца ў бу дын ках, раз-

ме шча ных вы шэй маг чы ма га ўзроў-

ню пад тап лен ня. Ка лі ж бу ды нак, 

па мяш кан не пад тап ляе, па спра буй-

це па кі нуць яго і пе рай сці на най блі-

жэй шае ўзвыш ша. «Ка лі ж па кі нуць 

бу ды нак нель га, пад ні мі це ся на па-

вер хі вы шэй, вы клю чы це элект-

рыч насць і газ, шчыль на за чы ні це 

вок ны, дзве ры і па ве да мі це пра тое, 

дзе вы, у дзя жур ную служ бу МНС 

па тэ ле фо нах 101 і 112», — да да лі 

ў вы ра та валь ным ве дам стве.

Па вод ле Бел ТА.

БЯС ПЕ КА

ДО МА — ЛЕ ПЕЙ. АСАБ ЛІ ВА Ў НЕ ПА ГАДЗЬДО МА — ЛЕ ПЕЙ. АСАБ ЛІ ВА Ў НЕ ПА ГАДЗЬ
У МНС на га да лі, як па збег нуць не бяс пе кі пры моц ным вет ры, 
даж джы і на валь ні цы

Пры моц ным вет ры ра та валь ні кі рэ ка мен ду юць ад клас ці 
ўсе спра вы і не вы хо дзіць на ву лі цу. Спе цы я ліс ты ра яць 
за га дзя пры браць гас па дар чыя рэ чы з два ра і бал ко на ў 
дом, склеп. Ка лі ў два ры ёсць су хія дрэ вы — іх аба вяз ко ва 
трэ ба аб рэ заць, бо ме на ві та яны мо гуць стаць га лоў ным 
фак та рам шко ды жыл лю. Зра зу ме ла, што ма шы ну трэ ба 
па ста віць у га раж, а ка лі яго ня ма, то аў то вар та пар ка ваць 
уда ле чы ні ад дрэў і сла ба ўма ца ва ных кан струк цый.

СТАР ТУЕ ПА ДА ЧА 
ДА КУ МЕН ТАЎ У ВНУ
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Ка лі вам зда ец ца, што ле та 
ў гэ тым го дзе нас пад ма ну ла 
і аб мі ну ла, па спра бу ем пе ра ка наць 
у ад ва рот ным, бо све жыя 
ага род ні на-яга ды-зе ля ні на но ва га 
ўра джаю на рын ку ёсць. Вы ву ча ем 
пра па но ву і цэ ны.

З ЛЯС НЫХ «СО ТАК»
На пры ся дзіб ных участ ках ужо вы-

рас лі чор ныя і чыр во ныя па рэч кі, а ў 
ля сах — дух мя ныя су ні цы. Гэ та доб рая 
на ві на. Лыж ка дзёг цю — ягад ма ла, 
асаб лі ва су ніц у ля сах.

— Гэ ты год не грыб ны і не ягад ны, — 
скар дзяц ца пра даў цы. — На двор'е ўсё 
са пса ва ла.

Су раз моў ні ца пры вез ла на ста ліч ную 
Ка ма роў ку свой та вар (і ў тым лі ку ляс-
ныя су ні цы) з Ба ра на віц ка га ра ё на. А ў 
цэ лым геа гра фія па хо джан ня ягад на га 
асар ты мен ту шы ро кая — ад Ла гой ска 
да Сма ля вічаў і ад Ба ра на вічаў аж да 
Сто лі на. Ляс ныя чар ні цы — 10 руб лёў за 
шклян ку, су ні цы (ляс ныя) — аж 25!

Ляс ныя су ні цы ка рыс ней за са до выя, 
гэ та агуль на вя до ма: яны — скарб ні ца 
бія ла гіч на ак тыў ных рэ чы ваў, на сы ча-
юць ар га нізм ві та мі на мі — у пры ват нас-
ці «ві та мі нам жыц ця» С. Але ў мно гіх 
вы клас ці 25 руб лёў за шклян ку гэ тых 
пры сма каў ру ка не па ды ма ец ца. Той 
жа ві та мін С мож на атры маць з чыр во-
ных па рэ чак — яны па мер ках ця пе раш-
ня га ха лод на га ле та тан ныя: 5 руб лёў 
за шклян ку. І іх, не па тра ба валь ных, на 
пры лаў ках шмат.

Бруж мель, яшчэ адзін трэнд су час-
най ды е та ло гіі, сё ле та абы дзец ца ў 10—12 
руб лёў, ма лі на — па куль што 25 руб лёў за 
ла ток. Бу я кі па тан не лі з мі ну ла га тыд ня, 
што, вя до ма, ра дуе, ад нак цэ ны ўсё роў на 
ку са юц ца. Бы лі 60 руб лёў за кі ло, ста лі 50, 
але ж яшчэ і не се зон, ка жуць пра даў цы.

З ягад най эк зо ты кі гур ма нам пра па-
ну юц ца ім парт ныя шаў коў ні цы, бе лая і 
чор ная. А з тра ды цый ных лет ніх «ві та-
мін ных брэн даў» — «ма лоч ны» зя лё ны 
га ро шак у шкля нач ках, хра бус цець якім 
вар та пра ма са струч ка мі.

ВІШ НІ-ЧА РЭШ НІ
Віш ня ўжо ёсць у про да жы, і, да рэ чы, 

вель мі са лод кая — у ся рэд нім 16 руб лёў 
за кі ло. У шы ро кім асар ты мен це — ча-
рэш ні. Бы ва юць га ды, ка лі гэтыя ягады 
мож на ад нес ці да раз ра ду «лак шэ ры» — 
абы хо дзяц ца яны па куп ні ку до ра га. У гэ-
тым го дзе з яго ха лод ным ле там усе све-
жыя ві та мі ны, на жаль, ня тан ныя, але з 
ча рэш ня мі ёсць уцеш ны вы бар. На бе-
ла рус кіх рын ках прад стаў ле ны ча рэш ні 
з Уз бе кі ста на, Азер бай джа на, Мал до вы, 
паў днё вых рэ гі ё наў Ра сіі. Ад 85 руб лёў 
за кі ло (яга ды ве лі зар ныя!) да 15-16. Але 
па 85, на ват па 35 — гэ та ба лю ча, час цей 
за ўсё па куп ні кі бя руць ча рэш ні руб лі па 
23-24 за кі ла грам, рас ка за лі пра даў цы.

Ёсць ужо ў про да жы і бе ла рус кія ча-
рэш ні — на прык лад са Сто лін шчы ны.

— 13,50 рубля — жоў тыя і 14 руб лёў — 
чыр во ныя, — агуч ва юць свае цэ ны На-
тал ля і Іван.

Ся мей ная па ра рас па вя дае, што жоў-
тыя ча рэш ні ка рыс та юц ца мен шым по пы-
там, чым тра ды цый ныя. Жоў ты сорт на-
зы ва ец ца «Мя до вая», на огул, гэ тыя яга-
ды буй ныя і смач ныя. Але ў гэ тым чэр ве ні 
сон ца ма ла, вось і не за над та ўда лі ся.

— Ка лі сон ца бу дзе, жоў тыя ча рэш ні 
пабуй неюць, так што ча ка ем со ней ка. 
Ле та яшчэ аба вяз ко ва зда рыц ца, асаб-
лі ва ў нас на Сто лін шчы не!

БАР ШЧО ВЫ НА БОР
Вя до ма, з усіх ага род нін ных куль-

тур най важ ней шай для нас з'яў ля ец ца 
буль ба. І яе на пры лаў ках шмат — ма-
ла дой, з пя шчот най скур кай, якую лёг ка 
са скра баць на ват па зног цем, ру жо вай і 
сме тан ко ва-жоў тай, з розных рэ гі ё наў 
кра і ны. Так што дэ фі цы ту ня ма. Ін шая 
спра ва, што сё ле та каш туе яна ад 4,50 да 
6 руб лёў за кі ло.

— Па пяць руб лёў за кі ла грам ад-
даю, — ка жа пра да вец. — Гэ та фер мер-
ская, у нас пры ват ная гас па дар ка пад 
Ня сві жам.

— Ба чы ла та кую ж па 4,50, — пя рэ чу 
я. — А ў вас да ра га ва та.

Су раз моў ні ца па-фі ла соф ску па ціс кае 
пля чы ма і пра маў ляе сак раль ную фра зу 
пра даў цоў усіх ча соў і на ро даў: «А што 
ця пер тан нае?» Зрэш ты, рас та піць лёд 
усё ж уда ло ся, і ма ла дую буль бач ку з 
Ня сві жа (вель мі ўжо яна мне спа да ба-
ла ся) жан чы на прадала за 4,50.

— Сла ба бя руць ма ла дую буль бу, — 
па скар дзі ла ся су раз моў ні ца. — Ка лі бы-
ла пер шая, аж па 20 руб лёў, бра лі лепш. 
Яна прос та бы ла на він кай, і лю дзям яе 
ха це ла ся. А ця пер ма ла дая буль ба ўсю-
ды ёсць...

Да рэ чы, цвят ная ка пус та сё ле та ідзе 
па ца не ма ла дой буль бы — так са ма 
5 руб лёў за кі ло. Уво гу ле, у гэ тым го дзе — 
дзіў на — тан ней тра ды цый на больш да-
ра гія па зі цыі, і да ра жэй тое, што мы пры-
вык лі куп ляць за ка пей кі. На прык лад, 
ма ла дыя бу ра кі ай чын на га па хо джан ня 

пра да юць па 7,50 за кілаграм (уз бек скія 
мож на знай сці за 2,80—3 руб лі), морк-
ву — па 6,50, па 5 руб лёў — ма ла дую 
жоў тую цы бу лю-рэп ку. На шчас це, ка-
пус та но ва га ўра джаю па-ра ней ша му 
каш туе ў ся рэд нім па 2 руб лі за кі ло, і 
гэ та да дае ап ты міз му.

АГУР КІ-ПА МІ ДО РЫ
А вось агур кі сё ле та ад нос на не да ра-

гія, пры тым што іх се зон яшчэ амаль што 
не рас па чаў ся. Фа ва рыт ды е то ла гаў не 
ва ло дае вы со кай ка ла рый нас цю, пры гэ-
тым па ляп шае за сва ен не бял ко вай ежы, 
па ска рае ме та ба лізм і да па ма гае кі шэч-
ні ку па збаў ляц ца шкод ных рэ чы ваў. Про-
сяць за іх 3,90—4 руб лі за кі ла грам.

— Агур кі сё ле та вель мі смач ныя. 
Асаб лі ва атры маў ся ў мя не сорт «За зу-
ля», — ка мен туе пра да вец.

«За зу ля» — агур кі буй ныя, а за кі ла-
грам ма лень кіх і пу пыр ча тых вы клас ці 
да вя дзец ца руб лёў 5-6.

Асар ты мент па мі до раў сён ня мае, 
ма быць, са мую шы ро кую геа гра фію 
па хо джан ня (ра зам з ча рэш няй). Азер-
бай джан скія яр ка-чыр во ныя каш ту юць, 
на прык лад, 9,90 руб ля. Бе ла рус кія 
мож на знай сці і па 7,90, і на ват кры-
ху тан ней. Буй ныя цём на-ма лі на выя з 
Брэст чы ны абы дуц ца ў 8,50 руб ля.

— Па тан не лі, па тан не лі — і агур кі, і 
па мі до ры, — за пэў ні вае пра да вец. —Бя-
руць больш на шы, бе ла рус кія. На огул, 
ця пер мо да на бе ла рус кую ага род ні ну. 
І гэ та пра віль на. На ша — смач ней шая і 
эка ла гіч ней шая, я лі чу.

Цэ ны на зе ля ні ну за ста лі ся ў ра ней-
шых ме жах: у ся рэд нім 1,50 руб ля за пу-
чок (100 г) цы бу лі на пя ро, 1,50—2 руб лі 
за ін шую зе ля ні ну.

НА РЫ НАК ЗА СО НЕЙ КАМ
Яшчэ ад на пры кме та ле та: у про да жы 

з'я ві лі ся лі січ кі! Праў да, до ра га. На Ка ма-
роў цы за літ ро вы сло і чак лі сі чак про сяць 
10 руб лёў, на мі ні-рын ках уз доўж аў та-
трас — ад 8 да 15. Ну а до сыць вя лі кі плас-
ты ка вы ла ток абы дзец ца ў 25 руб лёў.

— Яны цяж кія, вось пад ні мі це ла-
ток — са мі пе ра ка на е це ся, — ка жа пра-
да вец. — Тут амаль кі ла грам. Яшчэ ты-
дзень та му бы ло 30.

Ра ней у тых, хто не ўяў ляе сваё ле та 
без сма жа най буль бач кі з лі січ ка мі, бы-
ло два шля хі: за пла ціць, коль кі про сяць 
на рын ку або на кі ра вац ца ў лес са ма-
стой на. Сё ле та па ход у лес (ка лі вы не-
да свед ча ны грыб нік) на ўрад ці бу дзе па-
спя хо вым: гры боў, на жаль, ма ла, і ўжо 
не пер шы год. Ад сюль і да ра га віз на.

— Збі раў гэ тыя лі січ кі пад Смар гон-
ню, — рас каз вае ма ла ды ча ла век за 
пры лаў кам.

— Гэ та ле та, на пэў на, бу дзе грыб-
ным, бо ідуць даж джы? — за вяз ваю 
раз мо ву.

— Не па доб на... Вя до ма, гры бы ва 
ўсіх ра ё нах яшчэ толь кі па чы на юц ца. 
Ад нак для гэ та га ча су іх усю ды ма ла. 
Даж джы ідуць, але но чы ха лод ныя. Мо-
жа, ка лі па цяп лее...

Ну, ма ла ў ля сах лі сі чак ці не, а на 
рын ках іх да стат ко ва. Вы бі раць «со-
неч ныя гры бы» пра даў цы ра яць з да-
па мо гай ню ху, до ты ку і па чуц ця пры-
го жа га. Яны па він ны смач на пах нуць, 
быць яр ка га жоў та га ко ле ру, пруг кі мі 
на воб ма цак. Тут іс нуе прос тае пра ві ла: 
пры го жыя — зна чыць, бу дуць смач ныя. 
Лепш за ўсё браць лі січ кі не вя лі ка га па-
ме ру: буй ныя мо гуць гар чыць.

Але буй ных ця пер у про да жы і не 
су стрэ неш — усё ж та кі грыб ны се зон 
толь кі па чы на ец ца, ды і боль шая част ка 
ле та яшчэ на пе ра дзе.

Аляк санд ра АН ЦЭ ЛЕ ВІЧ.

ЦУД З ПРА БІР КІ
Рас каз ва ем, як у Бе рас та віц кім ра ё не Гро дзен скай воб лас ці пра вод зяць экс пе ры мен ты 
па вы рошч ван ні эліт на га на сен ня

СПА ЖЫ ВЕЦ

ДАЖ ДЖЫ «ВІ ТА МІ НАМ» НЕ ПЕ РА ШКО ДА
Па чым сё лет ні ўра джай?

ААТ «Ма ла бе рас та віц кая эліт гас» ня рэд ка пры мае ў ся бе жур на ліс таў, бо тут 
спе цы я лі зу юц ца на вы рошч ван ні эліт на га на сен ня буль бы, збож жа вых і рап су, 
якое по тым «раз ля та ец ца» па ўсёй кра і не. Аб тым, як кла ні ра ваць буль бу 
і вы рас ціць куль ту ру з пра бір кі, рас ка заў га лоў ны аг ра ном гас па дар кі 
Сяр гей ХА БЕЦ — ча ла век, які лю біць сваю пра фе сію ўсім сэр цам, а так са ма 
род ную зям лю, на якой пра цуе ўжо больш за 20 га доў.

ТАН ДЭМ ВО ПЫ ТУ 
І ТЭХ НА ЛО ГІЙ

Сяр гея Хаб ца за ста ла ў са мы раз гар ра бо-
ты. Ад нак спе цы я ліст па га дзіў ся па раз маў-
ляць і па ка заць, што дзе рас це. Пра яз джа ю чы 
ўздоўж па лёў, я ўспа мі на ла сваё дзя цін ства, 
бо вы рас ла ў Ма лой Бе рас та ві цы. На пра ця-
гу 11 га доў ба чы ла з акна шко лы, як аг ра рыі 
пра цу юць на па лях, коль кі сіл і ча су ідзе на 
тое, каб вы рас ціць і са браць ура джай. Да-
рэ чы, жы ла на су праць ла ба ра то рыі, у якой 
атрымліваюць до след ныя ўзо ры з пра бір кі і 
кла ні ру юць буль бу.

— Ця пер у са мой ла ба ра то рыі ці шы-
ня, усе ўзо ры ўжо на па лях пад на зі-
ран нем. Ак тыў ная ра бо та па чы на ец ца 
са сту дзе ня. Вы ка ры стан не су час ных 
ме та даў дае маг чы масць да ся гаць 
ура джай нас ці буль бы звыш 350 цэнт-
не раў з гек та ра. Акра мя та го, 
што год рэа лі зу ец ца ка ля 120 
тон на сен ных клуб няў элі-
ты. Ра бо та юве лір ная. У 
Ака дэ міі на вук Бе ла ру сі 
за куп ля ем мік ра ўзо ры ў 
пра бір ках, ка ля 400 штук. 
За тым яны змя шча юц ца ў 

пра бір кі са спе цы яль ным рэ чы вам. Па вон ка вым 
вы гля дзе яно па доб на на жэ ле і скла да ец ца з 
мност ва па жыў ных эле мен таў. За тым пад рос лыя 
раст кі па дзя ля юць на част кі і зноў змя шча юць у 
па жыў ны суб страт. Та кім чы нам мож на ка ла саль-
на раз мно жыць рас лі ны — да 75 000, — аг ра рый 
імк нец ца мак сі маль на прос та рас тлу ма чыць муд-
ра ге ліс ты пра цэс.

Узо ры пра хо дзяць скла да ны пя ці га до вы шлях, 
перш чым тра пяць у рэа лі за цыю. Па на звах мож-
на па ду маць, што га вор ка ідзе пра ней кае су-

пер ге рой скае кі но. У пер шы год пас ля па сад кі 
до след ных узо раў аг ра но мы атрым лі ва юць 
клуб не вае па ка лен не. На дру гі — яго вы са-
джва юць і з'яў ля ец ца га да валь нік раз вя-
дзен ня. Да лей атрым лі ва ец ца су пер-су пер-
элі та, на чац вёр ты год вы рас тае су пер элі та, 

і толь кі на пя ты — гас па дар ка атрым-
лі вае элі ту, якую мож на рэа лі за-

ваць.
— І за гэ тыя пяць га доў столь-

кі ўся го мо жа ад быц ца! — га во-
рыць Сяр гей Ха бец. — Буль ба 
схіль ная да хва роб і ві ру саў, 
зда ра юц ца му та цыі. За ўсім гэ-
тым трэ ба са чыць і свое ча со ва 

лік ві да ваць хво рыя ўзо ры. До гляд да лі кат ны, 
усё ро біц ца ўруч ную, не вы ка рыс тоў ва ец ца хі-
міч ная пра пол ка. Аг ра но мы со чаць за тым, які 
ўра джай дае буль ба, як пе ра но сіць роз ныя ўмо-
вы на двор'я, як за хоў ва ец ца пас ля ўбор кі.

МАР МУ РО ВАЯ ПША НІ ЦА
У гас па дар цы больш за пяць ты сяч гек та раў 

вор ных зя мель. Вы рошч ва юць не толь кі буль бу, 
але і рапс, пша ні цу, яч мень, авёс, жы та, га рох, 

грэч ку. Да рэ чы, у рас па ра джэн ні ў ААТ 35 гіб-
ры даў азі ма га рап су, 11 сар тоў пша ні цы, ка ля 
60 гіб ры даў ку ку ру зы і больш як 10 сар тоў буль бы. 
А так са ма з гэ та га го да на па лях з'я віў ся лу бін.

Спы ня ем ся ка ля га да валь ні ка са збож жа вы мі. 
Тут рас це су пер элі та — як бе ла рус кія сар ты, так і 
за меж ныя. Сяр гей Ха бец ад зна чае, што буль бай 
зай ма юц ца толь кі бе ла рус кай, а вось ін шыя куль-
ту ры на бы ва юць у роз ных мес цах. Па ды хо дзім да 
пша ні цы, аг ра ном звяр тае ўва гу на на поў не насць 
ко ла са і яго па мер, а так са ма па каз вае на ко лер. 
Па доб на на зя лё ны мар мур.

— Гэ та мар му ро вая пша ні ца, вы ве дзе на ў 
Бе ла ру сі. Вось на су праць по ле, там куль ты-
ву юц ца ўзо ры з Гер ма ніі. Я ў цэ лым імк ну ся 
вы пра ба ваць на він кі роз ных куль тур і час та ста-
наў лю ся пер шым вы пра ба валь ні кам. Сар ты са 
ўсёй Бе ла ру сі ёсць тут. На вош та так шмат уся го? 
А толь кі до след ным шля хам мож на зра зу мець, 
як па вя дзе ся бе рас лі на ў па ля вых умо вах. Не 
па спра бу еш — не да ве да еш ся. Та му па ўлас най 
іні цы я ты ве закладваю дэ манстрацыйныя  па лі. 
На не вя лі кіх участ ках рас це шмат роз ных сар-
тоў, я за імі на зі раю, ана лі зую і толь кі по тым 
вы ра шаю, браць ці не браць у аба ра чэн не.

СТАЎ КА НА АР ГА НІ КУ
Га лоў ны аг ра ном пе ра ка на ны, што без іна-

ва цый ных тэх на ло гій у гас па дар цы ні як не абы-
сці ся. Та му ён у кур се ўсіх апош ніх рас пра цо вак, 
у тым лі ку і ў сфе ры хі міч ных прэ па ра таў. Яны 
да па ма га юць па вы сіць ура джай насць і вы-
жы ва льнасць рас лін. Асаб лі ва гэ та не аб ход на 
ця пер, ка лі вя сен не-лет ні се зон над звы чай не-
прад ка заль ны. З вя лі кім за сму чэн нем спе цы я-
ліст рас каз вае аб стра тах ура джай нас ці. Ліч бы 

не кры тыч ныя, але тым не менш заў сё ды хо чац ца 
толь кі вы дат на га вы ні ку.

— Звы чай на ў гас па дар ках да 60 прэ па ра таў 
ве да юць, тэс ту юць, вы ка рыс тоў ва юць. У мя не іх 
200. Я ўсё спра бую і вы ву чаю, каб дак лад на ра-
зу мець, бу дзе толк ці не. Да та го ж гэ та ра туе ад 
бес ка рыс на га на быц ця. Ча сам пра даў цы прэ па-
ра таў мо гуць неш та пад фар ба ваць, па абя цаць 
го ры за ла тыя, але мя не скла да на пад ма нуць, бо 
сам вы дат на раз бі ра ю ся ў пы тан ні. Аб са лют на 
та кой жа па зі цыі пры трым лі ва юц ца і ўсе, з кім я 
пра цую. У нас клас ны ка лек тыў!

Але, ня гле дзя чы на та кі шы ро кі асар ты мент 
прэ па ра таў, ААТ «Ма ла бе рас та віц кая эліт гас» вы-
бі рае бія ла гіч нае аль тэр на тыў нае рас лі на вод ства 
як асно ву сва ёй стра тэ гіі раз віц ця. Гэ та азна чае 
больш ак тыў нае вы ка рыс тоў ван не ар га ніч ных 
угна ен няў і ме та даў, якія па ляп ша юць урад лі васць 
гле бы. За мест хі міч ных срод каў ахо вы рас лін тут 
пры мя ня юць бія ла гіч ныя па ды хо ды. На прык лад, 
вы рошч ва юць куль ту ры, якія спры я юць ад наў-
лен ню гле бы. Так, пас ля га ро ху і лу бі ну, дзя ку ю чы 
азо ту, які вы лу ча ец ца імі, гле ба ста но віц ца мак сі-
маль на спры яль най для збож жа вых.

Вы со кая якасць ра бо ты па трэб на не толь кі для 
та го, каб вы рас ціць на сен не для гас па да рак, але і 
каб за бяс пе чыць кар ма мі жы вё ла га доў лю. У эліт-
га се ўтрым лі ва ец ца пры клад на пяць ты сяч га лоў 
жы вё лы, больш за 1200 з іх — дой ныя ка ро вы. Ёсць 
птуш ка фаб ры ка, для якой так са ма не аб ход на за-
бяс пе чыць якас ную кар ма вую ба зу. Для гэ та га трэ-
ба ка ля 15 ты сяч тон зер ня, у тым лі ку ку ку ру зы.

Спы та ла, якія па жа дан ні ма юць аг ра рыі. На 
сён ня га лоў нае і па жа дан не, і спа дзя ван не, што 
на двор'е па леп шыц ца і стрэ су ў ра бо це ста не 
кры ху менш.

Ве ра ні ка КАЗ ЛОЎ СКАЯ.

Информация о проведении повторных электронных торгов 

Организатор 
электронных 

торгов:

ЗАО «Центр промышленной оценки», 220004, 
г. Минск, ул. Немига, д. 40, пом. 46, оф. 2

Продавец:
КУП «МИНОБЛАВТОСЕРВИС», 220037, г. Минск, 
ул. П. Бровки, д. 27. Тел. +375 17 356 00 62

Оператор ЭТП
ООО «ИПМ-Консалт оценка», 220004, г. Минск, 
ул. Немига, д. 40, пом. 46, оф. 1. Адрес ЭТП: 
www.ipmtorgi.by 

№ 
лота

Предмет электронных торгов
Начальная цена 
с НДС, бел. руб.

1
Легковой джип НИССАН X-TRAIL, 

рег. знак 1017 АН-5, 2006 г. в.

15 846,64

(снижена на 58 %)

2
Легковой минивэн ФОЛЬКСВАГЕН 

ТУРАН, рег. знак 1028 АН-5, 2005 г. в.

12 060,00

(снижена на 25 %)

3
Легковой внедорожник универсал 

(SUN UNIVERSAL) GEELY EMGRAND X7, 
рег. знак 1046 АН-5, 2014 г. в.

9 024,00

(снижена на 20 %)

Местоположение: г. Минск, ул. П. Бровки, д. 27

Дата и время начала и окончания электронных торгов: с 11.00 до 
11.10 15.07.2025. Торги продлеваются на 10 минут с момента подачи 
ставки в случае, если ставка поступила менее, чем за 10 минут до 
окончания торгов

Дата и время окончания приема заявок: заявки на участие в 
электронных торгах принимаются на ЭТП «ИПМ-Торги» по адресу: 
www.ipmtorgi.by по 14.07.2025 до 17.00

Извещение о проведении электронных торгов опубликовано на 
сайтах Минского областного исполнительного комитета (https://
minsk-region.gov.by/) и Государственного комитета по имуществу 
Республики Беларусь (http://gki.gov.by) 

Контактные телефоны: +375 (17) 310-36-37; +375 (29) 317-95-42. 
E-mail: auction@cpo.by

• Организация аукционов
• Оценка всех видов имущества

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ 
ЭЛЕКТРОННЫХ ТОРГОВ

по продаже движимого имущества

Коммунальное консалтинговое унитарное предприятие 
«Витебский областной центр маркетинга» 

извещает о проведении электронных торгов 
№ 2025.Г.002.00147 по продаже имущества 

на электронной торговой площадке ETPVIT.BY, 
по адресу: https://etpvit.by.

Продавец: Инспекция Министерства по налогам и сборам Респуб-
лики Беларусь по Костюковичскому району, адрес: г. Костюковичи, 
ул. Красноармейская, 52, тел. 8 02245 71861.

Организатор, Оператор электронной торговой площадки ETPVIT.BY: 
коммунальное консалтинговое унитарное предприятие «Витебский об-
ластной центр маркетинга», г. Витебск, проезд Гоголя, 5, тел.: +375 (212) 
24-63-12, +375 (29) 510-07-63,  е-mail: vcm74@mail.ru,  https://etpvit.by.

Дата и время проведения торгов: 30.07.2025 в 9.00 (по времени на 
сервере ЭТП ETPVIT.BY).

Лот № 1. 

Автомобиль GEELY SC7, 
2014 г. в., тип – легковой седан (SEDAN), кузов (рама) №Y4K8844-

S5EB002033, цвет – серебристый, инв. № 01510016. Выданы регистраци-
онные знаки для транспортных средств, временно допущенных к участию 
в дорожном движении 6ЕTТ7281. Местонахождение имущества: Моги-
левская обл., г. Костюковичи, ул. Красноармейская, 52.

Начальная цена: 3365,52 бел. руб. без НДС. Задаток: 336,55 бел. руб.

Срок внесения задатка и время окончания приема заявлений 
с прилагаемыми документами: до 16.00 29.07.2025. Ознакомиться с 
предметом торгов можно в рабочие дни с 09.00 до 16.00 по предвари-
тельному согласованию с Продавцом: Фролов Михаил Петрович, тел. 
+375447333763. С подробной информацией о предмете торгов, порядке 
участия и оформления документов для участия в электронных торгах 
можно ознакомиться на сайте ЭТП  ETPVIT.BY, по электронному адресу: 
https://etpvit.by, в разделе: транспорт – легковые автомобили. Извещения 
о проведении электронных торгов опубликованы  на официальных сайтах 
Государственного комитета по имуществу  https://gki.gov.by, Могилевского 
областного исполнительного комитета https://mogilev-region.gov.by/.

Извещение о проведении 
электронных торгов

Организатор 
аукциона/ 
оператор

ООО «ИПМ-Консалт оценка», г. Минск, ул. Немига, 
д. 40, пом. 46, оф. 1 www.ipmtorgi.by

Продавец Гражданин РБ Мисючик А. О.

Предмет электронных торгов (б/у): Станок для 
термоформования методом вакуум-формовки, 
из листовых и рулонных полимеров CAVF-28C, 
расположенный в г. Пинске

Начальная 
цена без НДС: 

50 000,00 
бел. руб.

Задаток 10 % от начальной цены предмета электронных тор-
гов перечисляется в белорусских рублях по курсу НБРБ на дату 
внесения платежа на счет BY92BELB30120048350080226000 
в ОАО «Банк БелВЭБ», г. Минск, ул. Мясникова, 32; БИК BELBBY2X; 
ОКПО 378531865000, получатель платежа – ООО «ИПМ-Консалт 
оценка», УНП 191224638

Срок подписания договора купли-продажи: 5 (пять) рабочих дней 
со дня завершения электронных торгов

Условия оплаты предмета электронных торгов: 5 (пять) рабочих 
дней после заключения договора купли-продажи

Порядок проведения электронных торгов, критерии выявле-
ния победителя торгов, порядок оформления участия в торгах 
и результатов торгов установлены регламентом электронной 
торговой площадки «ИПМ-Торги», размещенным по адресу: 
www.ipmtorgi.by

Победитель электронных торгов либо единственный участник элек-
тронных торгов, согласившийся повысить начальную цену предмета 
электронных торгов на 5 %, обязан возместить организатору торгов 
затраты на их проведение и оплатить вознаграждение 8 % от цены 
продажи лота в течение 3 рабочих дней после проведения электрон-
ных торгов

Организатор электронных торгов имеет право снять предмет аукциона 
с электронных торгов в любое время до момента определения побе-
дителя электронных торгов, без объяснения причин снятия

Дата и время начала и окончания электронных торгов:
 01.08.2025 г. с 11.00 до 13.00 

Торги продлеваются на 10 минут с момента подачи ставки, в случае 
если ставка поступила менее чем за 10 минут до окончания торгов

Дата и время окончания приема заявок: заявки на участие в элек-
тронных торгах принимаются по 31.07.2025 г. до 17.00 на ЭТП «ИПМ-
Торги» по адресу: www.ipmtorgi.by

Контактные 
данные

Тел.: +375 (17) 373 21 33; +375 (44) 704-92-06. 
Е-mail: info@ipmtorgi.by 

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ 
ЭЛЕКТРОННЫХ ТОРГОВ

по продаже движимого имущества

Коммунальное консалтинговое унитарное предприятие 
«Витебский областной центр маркетинга» 

извещает о проведении электронных торгов 
№ 2025.Г.002.00144 по продаже имущества 

на электронной торговой площадке ETPVIT.BY, 
по адресу: https://etpvit.by.

Продавец: Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики 
Беларусь по Борисовскому району, адрес: г. Борисов, ул. К. Маркса, 7, 
тел. 8 0177 73-33-33.

Организатор, Оператор электронной торговой площадки ETPVIT.BY: 
коммунальное консалтинговое унитарное предприятие «Витебский об-
ластной центр маркетинга», г. Витебск, проезд Гоголя, 5, тел.: +375 (212) 
24-63-12, +375 (29) 510-07-63, е-mail: vcm74@mail.ru, https://etpvit.by.

Дата и время проведения торгов: 30.07.2025 в 9.00 (по времени на 
сервере ЭТП ETPVIT.BY).

Лот № 1. 

Легковой автомобиль NISSAN X-TRAIL, 
2006 г. в., выданы регистрационные знаки для транспортных средств 

временно допущенных к участию в дорожном движении 5НВT4776, тип 
ТС – ЛЕГКОВОЙ ДЖИП, кузов (рама) № JN1TBNT30U0122516, цвет – 
серебристый, инв. № 01510006. Местонахождение имущества: г. Борисов, 
ул. К. Маркса, 7.

Начальная цена: 11723,17 бел. руб. без НДС. Задаток: 1172,31 бел. руб.

Срок внесения задатка и время окончания приема заявлений 
с прилагаемыми документами: до 16.00 29.07.2025. Ознакомиться с 
предметом торгов можно в рабочие дни с 09.00 до 16.00 по предвари-
тельному согласованию с Продавцом: Шалак Татьяна Сергеевна, тел. 
8 (0177) 73-93-51. С подробной информацией о предмете торгов, порядке 
участия и оформления документов для участия в электронных торгах 
можно ознакомиться на сайте ЭТП  ETPVIT.BY, по электронному адресу: 
https://etpvit.by, в разделе: транспорт – легковые автомобили. Извещения 
о проведении электронных торгов опубликованы  на официальных сайтах 
Государственного комитета по имуществу www.gki.gov.by, Минского об-
ластного исполнительного комитета www.minsk-region.gov.by.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ 
ОТКРЫТОГО ПОВТОРНОГО АУКЦИОНА 

СО СНИЖЕНИЕМ ЦЕНЫ НА 20 %

Организатор
ЗАО «Оценка Сервис», г. Гомель, 

ул. Лепешинского, 1

Продавец
ОАО «Гомельдрев», 

246042, г. Гомель, ул. Достоевского, 3

Аукцион состоится 18.07.2025 в 11.00 по адресу: г. Гомель, ул. Иринин-
ская, 6Б, 2-й этаж, каб. 28. Заявления на участие и необходимые 
документы, в т. ч. перечисление задатка, принимаются с 9.00 
01.07.2025 по 16.07.2025 до 16.00 по указанному адресу. Органи-
затор аукционных торгов: 8 (0232) 51-22-17, 8 (029) 651-22-19, 
8 (029) 694-43-89. Е-mail: ocenkaservis.gomel.by@mail.ru

Предмет аукциона:
ЛОТ № 1. Семь капитальный строений (здание многофункцио-
нальное с инв. № 350/С-225870, пл. 1 353,6 кв. м; здание специа-
ли зированное складов с инв. № 350/С-225869 пл. 253,7 кв. м; 
здание специализированное для ремонта и (или) технического 
обслу живания автомобилей с инв. № 350/С-117185 пл. 371,6 кв. м; 
здание многофункциональное с инв. № 350/С-122651 пл. 609,3 кв. м; 
механическая мастерская по ремонту н/с оборудования с инв. 
№ 350/С-231509 пл. 278,2 кв. м; боксы для стоянки автомобилей 
с инв. № 300/С-62004 пл. 703,8 кв. м; здание административно-
хозяйственное с инв. № 350/С-232061 пл. 780,0 кв. м). Инфор-
мация о земельном участке: расположен на земельном участке 
с кадастровым номером 340100000006000391 общей площадью 
0,9889 га – для строительства и обслуживания здания многофункци-
онального, здания специализированного складов, торговых баз, баз 
материально-технического снабжения, хранилищ и здания специали-
зированного для ремонта и технического обслуживания автомобилей 
(в т. ч. автомобильные заправочные и газонаполнительные станции). 
Право аренды (доля в праве 999/1000). Адрес: Гомельская обл., 
г. Гомель, ул. Мозырская, 14. Ранее опубликованное извещение о 
торгах размещено в газете «Звязда» от 25.04.2025 г.
Начальная цена с учетом НДС 20 %: 1 535 136,00 бел. руб.

Задаток 10 % от начальной цены предмета аукциона в белорус-
ских рублях перечисляется на р/с Продавца (ОАО «Гомельдрев»): 
BY58 AKBB 3012 0212 1501 6310 0000 в ОАО «АСБ Беларусбанк», 
г. Минск, БИК AKBBBY2X, УНП 400021353, назначение платежа – 
задаток за участие в аукционных торгах по лоту № 1 (задаток для 
участия в аукционе перечисляется до подачи заявления). Код назна-
чения платежа – 40901 «Перечисление гарантийного взноса»

Размер шага составляет 5 (пять) процентов 
от начальной цены лота

Порядок 
ознакомления

В рабочие дни по предварительному 
согласованию 8 (029) 645-93-51, 

Андреев Глеб Геннадьевич

Лица, являющиеся победителями торгов, обязаны: подписать про-
токол о результатах аукциона; произвести оплату за услуги (воз-
награждение) по организации и проведению торгов в течение 
3 (трех) рабочих дней с момента подписания протокола, а также 
возместить Продавцу затраты за публикацию в газете «Звязда» в 
течение 3 (трех) рабочих дней с момента подписания протокола. 
Условия оплаты: оплатить приобретаемое имущество, согласно 
договору купли-продажи. Рассрочка оплаты стоимости приоб-
ретенного имущества предоставляется по письменному заявлению 
Победителя аукциона (Претендента на покупку) в соответствии с 
законодательством. Имущество, проданное с рассрочкой оплаты, 
находится в залоге у Продавца для обеспечения исполненной Поку-
пателем обязанности по оплате его цены в соответствии с заключен-
ным договором купли-продажи. Передача имущества Покупателю 
будет осуществляться после полной оплаты цены продажи объекта. 
Проводится аукцион в соответствии с Положением ЗАО «Оценка 
Сервис» о порядке организации и проведения аукционов по прода-
же имущества и права на заключение договоров аренды нежилых 
помещений (их части). Порядок оформления участия в аукционе, в 
том числе документации, необходимой для регистрации участни-
ков торгов, порядок проведения аукциона и условия размещены 
на сайте Организатора торгов: https://ocenkaservis.by (раздел 
«Очные торги»), Государственного комитета по имуществу Рес-
публики Беларусь www.gki.gov.by/ в разделе «Продажа/Аренда 
имущества», далее – «Продажа и аренда государственной не-
движимости. Единая база». Организатор аукционных торгов: 
 8 (0232) 51-22-17, 8 (029) 651-22-19, 8 (029) 694-43-89. Е-mail: 
ocenkaservis.gomel.by@mail.ru

Срок подписания 
договора 

купли-продажи

В течение 
30 (тридцати) календарных дней 

после проведения аукциона

Коммунальное унитарное предприятие по оказанию услуг 

«Гродненский центр недвижимости» информирует, что заяв-

ления на участие в аукционах, назначенных на 15 июля 2025 г., 

принимаются по 10 июля 2025 г.
УНП 590727594



— У апош нія га ды куль тур ны аб мен 
па між Кі та ем і Бе ла рус сю ста но віц ца ўсё 
больш на сы ча ным, а яго вы ні кі — усё больш 
ад чу валь ны мі, — пад крэс ліў кі раў нік дып-
ла ма тыч най мі сіі. — У мі ну лым ме ся цы 
мы па спя хо ва пра вя лі шос тае па ся джэн не 
Пад ка мі сіі па куль тур ным су пра цоў ніц тве 
Кі тая і Бе ла ру сі, да даў шы но вы ім пульс гу-
ма ні тар на му су пра цоў ніц тву на шых кра ін. 
Кі тай скі куль тур ны цэнтр у Мін ску як важ-
ная плат фор ма і акно для на шай дзей нас ці і 
па глыб лен ня аб ме ну ады гры вае ўсё больш 
пры кмет ную ро лю. Да сяг нен не та кіх ад мет-
ных вы ні каў су пра цоў ніц тва ста ла маг чы мым 
дзя ку ю чы даль на бач нас ці кі раў ні коў на шых 
дзяр жаў, ня стом ным на ма ган ням і знач най 
пад трым цы на ро даў. Бе ла рус кія пес ні, тан цы 
і вы ра бы на род ных про мыс лаў ка рыс та юц ца 
вя лі кай па пу ляр нас цю ў Кі таі. У сваю чар гу, 
кі тай ская ка лі гра фія, тэ ат раль нае мас тац тва, 
тэх ні кі не ма тэ ры яль най куль тур най спад чы ны 
зна хо дзяць шы ро кі вод гук у Бе ла ру сі. Не ма-
тэ ры яль ная куль тур ная спад чы на з'яў ля ец ца 
не ацэн най част кай скарб ні цы пя ці ты ся ча га-
до вай кі тай скай цы ві лі за цыі. Ме на ві та гэ тай 
агуль най уні вер саль най мо вай мы рас па вя-
да ем пра глы бо кую іс ці ну адзін ства ў раз на-
стай нас ці.

Як вя до ма, у 2022 го дзе тра ды цый нае 
мас тац тва вы ра бу чаю і звя за ныя з ім звы-
чаі бы лі ўклю ча ны ў спіс не ма тэ ры яль най 
куль тур най спад чы ны ЮНЕС КА. Кі тай — ра-

дзі ма чаю, ка лыс ка чай най куль ту ры. Пад-
час прэ зен та цыі пас ля доў ні ца ле ген дар на-
га чай на га май стра Лінь Фу цю а ня, ву ча ні ца 
чай на га экс пер та Ло Цзяньу і за сна валь ні ца 
сіс тэ мы «Дзе вяць фор маў ча я ван ня Ху эй-
сінь» спа да ры ня Чжаа Сінь сінь пра вя ла 
тра ды цый ную чай ную цы ры мо нію.

Пах чаю да поў ніў ся во да рам дух мя нас-
цяў, сак рэ та мі якіх па дзя ліў ся май стар Ян 

Ма а сэнь. Гэ та кі тай скае мас тац тва вя дзе 
ад лік сва ёй гіс то рыі аж но з па леа лі ту. Кі тай 
уклю чыў тра ды цый ныя тэх на ло гіі вы ра бу 
дух мя нас цяў у спіс на цы я наль най не ма тэ-
ры яль най куль тур най спад чы ны. У роз ных 
рэ гі ё нах Пад ня бес най вя дзец ца аліч боў ка 
ста ра жыт ных ме то дык, ства ра юц ца ба зы 
да ных па гіс то рыі і куль ту ры во да раў.

Ка лі чай і дух мя нас ці — паэ зія для пя-
ці ор га наў па чуц цяў, то гу цынь — гэ та рэ-
ха сэр цаў кі тай скіх паэ таў і му зы кан таў. 
У 2003 го дзе мас тац тва іг ры на гу цы не бы-
ло ўклю ча на ЮНЕС КА ў спіс не ма тэ ры яль-
най су свет най куль тур най спад чы ны. Гэ та 
адзін з най ста ра жыт ней шых шчып ко вых 
му зыч ных ін стру мен таў у све це, яго гіс то-
рыя на ліч вае больш за 3000 га доў. Тым 
ве ча рам у Кі тай скім куль тур ным цэнт ры 
да вя ло ся па чуць вы дат на га май стра іг ры 
на гу цы не Чжаа Цзынь я на. Ма эст ра вы ка-
рыс тоў вае іна ва цый ны між дыс цып лі нар ны 
па ды ход, ак тыў на да сле дуе су час ныя фор-
мы вы ра жэн ня ста ра жыт на га мас тац тва, 

ня стом на пра цуе над за ха ван нем гэ тай 
уні каль най тра ды цыі і яе па пу ля ры за цы яй 
у све це. На рэш це ён на ве даў і Мінск, каб 
змя ніць пра сто ру ча роў ны мі гу ка мі гу цы ня і 
па да рыць слу ха чам не за быў ныя эмо цыі.

Ды рэк тар Дэ парт амен та па ту рыз ме 

Мі ніс тэр ства спор ту і ту рыз му Бе ла ру сі 

Іры на ВА РА НО ВІЧ ад зна чы ла: «Дзя ку ю-
чы та кім ме ра пры ем ствам мы на са мрэч 
лепш ра зу ме ем адзін ад на го, ня гле дзя чы 
на вя лі кую ад лег ласць, ста но вім ся блі жэй. 
Гэ та вель мі важ на, бо не заў сё ды атрым лі-
ва ец ца па ехаць у да лё кую кра і ну». Тым не 
менш, ту рыс тыч ныя па то кі па між Кі та ем і 
Бе ла рус сю па сту паль на па шы ра юц ца. Аб 
гэ тым ка рэс па дэн ту «Звяз ды» па ве да міў 
ды рэк тар На цы я наль на га агенц тва па 

ту рыз ме Дзміт рый МА РО ЗАЎ. Па ток 
ту рыс таў з Кі тая аб умоў ле ны коль кас цю 
авія цый ных рэй саў, перс пек ты ва мі фар мі-
ра ван ня транс гра ніч ных марш ру таў з Ра сі-
яй. Як ад зна чыў Дзміт рый Ма ро заў, вар та 
мець на ўва зе так са ма тое, што ў Бе ла ру сі 
на ву ча ец ца ка ля 12 ты сяч кі тай скіх сту дэн-
таў, ма гіст ран таў і ас пі ран таў, якія вель мі 
ак тыў на па да рож ні ча юць. Яны ці ка вяц ца 
роз ны мі рэ гі ё на мі на шай кра і ны, пуб лі ку-
юць ін фар ма цыю аб сва іх па да рож жах, 
свае ўра жан ні на роз ных плат фор мах. 
Ці ка васць да Бе ла ру сі вя лі кая, та му, як 
лі чыць Дзміт рый Ма ро заў, вар та ак тыў на 
пра ца ваць з кі тай скі мі са цы яль ны мі сет-
ка мі, на сы чаць іх ін фар ма цы яй аб на шых 
сла ву тас цях, ту рыс тыч ных аб' ек тах. Трэ ба 
па шы раць пра гра мы эк скур сій, ту раў на 
кі тай скай мо ве. І шэ раг тур кам па ній дзвюх 
кра ін сур' ёз на фа ку сі ру юц ца на па шы рэн ні 
ўза ем на га тур па то ку. Так што і ў бе ла ру-
саў, і ў кі тай цаў ёсць рэ аль ная маг чы масць 
па ба чыць усё на свае во чы.

Мі ка лай ЛІТ ВІ НАЎ.

Фо та Яў ге на ПЯ СЕЦ КА ГА.

АБ'ЕКТЫЎ10 1 ліпеня 2025 г.

ЖА ЛЕЗ НАЕ БРА ТЭР СТВА

ЧАЙ І ДУХ МЯ НАС ЦІ 
ПАД НА ПЕЎ ГУ ЦЫ НЯ
У Мін ску прэ зен та ва лі куль тур ную спад чы ну Пад ня бес най

Як усе па год ныя і ўсе ба ко выя стра тэ гіч ныя парт нё ры Кі тай і Бе ла русь 
заў сё ды за хоў ва юць уза ем ную па ва гу і га тоў насць ву чыц ца най леп ша му 
адзін у ад на го. Аб гэ тым за явіў Над звы чай ны і Паў на моц ны Па сол 
Кі тай скай На род най Рэс пуб лі кі ў Рэс пуб лі цы Бе ла русь Чжан Вэнь чу ань 
пад час прэ зен та цыі не ма тэ ры яль най куль тур най спад чы ны Кі тая ў рам ках 
ме ра пры ем ства «Чай для гар мо ніі мі ру. Бе ла русь-2025». Пры го жая 
і змяс тоў ная ім прэ за прай шла ў Кі тай скім куль тур ным цэнт ры ў Мін ску.

ГЕА ПА ЛІ ТЫ КА

НО ВЫ 
ТУР?
У Поль шчы пас ля 
прэ зі дэнц кіх вы ба раў 
пе ра лі чаць га ла сы 
на 296 вы бар чых 
участ ках
У поль скім ка ра леў стве зноў 
на ві ны: па куль Ан джей Ду да 
раз віт ва ец ца з прэ зі дэнц кай 
па са дай, яго пе ра ем нік у асо бе 
Ка ра ля На ўроц ка га губляец ца 
ў зда гад ках: ці ад бу дзец ца 
інаў гу ра цыя або вы ні кі вы ба раў 
бу дуць ад ме не ны?

Мі ніс тэр ства юс ты цыі Поль шчы сфар ма-
ва ла гру пу для пе ра лі ку на 296 вы бар чых 
участ ках га ла соў вы бар шчы каў, па да дзе ных 
у дру гім ту ры вы ба раў прэ зі дэн та 1 чэр ве ня, 
па ве дам ляе ТАСС са спа сыл кай на поль скае 
вы дан не Gazeta Wyborcza.

Па вод ле апош няй, якая спа сы ла ец ца на 
ра шэн не кі раў ні ка Мі нюс та і ге не раль на га 
пра ку ро ра Поль шчы Ада ма Бод на ра, у па-
ня дзе лак, 30 чэр ве ня, мяс цо выя пра ку ро-
ры атры ма лі рас па ра джэн не ве дам ства аб 
па чат ку пра вер кі. Па да ных вы дан ня, Адам 
Бод нар вы ка заў мер ка ван не аб тым, што 
прэ зі дэнц кія вы ба ры вар та пры знаць не -
са праўд ны мі і на ду ма ны мі.

На га да ем, дру гі тур прэ зі дэнц кіх вы ба раў 
ад быў ся ў Поль шчы 1 чэр ве ня. Пе ра мо гу 
та ды атры маў кан ды дат ад пар тыі «Пра ва і 
спра вяд лі васць» Ка раль На ўроц кі, за яко га 
ад да лі га ла сы 50,89 % вы бар шчы каў. Ра фал 
Тшас коў скі, вы лу ча ны кі ру ю чай пар ты яй 
«Гра ма дзян ская ка а лі цыя», на браў 49,11 % 
га ла соў. Та кім чы нам, пе ра ва га Ка ра-
ля На ўроц ка га скла ла ўся го 1,78 %, або 
369 591 го лас.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ 

ЭЛЕКТРОННЫХ ТОРГОВ

по продаже движимого имущества

Коммунальное консалтинговое унитарное 

предприятие «Витебский областной центр 

маркетинга» извещает о проведении 

электронных торгов № 2025.Г.002.00143 

по продаже имущества 

на электронной торговой площадке 

ETPVIT.BY, по адресу: https://etpvit.by.

Продавец: Инспекция Министерства по налогам и сбо-

рам Республики Беларусь по Пуховичскому району, адрес: 

Минская область, г. Марьина Горка, ул. Ленинская, 45, 

тел./факс 8 (01713) 35871.

Организатор, Оператор электронной торговой пло-

щадки ETPVIT.BY: коммунальное консалтинговое унитар-

ное предприятие «Витебский областной центр маркетинга», 

г. Витебск, проезд Гоголя, 5, тел. +375 (212) 24-63-12, +375 (29) 

510-07-63,  е-mail: vcm74@mail.ru,  https://etpvit.by.

Дата и время проведения торгов: 30.07.2025 в 9.00 

(по времени на сервере ЭТП ETPVIT.BY).

Лот № 1. 

Легковой автомобиль 

SAMAND TU5, 
2012 г. в., выданы регистрационные знаки для транс-

портных средств временно допущенных к участию в дорож-

ном движении 5НЕT7891, тип ТС – легковой специальный 

седан (sedan), кузов (рама) №Y3W2PSMTUCUNS1311, 

цвет – светло-серый, пробег – 91249 км, инв. № 01510001. 

Местонахождение имущества: Минская область, Пухович-

ский район, г. Марьина Горка, ул. Ленинская, 45.

Начальная цена: 3407,64 бел. руб. без НДС. 

Задаток: 340,76 бел. руб.

Срок внесения задатка и время окончания приема 

заявлений с прилагаемыми документами: до 16.00 

29.07.2025. Ознакомиться с предметом торгов можно в 

рабочие дни с 09.00 до 16.00 по предварительному согла-

сованию с Продавцом: Каташ Кира Константиновна, тел.: 

8 (0173) 35354, +375293253341. С подробной информа-

цией о предмете торгов, порядке участия и оформления 

документов для участия в электронных торгах можно 

ознакомиться на сайте ЭТП  ETPVIT.BY, по электронному 

адресу: https://etpvit.by, в разделе: транспорт – легковые 

автомобили. Извещения о проведении электронных торгов 

опубликованы  на официальных сайтах Государственного 

комитета по имуществу www.gki.gov.by, Минского област-

ного исполнительного комитета www.minsk-region.gov.by.

Лот Наименование

Начальная 
цена с учетом 

НДС 20 %, 
бел. руб.

Задаток, 
бел. руб.

Шаг 
аукциона, 
бел. руб.

2073
Грузовой специальный автокран 
KAMAZ 43253 KS-3577-3K, г. в. 
2007, рег. № АР 0766-5

20328,00 2032,80 1016,40

2074
Грузовой бортовой тенто-
вый MAZ-4381Р2-422-000, 
г. в. 2014, рег. № АО 0547-5

42084,00 4208,40 2104,20

В отношении лотов проводятся четвертые повторные торги. Стоимость снижена на 
30 %. Ранее публикация размещалась в газете «Звязда» от 11.06.2025.

Местонахождение: Минский район, Боровлянский с/с, д. Копище, ул. Николая Ми-
хайлашева, 1Б

Дата и время 
проведения торгов

16 июля 2025 года в 12.00 
(регистрация с 11.30 до 11.55)

по адресу: г. Минск, ул. Мележа, 1, оф. 1127

Срок приема 
заявлений 
и внесения 

суммы задатка

С 10.00 1 июля 2025 года 
до 16.00 14 июля 2025 года

Информация 
о продавце

Строительное унитарное предприятие «СИ-трейдинг-
Строй» в лице ликвидатора – ООО «Партнёр-
Консультант», тел. +375173958917 (220081, Минская 
область, Минский район, д. Копище, ул. Лопатина, 7А/1-
36, офис № 803, УНП 691526626)

Организатор 
аукциона

ООО «Фрондера», 220113, г. Минск, ул. Мележа, 1, 
оф. 1127, тел. 8 (029) 308 28 97

• e-mail: info.torgi@orgtorg.by • сайт https://orgtorg.by 
• telegram https://t.me/orgtorg

Условия для участия в торгах: 1. До подачи заявления необходимо внести задаток на 

р/с BY36ALFA30122215570040270000, код банка ALFABY2X, УНП 192789344. Получа-

тель – ООО «Фрондера», назначение платежа: OTHR 40901 Задаток для участия в торгах 

по Лоту «__», унитарное предприятие «СИ-трейдинг-Строй», проводимых 16.07.2025.

2. Заявление на участие (на каждый лот отдельное) и необходимые докумен-

ты (соглашение о правах и обязанностях сторон в 2-х экземплярах (на каж-

дый лот отдельное), копия платежного поручения о перечислении задатка, копия 

паспорта (стр. 31–33, действующая прописка); копия свидетельства о государ-

ственной регистрации – для ИП и юр. лица; документ, подтверждающий полно-

мочия руководителя или представителя юр. лица, копия Устава  – для юр. лица) 

принимаются в рабочие дни с 10.00 до 18.00 по адресу: г. Минск, ул. Мележа, 1, 

оф. 1127. Документы могут подаваться посредством направления почтой или личной 

подачи. Заявления, поступившие после установленного срока, не рассматриваются. 

Сроком поступления заявления является дата и время получения организатором торгов 

оригинала заявления на участие в аукционе и полного пакета прилагаемых документов 

(в случае направления почтой – дата и время поступления документов на абонентский 

ящик организатора торгов). По вопросу подготовки необходимых документов для уча-

стия в аукционе обращаться по телефонам: +375293082897, +375293058650.

3. К участию в торгах допускаются лица, подавшие организатору торгов в указанный 
в извещении о проведении торгов срок заявление с приложением необходимых доку-
ментов и зарегистрированные в журнале регистрации заявлений на участие в торгах. 

ООО «Фрондера» 
извещает о проведении публичных торгов в форме открытого аукциона 

по продаже имущества унитарного предприятия 

«СИ-трейдинг-Строй»
Победителем аукциона признается участник, предложивший в ходе 
торгов наивысшую цену. Результаты торгов оформляются протоколом 
в день проведения торгов. 

4. В случае если аукцион признан несостоявшимся в силу того, что 
заявление на участие в нем подано только одним участником или для 
участия в нем явился только один участник, при согласии этого участника 
приобрести предмет торгов по начальной цене, увеличенной на 5%, 
комиссия в день проведения аукциона оформляет протокол о продаже 
предмета торгов этому участнику аукциона.

5. Победитель аукциона (Претендент на покупку) обязан возместить 
Организатору аукциона стоимость затрат на организацию и прове-
дение открытого аукциона (вознаграждение аукциониста и затраты 
по размещению публикации в газете) на основании актов в течение 5 
(пяти) календарных дней со дня проведения аукциона. Вознаграждение 
аукциониста: 7 % от конечной цены предмета торгов.

Победитель аукциона (Претендент на покупку) должен подписать с 
Продавцом договор купли-продажи предмета торгов после возмещения 
затрат на организацию и проведение аукциона в течение 5 (пяти) рабочих 
дней со дня проведения торгов. Оплата приобретенного предмета тор-
гов должна быть произведена в полном объеме не позднее 10 (десяти) 
календарных дней со дня проведения торгов.

6. Подробнее с правилами проведения торгов можно ознакомиться на 
странице лота на сайте: https://orgtorg.by/.

7. Все желающие могут предварительно ознакомиться с предметом тор-
гов. Контактное лицо для осмотра предмета торгов: +375 (44) 504-42-77 
Игорь (пн–пт с 10.00 до 17.00). 

8. Организация и проведение аукциона осуществляются на основании 
норм Положения «О порядке продажи имущества ликвидируемого юри-
дического лица с публичных торгов», утвержденного постановлением 
Совета Министров Республики Беларусь от 08.01.2013 № 16.

9. Все мероприятия, связанные со снятием имущества с учета в 
уполномоченном государственном органе, осуществляет покупа-
тель собственными силами и за свой счет на основании выданной 
доверенности
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Зрэш ты, пы тан ні тут не да рэ чы. 
А вось ад ка зы (яны ж — под пі сы да 
здым ка) — тое, што док тар пра пі-
саў! Чы тай ма... У пры ват нас ці, рад кі 
спа да ра Мі ка лая Ка ма роў ска га 

з Ор шы:
На здым ку — та ты як бліз ня ты
І як дзве кроп лі — дзі ця ня ты...
Ні кроп лі ў ха це, каб на піц ца,
А бач ты — у ва чах два іц ца...
На фо та по тым гля нуць? Ці
Да аф таль мо ла га іс ці?
Маг чы ма, і вар та бы ло б: ён неш-

та пра пі саў бы.
А пе рад гэ тым, вя до ма ж, рас-

пы таў пра сімп то мы ды ра за браў-
ся, што ў мно гіх па цы ен таў ця пер 
з ва чы ма? Яны ў кра мах спа чат ку 
раз бя га юц ца ад без лі чы та ва раў, 
по тым ле зуць на лоб ад цэн ні каў, 
а ўрэш це амаль ні чо га не ба чаць: 
га лоў нае — пад но сам, у сва ім жа 
ка шаль ку...

Цяж кі вы па дак.
Та ды пра ляг чэй шы: аку ліст, 

па ка заў шы па цы ен ту карт ку з на-
бо рам лі тар БЖЭ ЧЫШ ЦЫ КЕІЧ, пы-
та ец ца: «Мо жа це пра чы таць?» — 

«А як жа! — вы хва ля ец ца той. — 
Я на ват ча ла ве ка з гэт кім проз ві-
шчам ве даю!»

Спа да ры ня Лю боў Чыг ры на ва 

з Мін ска па доб ным зна ём ствам не 
хва ліц ца, але ж яна, зда ец ца, ве дае, 
ад ча го ў дзя цей (са здым ка) столь кі 
ра дас ці:

Гэ ты дзень — амаль як свя та
Бу дзе пом ніц ца бліз ня там,
Бо, гля дзі це, у блаз на ва тых —
Аж но два пры го жых та ты!
Ясь — на хрос ным, 

Стась — на род ным
«Ска чуць» хут ка, сме ла, год на!
Шчас це на пля чах ся дзець,
Звер ху ўніз на ўсё гля дзець!
Бо ад туль і са праў ды мно гае па-

ін ша му ба чыц ца.
Спа дар Мі ку ліч са Стоўб цаў, 

па доб на, па гля дзеў (воч ка мі хлап-
чу коў), тро хі па зайз дрос ціў і пры-
знаў, што...

Ўсё цу доў на ў жыц ці,
Ка лі звер ху гля нуць!..
Ты ля ці, хут чэй ля ці,
Конь не за цуг ля ны!

Яго (та го «ка ня», дак лад ней — 
двух, на дум ку гэтага ж аў та ра) на-
ват пры спе шыць мож на! Як?

Аб роць ма лым! Ды лей цы —
І конь — па вет ры «клаў ся» б...
Ад но — не ту заць вель мі
Ву чыў ка лісь ці кла сік.
Хто кан крэт на? Не пы тан не: слын-

ны Кра пі ва. А вось на ін шае: «Ці мо-
жа з'яў лен не дзі ця ці стаць пры чы най 
кан флік ту?» — ад ка жаш не ад ра зу. 
А тро хі па ду маў шы: «Мо жа... Ка лі 
дзі ця з'я ві ла ся поз на і ў не цвя ро зым 
ста не».

Пра яго, той са мы кан флікт (мо з 
пры чын та го са ма га ста ну?) і ў ліс це 
з Го ме ля: «Не так даў но быў у сва ёй 
па лі клі ні цы, — пі ша спа дар Мі ка-

лай Ста рых. — У ліфт зай шоў ра-
зам з ма ла дой жан чы най, на тва ры 
ў якой зе ля неў сі няк. Па куль еха лі, 
ска за ла, што ўда рыў сын, але ў мі-
лі цыю яна не звяр та ла ся, каб хлоп ца 
не па са дзі лі...»

«Раз мо ва бы ла зу сім ка рот кая: 
мне трэ ба бы ло на сё мы па верх, а 
жан чы не — на пя ты. Я не па спеў ні 
рас пы таць яе, ні штось ці па ра іць, — 
пра цяг вае Мі ка лай Ва лян ці на віч. — 
А та му да гэ туль ду маю (і гле дзя чы 
на зды мак так са ма!), ча му неш та 
па доб нае ў нас зда ра ец ца? Ма ту лі-
ба бу лі за ліш не пес цяць ма лых? Ці 
на ад ва рот — за над та су ро ва ча сам 
ка ра юць?.. А мо жа, ва ўсім ві на ва ты 
му жы, якія за бы лі ся, што:

Баць кам быць — так са ма пра ца...
Што ж ра біць, як па ста рац ца,
Каб у цяж кую ча сі ну
Атры маць пад трым ку сы на?
Мож на кры шач ку па пес ціць,
Ка лі трэ ба — па ўшчу ваць.
Ды га лоў нае, урэш це,
Доб ры прык лад па да ваць.
Хто б спра чаў ся... Шмат дзет ны 

баць ка і дзя ду ля Аляк сандр Ма-

тош ка з Ра сон шчы ны — ні ў якім 
ра зе! Ён, гле дзя чы на ма лых, ці не з 
зайз драс цю пі ша:

Як фай на ім у та таў на пля чах!
(На ма ме

ім не ез дзіць так, да рэ чы.)
У хлап чу коў усмеш кі ў ва чах:
Ня ма пы тан ня: 
«Шчас це маё, дзе ты?»

Пра тое ж, зда ец ца, і рад кі спа-

да ра Мі ка лая Ка ма роў ска га:
От, здо ра ва бы ло б,
Каб з мес ца — ды ў га лоп!
Ля цець на ўскач, да зор!..
Шка да — не ма юць шпор!
А то б...
Эк скурс у мі ну лае ад су жэн цаў 

Аст роў скіх з Мін ска:
Дзе ці з вёс кі як гу ля лі?
Усе на «ко ні ках» гай са лі...
Га рад скія — не та кія:
Ім бы та таў «гнаць у шыю».
З дыя ло гаў. Ба бу ля пы тае ва 

ўнуч кі (па доб на, га рад ской?): «Ты 
ж да па ма га еш баць кам?» — «А як 
жа! — хва ліц ца дзяў чын ка. — За-
гі най, ка лі лас ка, паль цы, лі чы: я 
па сне да ла, пры ча са ла ся, ма ні кюр-
ма кі яж зра бі ла, у но вую су кен ку 
пры бра ла ся... За раз пай ду ім зя ця 
шу каць».

Для та го каб по тым...
Тры ўзрос ты муж чы ны: ён са дзіць 

буль бу, ён не са дзіць, по тым — зноў 
са дзіць...

Тры ўзрос ты жан чы ны: яна нер вуе 
баць ку, по тым — му жа, а по тым — 
зя ця.

У дзя цей са здым ка — са мы пер-
шы ўзрост. І та му цал кам зра зу ме лая 
тры во га спа да ра Ка ма роў ска га:

Не ста ла б звыч кай дрэн най —
Век пра ся дзець на кар ках...
(Па сту каю па дрэ ве:
Крый бо жа, не на кар каць!)
Бо яно ж і са праў ды:
Хай па ся дзяць на шыі,
Па куль яшчэ ма лыя...
Ды прый дзе паў на лец це,
Ці бу дзе лас ка злез ці?
Вось у чым пы тан не! І ба лю чае-

ба лю чае!
У тэ му раз ва гі су жэн цаў Аст-

роў скіх:
Як з та бою крок у крок
Па жыц ці ідзе сы нок,
Бу дзе лёг каю да ро га:
І спа га да з да па мо гай.
Як на шыю ся дуць дзе ці,
То ня сі амаль да смер ці.
Сіл не ста не, — ска жуць жва ва:
«Хай кла по ціц ца дзяр жа ва».

Але ж гэ та мо ў тых вы пад ках, 
ка лі

Без уваж лі вых пры чын:
Адзін баць ка — адзін сын...
А ка лі іх трое, пя цё ра, ся мё ра? 

Нех та ж «схо дзіць па хлеб»?
Бо лей сы ноў і да чок — бо лей, зга-

дзі це ся, шан цаў. У баць коў. А на ад-
рас дзя цей (у пры ват нас ці са здым-
ка) — тро хі сум ная пе ра сця ро га:

За мно га ў вас, ма лыя, 
ве ся лос ці...

Не баў це ся на кар ках...
Гэт кі час

Сы хо дзіць не пры кмет на
доб рым гос цем,

А там, гля дзіш,
хтось асяд лае вас!

Гэ тыя б сло вы ды бо гу ў ву шы! 
А па куль тра ды цый нае па ве дам лен-
не, што най леп шыя рад кі да па пя рэд-
ня га здым ка (з птуш кай на ві дэа ка-
ме ры. Гл. ну мар за 22 мая гэ та га го да 
аль бо сайт — «Звяз да», «Ка лей да-
скоп», «Хто ка го?»), па вод ле вя лі ка га 
чы тац ка га жу ры, да сла лі спа да ры ні 

Соф'я Ку сян ко ва з Ра га чоў шчы-

ны, Тац ця на Мі ха ле віч з Ма гі лё ва 

і Тац ця на Пет ра чэн ка з аг. Бы чы ха 

Га ра доц ка га ра ё на, спа дар Мі ка-

лай Ка ма роў скі з Ор шы і су жэн цы 

Аст роў скія з Мін ска.
З гэ тым вось, апош нім мер ка ван-

нем, па га дзі ла ся і жу ры ма лень кае, 
рэ дак цый нае. А зна чыць, прыз у вы-
гля дзе пад піс кі на «Звяз ду» на пер шы 
квар тал 2026 го да (бо да кан ца бя-
гу ча га сям'я даў но пад пі са ла ся, ча го і 
вам жа дае...) за ста ец ца ў ста лі цы.

Хо ча це, каб род ная га зе та на род-
най мо ве пяць ра зоў на ты дзень з ме-
ся ца ў ме сяц і з го ду ў год пры хо дзі ла 
да вас? Та ды ва ры ян таў два: аль бо 
свое ча со ва афарм ляць пад піс ку, 
аль бо ўваж лі ва гля дзець на чар го-
выя кон курс ныя здым кі, пры дум ваць 
ка рот кія, дас ціп ныя под пі сы (мож-
на не каль кі) і да сы лаць у рэ дак цыю. 
Шанц на вый грыш мае кож ны.

Ва лян ці на ДОЎ НАР.

Ад яе ж шчы рыя пра ба чэн ні ўсім, 
чые рад кі не прай шлі стро га га кон-
курс на га ад бо ру — на гэ ты раз, за тое 
ў на ступ ны... Пі шы це!

«ХАЙ ПА СЯ ДЗЯЦЬ НА ШЫІ,«ХАЙ ПА СЯ ДЗЯЦЬ НА ШЫІ,
па куль яшчэ ма лыя...»па куль яшчэ ма лыя...»

Што бы ло — бы ло (мо жа, на ват з ва мі ка лісь ці?), а та му зу сім ня цяж ка 

ўспом ніць, аль бо ўя віць. Над вя чо рак, зна чыць, сям'я. «Коль ка, сы нок, 

збе гай у кра му па хлеб», — про сіць ма ту ля свай го ста рэй ша га. «Усё я ды 

я? Ну коль кі мож на? — абу ра ец ца той. — Я ж учо ра бе гаў! А сён ня — хай 

Мі ша...» — «І не па ду маю! — агры за ец ца брат. — Мне на за ня ткі за раз... 

Вунь Люб ка без спра вы ся дзіць... Хай яна схо дзіць». — «Мож на па ду маць, 

што я не ма лая... І не дзяў чын ка?» — крыў дуе на бра тоў сяст ра...

«Та-ак, — уз ды хае ма ту ля, — прый дзец ца, му сіць, са мой...» — 

«І ні дзе ж не дзе неш ся, — пад так вае муж. — Я та бе здаў на ка заў, што 

тра іх дзя цей бу дзе ма ла».

На чар го вым кон курс ным здым ку (мож на яшчэ раз гля нуць на 

верх ні) ма лых двое — як дзве кроп лі па доб ных, а ўжо шчас лі вых... 

Ад та го, што хо ра ша ся дзяць? Штось ці ка вае чу юць і ба чаць? Не ку ды 

«ідуць»?
Фо та Лі за ве ты ГО ЛАД.

Фо та Нэлі ЗІГУЛІ.

Извещение о проведении 
повторных электронных торгов

Организатор 
аукциона/ 
оператор

ООО «ИПМ-Консалт оценка», г. Минск, 
ул. Немига, д. 40, пом. 46, оф. 1. 
www.ipmtorgi.by

Продавец
Частное предприятие «ВитаСтройТранс», 
УНП 290506395, Брестская область, г. Ба-
рановичи, ул. Вильчковского, 79-А

Предмет электронных торгов: Производственная база, 
реализуемая одним лотом (инв. номера капитальных 
строений 110/C-92605, 110/C-92608, 110/C-92610, 110/C-
92611, 110/C-92612, 110/C-107586, 110/C-109729). 

Месторасположение: Брестская обл., г. Барановичи, 
ул. Вильчковского, 79А.

Сведения о земельном участке с кадастровым номером 
141000000001002081: предоставлен на праве постоянного 
пользования для обслуживания производственной базы 
общей площадью 1,1293 га.

Подробный перечень капитальных строений, входящий в 
состав лота, размещен на сайте организатора аукциона 
ИПМ-Торги (www.ipmtorgi.by).

Начальная цена (без НДС)
1 590 000,00 бел. руб. 

(снижена на 25 %)

Задаток 5% от начальной цены предмета электронных 
торгов перечисляется в белорусских рублях на счет 
BY92BELB30120048350080226000 в ОАО «Банк Бел-
ВЭБ», г. Минск, ул. Мясникова, 32; БИК BELBBY2X; ОКПО 
378531865000, получатель платежа – ООО «ИПМ-Консалт 
оценка», УНП 191224638

Срок подписания договора купли-продажи: 10 (десять) 
рабочих дней со дня завершения электронных торгов

Условия оплаты предмета электронных торгов

Если между продавцом и покупателем (победитель аукцио-
на либо единственный участник аукциона, согласившийся

приобрести предмет аукциона по начальной цене, уве-

личенной на 5 %) в течение срока, установленного для 

подписания договора купли-продажи, не достигнута дого-

воренность по срокам и о порядке оплаты за предмет аук-

циона, такая оплата должна быть произведена в течение 

30 (тридцати) календарных дней после заключения до-

говора купли-продажи

Порядок проведения электронных торгов, критерии вы-

явления победителя торгов, порядок оформления участия 

в торгах и результатов торгов установлены регламентом 

электронной торговой площадки «ИПМ-Торги», размещен-

ным по адресу: www.ipmtorgi.by

Победитель электронных торгов либо единственный 

участник электронных торгов, согласившийся повысить 

начальную цену предмета электронных торгов на 5 %, 

обязан возместить организатору торгов затраты на их 

проведение и оплатить вознаграждение 3 % от цены про-

дажи лота в течение 3 рабочих дней после проведения 

электронных торгов

Организатор электронных торгов имеет право снять пред-

мет аукциона с электронных торгов в любое время до 

момента определения победителя электронных торгов, 

без объяснения причин снятия

Предыдущее извещение опубликовано в газете «Звязда» 

от 27.05.2025 г.

Дата и время начала и окончания электронных торгов: 

22.07.2025 г. с 11.00 до 13.00. Торги продлеваются на 

10 минут с момента подачи ставки, в случае если ставка 

поступила менее чем за 10 минут до окончания торгов

Дата и время окончания приема заявок: заявки на уча-

стие в электронных торгах принимаются по 21.07.2025 г. до 

17.00 на ЭТП «ИПМ-Торги» по адресу: www.ipmtorgi.by

Контактные 

данные

Тел.: +375 (17) 373 21 33; 

+375 (44) 704-92-06. 

Е-mail: info@ipmtorgi.by 

Извещение о проведении открытого аукциона

Организатор 
аукциона, 

оператор ЭТП

ООО «Расантехторг», г. Минск, ул. Беды, 33, помещение 339. 
Адрес ЭТП: www.torgi24.by

Продавец
ООО «ААА Солюшенс», УНП: 192971725,

 г. Минск, ул. Бабушкина, 4а, ком. 38

Предмет электронных торгов:

расположенный по адресу: г. Минск, ул. Бабушкина, 4а, ком. 38

Размер шага составляет 5 % от начальной цены лота

Задаток 5 % от начальной цены предмета электронных торгов в белорусских рублях перечисляется 
на р/с BY56UNBS30120893600010000933 в ЗАО «БСБ Банк», код UNBSBY2X, г. Минск, пр-т 
Победителей, 23/3, УНП 191514793, получатель: ООО «Расантехторг»

Срок подписания договора купли-продажи: 5 (пять) рабочих дней после электронных торгов

Условия оплаты предмета электронных торгов

Победитель торгов (претендент на покупку) обязан оплатить предмет аукциона в соответствии 
с договором купли-продажи, но не позднее 30 (тридцати) дней со дня проведения торгов, если 
иной срок не установлен собранием (комитетом) кредиторов (участников)

Победитель аукциона (претендент на покупку) обязан возместить затраты на проведение 
торгов и оплатить вознаграждение организатору аукциона в размере 1 % от цены продажи лота 
в течение 5 (пяти) дней со дня проведения аукциона. Затраты на организацию и проведение 
электронных торгов составили: по лоту – не более 11 000,00 бел. руб.

Дата и время начала торгов: 16.07.2025 в 11.00. Дата и время окончания торгов: 16.07.2025 в 16.00 

Для участия в торгах, необходимо подать заявку и пройти регистрацию в качестве участника торгов 
на торговой площадке: www.torgi24.by. Прием документов на участие в торгах осуществляется 
организатором торгов ООО «Расантехторг» на электронную почту: info@torgi24.by. Срок приема 
заявлений на участие в торгах и оплаты задатка – с 01.07.2025 по 14.07.2025 с 9.00 до 17.00

Контактные данные: +375 (29) 607-79-50; +375 (29) 607-22-87. E-mail: info@torgi24.by

Лот
Наименование (назначение), 

инвентарный номер

Начальная цена
без НДС

(бел. руб.)

1042
Дебиторская задолженность ООО «ААА Солюшенс» 
(с полным списком дебиторов, можно ознакомиться 
на торговой площадке: www.torgi24.by)

7 449 153,11



Настоящие правила проведения рекламной игры «Лови удачу 7» (далее – 
правила) разработаны в соответствии с Положением о проведении рекламных 
игр на территории Республики Беларусь, утвержденным Указом Президента 
Республики Беларусь от 30.01.2003 № 51 (с изменениями и дополнениями), 
и определяют порядок проведения рекламной игры «Лови удачу 7» (далее – 
рекламная игра).

1. Cведения об организаторе.

Общество с ограниченной ответственностью «Триовист» (далее – организатор).

УНП 190806803.

Зарегистрировано в Едином государственном регистре юридических лиц 
и индивидуальных предпринимателей за № 190806803 решением Минского 
горисполкома от 22 февраля 2007 года № 339.

Место нахождения организатора: Республика Беларусь, г. Минск, пр-т По-
бедителей, д. 100, оф. 203, 2-й эт.

Почтовый адрес организатора: Республика Беларусь, г. Минск, 220020, 
пр-т Победителей, д. 100, оф. 203, 2-й эт.

Адрес электронной почты: info@21vek.by.

2. Наименование рекламной игры.

Наименование рекламной игры – «Лови удачу 7».

3. Территория проведения рекламной игры.

Рекламная игра проводится на территории Республики Беларусь.

4. Сроки проведения рекламной игры.

Срок начала рекламной игры: 02 июля 2025 года;

Срок окончания рекламной игры: 03 ноября 2025 года (включая период ро-
зыгрыша и выдачу призов, опубликования результатов проведения рекламной 
игры).

5. Состав комиссии по проведению рекламной игры.
Организатором создана комиссия по проведению рекламной игры (далее – 

комиссия) в следующем составе:
Председатель комиссии: Басалыга Анна Мария Андреевна, начальник сектора 

продвижения ООО «Триовист».
Члены комиссии:
Ганисевская Варвара Сергеевна, начальник сектора по работе с физическими 

лицами юридического отдела ООО «Триовист»;
Дашкевич Ангелина Леонидовна, ведущий специалист по маркетингу 

ООО «Триовист»;
Никитина Александра Васильевна, специалист по маркетингу ООО «Трио-

вист»;
Табанькова Карина Сергеевна, специалист по маркетингу ООО «Трио-

вист»;
Довнар Никита Сергеевич, бизнес-аналитик ООО «Удобные финансы».

6. Наименование товаров (работ, услуг) или их групп, в целях стимули-
рования реализации которых проводится рекламная игра.

Рекламная игра проводится в целях стимулирования реализации следующих 
товаров:

9259574, Велосипед Arena Rocky 28 2025 (20, графитовый матовый)

9259010, Велосипед Arena Flash 24 2025 (12, розовый)

9351448, Велосипед Arena Crystal 26 2025 (17, бирюзовый)

8523044, Велосипед Arena Storm 26 2024 (20, синий)

9383088, Байдарка BarrakuDA SIS370 (желтый)

9383077, Байдарка BarrakuDA SIS370 (красный)

9383018, Байдарка BarrakuDA SIS515 (желтый)

9382998, Байдарка BarrakuDA SIS515 (красный)

9382761, Каяк BarrakuDA SOT268 (синий/белый)

9382739, Каяк BarrakuDA SOT285 (желтый/красный)

9382811, Каяк BarrakuDA SOT380 (синий/белый)

9382853, Каяк BarrakuDA SOT385 (желтый/красный)

9382925, Каяк BarrakuDA SOT390 (черный/зеленый/синий)

8986684, Мотор лодочный BarrakuDA HD3FHS

8986645, Мотор лодочный BarrakuDA HD4FHWS

8986730, Мотор лодочный BarrakuDA HD5FHS

8986713, Мотор лодочный BarrakuDA HDF5HAS

8986573, Мотор лодочный BarrakuDA HD9.8FHS

8986663, Мотор лодочный BarrakuDA HD9.9FHS

8986593, Мотор лодочный BarrakuDA HD15FHS

8986634, Мотор лодочный BarrakuDA HD9.9FHS PRO

7926719, Плита туристическая Coyote MS-2500LPG B (черный полуглянцевый)

7926707, Плита туристическая Coyote MS-2500 (черный полуглянцевый)

6233093, Комплект складной мебели Coyote HKTB-1002 (голубой)

6233089, Комплект складной мебели Coyote HKTB-1002 (светло-серый)

8096604, Палатка Coyote Vortex-2 v2 / CL-S10-2P-Light Green

6345727, Палатка Coyote Yaren-2 / CL-S01-2P

6345737, Палатка Coyote Oboluse-2 / CL-A23-2P

6345711, Палатка Coyote Kansas-3 / CL-B21-3P-Sand

7649051, Палатка Coyote Oregon-3 / CL-A22-3P-Green

7648222, Палатка Coyote Kansas-4 / CL-B21-4P-Green

6345718, Палатка Coyote Kansas-4 / CL-B21-4P-Sand

6233070, Кресло складное Coyote HKC-1046 (черный)

6233058, Кресло складное Coyote HKC-1050E (черный/синий)

9046689, Бензопила цепная Garvill CS58K

9046687, Бензопила цепная Garvill CS45K

8817399, Бетономешалка Garvill БСЭ-200

8817390, Бетономешалка Garvill БСЭ-160

8817386, Бетономешалка Garvill БСЭ-140

8817383, Бетономешалка Garvill БСЭ-120

8817351, Бетономешалка Garvill БСЭ-63

7930502, Фекальный насос Garvill DWP-750 WIH

7930497, Фекальный насос Garvill DWP-550

8818895, Воздушный компрессор Garvill CE550F

8818894, Воздушный компрессор Garvill CE524F

9430884, Газонокосилка бензиновая Garvill GC-WR65340ABK

9615001, Газонокосилка бензиновая Garvill LM-460S1N

9430880, Газонокосилка бензиновая Garvill GC-WR65720

7900700, Дрель Garvill D800

9588659, Мотоблок бензиновый Garvill MCP-627K-19 Extreme (колеса 19-7x8)

9588642, Мотоблок бензиновый Garvill MCP-427K-19 Extreme (колеса 19-7x8)

9588624, Мотоблок бензиновый Garvill MCP-317K-10 (колеса 4.00-10)

9588612, Мотоблок бензиновый Garvill MCP-217K-10 (колеса 4.00-10)

9588597, Мотоблок бензиновый Garvill MCP-217K-8 (колеса 4.00-8)

9032292, Миникультиватор электрический Garvill MC450-22

7897021, Миникультиватор электрический Garvill MC360-22

7918172, Мойка высокого давления Garvill ABW-90

7918169, Мойка высокого давления Garvill ABW-80

7918167, Мойка высокого давления Garvill ABW-70

7900720, Перфоратор Garvill LB2500K-C-AС

8008982, Опрыскиватель аккумуляторный Garvill SLM8APH-16L

8008970, Опрыскиватель аккумуляторный Garvill SLM8APH-12L

8818896, Мотобур земляной Garvill HF203-44F со шнеком

9412726, Триммер бензиновый Garvill CTBC520U

9412730, Триммер бензиновый Garvill CTBC430U

7900708, Угловая шлифовальная машина Garvill AG230-2200

7900719, Дрель-шуруповерт Garvill TD300

7900711, Электролобзик Garvill JS65-570

8603987, Каяк Jilong Pathfinder 2 / 34177

8604047, Каяк Jilong Pathfinder 1 / 34176

8604128, Надувная лодка Jilong Tropicana 200 Set / 34258

856087, Надувная лодка Jilong Fishman 200 Set / JL007207-1N

9368070, Надувная лодка Jilong Tropicana 300 Set / 34262

856098, Надувная лодка Jilong Fishman 300 Set / JL007208N

724557, Надувная лодка Jilong Fishman 350 Set / 07209-1 (темно-зеленый)

8635568, Электросамокат MyWay X1 (черный)

8958726, Электровелосипед MyWay Truck 1.0 350 20 (15, черный)

9259144, Детский велосипед Nialanti Luna 16 2025 (бирюзовый)

9259642, Детский велосипед Nialanti Spike 20 2025 (серый/оранжевый)

9220054, Детский велосипед Nialanti Minnie 16 2025 (розовый)

9219998, Детский велосипед Nialanti Mickey 16 2025 (красный)

9259101, Велосипед Nialanti Village 28 2025 (17, графитовый матовый)

9259127, Велосипед Nialanti Village 28 2025 (17, зеленый)

9259467, Детский велосипед Nialanti Pixel 1.0 MD 2025 (синий)

9219801, Велосипед Nialanti Pandora MD 26 2025 (13.5, черный)

9219486, Велосипед Nialanti ForsaJ MD 29 2025 (19.5, зеленый матовый)

9219872, Велосипед Nialanti Stellar MD 26 2025 (13.5, синий)

9040228, Автокресло NINO Simple ZY10 (черный)

9040221, Автокресло NINO Simple ZY10 (серый/черный)

9040244, Автокресло NINO Simple ZY10 (зеленый/серый)

9040256, Автокресло NINO Simple ZY10 (черный/синий)

9045976, Ванночка детская NINO Dolphin BBT061 (зеленый)

9045947, Ванночка детская NINO Dolphin BBT061 (оранжевый)

7713877, Беговел NINO Funny (желтый)

7714163, Трехколесный велосипед NINO Comfort (черный)

9473552, Трехколесный велосипед NINO 1028-1 (розовый)

9473553, Трехколесный велосипед NINO 1028-1 (синий)

7714758, Трехколесный велосипед с ручкой NINO Comfort Plus (зеленый)

9473555, Трехколесный велосипед NINO 2021-1 (красный)

9473548, Трехколесный велосипед NINO A-20 (оранжевый)

9473541, Трехколесный велосипед с ручкой NINO K98 (зеленый)

9473540, Трехколесный велосипед с ручкой NINO K98 (синий)

9473542, Трехколесный велосипед с ручкой NINO K98 (розовый)

7714046, Трехколесный велосипед с ручкой NINO Classic (бирюзовый)

9464541, Трехколесный велосипед с ручкой NINO CBL-868 (белый)

9464540, Трехколесный велосипед с ручкой NINO CBL-868 (черный)

8648355, Трехколесный велосипед с ручкой NINO KS-1688 (черный)

8648335, Трехколесный велосипед с ручкой NINO KS-1688 (серый)

9464547, Каталка детская NINO Зайчик (синий)

9464546, Каталка детская NINO Зайчик (розовый)

9473173, Каталка детская NINO LF-201 (фиолетовый)

9473171, Каталка детская NINO LF-201 (зеленый)

9473138, Каталка детская NINO SDX-6788 (белый)

9473135, Каталка детская NINO SDX-6788 (красный)

9473153, Каталка детская NINO 815-1 (красный)

9473150, Каталка детская NINO 815-1 (белый)

9473156, Каталка детская NINO SDX-6788T (красный)

9473161, Каталка детская NINO 1188-P (черный)

8502538, Стульчик для кормления NINO Moon (зеленый)

8502548, Стульчик для кормления NINO Moon (розовый)

8502555, Стульчик для кормления NINO Moon (кофе)

9045767, Стульчик для кормления NINO Moon (черный)

7685450, Мотор лодочный Parsun TC 3.6 BMS

7685453, Мотор лодочный Parsun T 5 BMS

7685460, Мотор лодочный Parsun F 5 BMS

9507468, Автомобильный видеорегистратор ProVision HawkEye Wi-Fi (WD17)

9507464, Автомобильный видеорегистратор ProVision Intelligencer (A70)

9507463, Автомобильный видеорегистратор ProVision Guard (T05)

9507465, Автомобильный видеорегистратор ProVision UltraView (BX51)

9507462, Автомобильный видеорегистратор ProVision Watcher 360 (T03)

9507467, Автомобильный видеорегистратор ProVision EagleEye Wi-Fi (A68WF)

9250983, Роликовые коньки Ricos Fun PW-116A-10 S (р-р 30-33, черный/
красный)

9250990, Роликовые коньки Ricos Fun PW-116A-10 M (р-р 34-37, черный/красный)

7700442, Роликовые коньки Ricos Anomaly PW-132B L (р-р 39-42)

9250948, Ролики-коньки Ricos Props PW-223B-155-1 S (р-р 33-36, черный)

7700425, Роликовые коньки Ricos Stream PW-153A S (р-р 33-36, белый/лиловый)

7700415, Ролики-коньки Ricos Props PW-223B S (р-р 33-36, белый)

9250969, Роликовые коньки Ricos Fun PW-116A-10 XS (р-р 26-29, черный/красный)

7836484, Самокат детский Ricos Vision SM330 (оливковый)

7836492, Самокат детский Ricos Vision SM330 (синий)

7836466, Самокат детский Ricos Frolic SM310 (розовый)

8646500, Самокат детский Ricos Dino KB108 (розовый)

8646462, Самокат детский Ricos Dino KB108 (синий)

9325277, Самокат детский Ricos TiKKi KB109 (серый)

9325253, Самокат детский Ricos TiKKi KB109 (бежевый)

9325257, Самокат детский Ricos TiKKi KB109 (бирюзовый)

9325271, Самокат детский Ricos TiKKi KB109 (оранжевый/черный)

8651797, Акустическая гитара ROKSO FT-D38-BK

8651821, Акустическая гитара ROKSO FT-D38-RDS

8651834, Акустическая гитара ROKSO FT-R38B-BLS

8651825, Акустическая гитара ROKSO FT-R38B-N

8651828, Акустическая гитара ROKSO FT-R38B-BK

8651894, Акустическая гитара ROKSO FT-C-B39-BK

8651841, Акустическая гитара ROKSO FT-221-BK

8998902, Портативный биотуалет Saniteco CHH-N5015TD

8998896, Портативный биотуалет Saniteco CHH-N5120TDS

400796, Портативный биотуалет Saniteco CHH-3315

8998899, Портативный биотуалет Saniteco CHH-N5320T

38052, Баскетбольный стенд Sundays ZY-003

377044, Батут Sundays D101 (красный)

6819995, Батут Sundays D101 (черный)

377042, Батут Sundays D101 (зеленый)

377043, Батут Sundays D101 (синий)

377048, Батут Sundays D121 (синий)

377049, Батут Sundays D121 (красный)

377050, Батут Sundays D121 (зеленый)

377047, Батут для джампинга Sundays D101 (с ручкой, зеленый)

6820003, Батут Sundays D121 (черный)

6825739, Батут для джампинга Sundays SDT-TP105 D127 (желтый)

6820012, Батут для джампинга Sundays D101 (черный, с ручкой)

377046, Батут для джампинга Sundays D121 (с ручкой, зеленый)

6277316, Угольный гриль Sundays KY802

9414480, Угольный гриль Sundays KY22022E

7982487, Горка-комплекс Sundays Акула WJ-A10044 (голубой)

7998532, Горка-комплекс Sundays Акула WJ-A10044 (розовый)

6791380, Комплект садовой мебели Sundays LUC-TA21 (Grey)

8713858, Комплект садовой мебели Sundays Palm 23081102

8552339, Комплект садовой мебели Sundays Noto SFS 006

9309943, Комплект садовой мебели Sundays Gela SFS 066

6540144, Комплект садовой мебели Sundays Mateo SFS 012

8551861, Комплект садовой мебели Sundays Santorini SFS 019 (бежевые 
подушки)

6951199, Палатка Sundays Simple 4 ZC-TT004-4 (зеленый/оранжевый)

914626, Палатка Sundays ZC-TT004 (зеленый/оранжевый)

454104, Палатка Sundays GC-TT007 (зеленый/оранжевый)

8104479, Палатка Sundays ZC-TT007-4P v2 (зеленый/оранжевый)

5811561, Спальный мешок Sundays ZC-SB001 (зеленый)

6210115, Спальный мешок Sundays ZC-SB001 (синий)

454105, Спальный мешок Sundays ZC-SB001 (красный)

9373673, Спальный мешок Sundays ZC-SB-S4 (синий)

9373645, Спальный мешок Sundays ZC-SB-S4 (зеленый)

5811618, Спальный мешок Sundays ZC-SB010 (зеленый)

6210125, Спальный мешок Sundays ZC-SB010 (синий)

914909, Спальный мешок Sundays ZC-SB010 (красный)

8104628, Туристический коврик Sundays ZC-SIM001-1 5см (темно-синий)

9373702, Туристический коврик Sundays ZC-SIM001-1 (5см, темно-зеленый)

9373720, Туристический коврик Sundays ZC-SIM001-1 (5см, бордовый)

9373913, Туристический коврик Sundays ZC-SIM006 (5см, синий)

8104662, Туристический коврик Sundays ZC-SIM006 5см (коричневый)

9373772, Туристический коврик Sundays ZC-SIM001-2 (10см, синий)

8104641, Туристический коврик Sundays ZC-SIM001-2 10см (оливковый)

7884886, Стол складной Sundays ZC-CT004

7884893, Стол складной Sundays ZC-CT005 (черный)

8104746, Кресло складное Sundays ZC-CC005 (темно-зеленый)

7884684, Кресло складное Sundays ZC-CC005 (синий)

7884873, Кресло складное Sundays ZC-CC012-1 (черный)

7884742, Кресло складное Sundays ZC-CC008 (синий/серый)

7452772, Автохолодильник Sundays SN-24 (темно-синий)

6415323, Автохолодильник Sundays SN-24 (синий)

7291782, Автохолодильник Sundays SN-24 (серый)

7822212, Автохолодильник Sundays SN-32 (серый/зеленый)

7822620, Автохолодильник Sundays SN-32 (серый/белый)

6943238, Автохолодильник Sundays SN-29

6943245, Автохолодильник Sundays SN-50

6364848, Футбольные ворота Sundays JC-250 (240x130x96см)

6364855, Футбольные ворота Sundays JC-5250 (240x180x103см)

8524120, Детский мотоцикл Sundays LS818-X (белый)

8524198, Детский мотоцикл Sundays LS618-Х (зеленый)

8524195, Детский мотоцикл Sundays LS618-Х (красный)

8524125, Детский мотоцикл Sundays LS818-X (красный)

8524130, Детский мотоцикл Sundays LS5188 (зеленый)

8524192, Детский мотоцикл Sundays LS618-Х (белый)

8524150, Детский мотоцикл Sundays LS618 (белый)

8764719, Детский мотоцикл Sundays LS916 (белый)

9424922, Детский мотоцикл Sundays LS916 (зеленый)

8524171, Детский мотоцикл Sundays LS1988 (красный)

8764706, Детский мотоцикл Sundays LS1688 (белый)

9424916, Детский мотоцикл Sundays LS1188B (белый)

9424912, Детский квадроцикл Sundays LS5189 (красный)

9424919, Детский мотоцикл Sundays R15 (черный)

8524305, Детский автомобиль Sundays LS2199 (красный)

8524307, Детский автомобиль Sundays LS2199 (белый)

8524410, Детский автомобиль Sundays LS2588 (красный)

8524411, Детский автомобиль Sundays LS2588 (белый)

8524414, Детский автомобиль Sundays LS2588 (желтый)

9424886, Детский автомобиль Sundays LS903 (желтый)

9424887, Детский автомобиль Sundays LS903 (красный)

8524455, Детский квадроцикл Sundays LS6677 (зеленый)

8524359, Детский автомобиль Sundays LS5-X (зеленый)

8524392, Детский автомобиль Sundays LS2266 (красный)

8524396, Детский автомобиль Sundays LS2266 (белый)

9279213, Кулер Sundays SL-16LB

9279219, Кулер Sundays SL-85

9279222, Раздатчик воды Sundays 01

391772, Уличный инфракрасный газовый обогреватель Sundays РН01-S (белый)

14126, Уличный инфракрасный газовый обогреватель Sundays PH08-SS

14125, Уличный инфракрасный газовый обогреватель Sundays PH01-S-V (без 
баллона)

14123, Уличный инфракрасный газовый обогреватель Sundays PH01-SS

569292, Коврик для йоги и фитнеса Sundays Fitness IR97506 (180x60x1см, зе-
леный)

569289, Коврик для йоги и фитнеса Sundays Fitness IR97506 (180x60x1см, го-
лубой)

6062620, Коврик для йоги и фитнеса Sundays Fitness IR97506 (180x60x1.5см, 
оранжевый)

914936, Коврик для йоги и фитнеса Sundays Fitness IRBL17107 (голубой)

9592709, Набор для фитнеса Sundays Fitness Валик IR97435B + Коврик IR97506 
(голубой, серый)

9592825, Набор для фитнеса Sundays Fitness Валик IR97435B + Коврик IR97506 
(зеленый, серый)

9592773, Набор для фитнеса Sundays Fitness Валик IR97435B + Коврик IR97506 
(розовый, серый)
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6062942, Степ-платформа Sundays Fitness IR97301 (черный/серый)

334856, Степ-платформа Sundays Fitness IR97301 (черный/зеленый)

9592975, Набор для фитнеса Sundays Fitness Набор гантелей IR92004-D 2х2кг + 
Диск здоровья IR97323 (красный)

9594406, Набор для фитнеса Sundays Fitness Набор гантелей IR92004-D 2х2кг + 
Коврик Elephant IR97567 (красный)

9594396, Набор для фитнеса Sundays Fitness Набор гантелей IR92004-D 2х2кг + 
Коврик Dunes IR97567 (красный)

9592874, Набор для фитнеса Sundays Fitness Гантель IR92005 2х5кг + Коврик 
IR97506 (черный, серый)

9595381, Набор для фитнеса Sundays Fitness Набор гантелей IR92052 + Фитбол 
IR97402-65 (голубой)

9595406, Набор для фитнеса Sundays Fitness Набор гантелей IR92052 + Фитбол 
IR97402-75 (желтый)

9595384, Набор для фитнеса Sundays Fitness Набор гантелей IR92052 + Фитбол 
IR97402-75 (голубой)

9170508, Баланс-платформа Sundays Fitness GB-BS045 (46 см, розовый)

7759726, Набор гантелей Sundays Fitness IR92004-D (2х3кг, фиолетовый)

7759733, Набор гантелей Sundays Fitness IR92004-D (2х4кг, голубой)

9353932, Набор гантелей Sundays Fitness IR92005 (2x5кг, черный)

1090217, Штанга Sundays Fitness IR91041 (20кг)

334853, Набор гантелей разборных Sundays Fitness IR92052

6913601, Штанга Sundays Fitness IR91041 (25кг)

6063011, Скамья для пресса Sundays Fitness IRSB06

6588664, Скамья для пресса Sundays Fitness ES-506

9617700, Скамья для пресса Sundays Fitness Набор гантелей IR92052 + Скамья 
для пресса IRSB06

9170488, Скамья многофункциональная Sundays Fitness GB-WB4005 (черный/
красный)

6062968, Министеппер Sundays Fitness IRST32

9170524, Степпер Sundays Fitness GB-MS085B

8302233, Качели садовые Sundays Garden Габи-2 с1388

8105049, Качели садовые Sundays Garden Варна-2 с1392

8177901, Качели садовые Sundays Garden Варна-3 с1393

9583884, Рулонная штора Sundays Home LM 97-24 57х160 (темно-серый)

9583843, Рулонная штора Sundays Home LM 97-11 72х160 (белый)

9583856, Рулонная штора Sundays Home LM 97-08 52х160 (светло-серый)

9583859, Рулонная штора Sundays Home LM 97-08 61х160 (светло-серый)

9583850, Рулонная штора Sundays Home LM 97-08 43х160 (светло-серый)

9583839, Рулонная штора Sundays Home LM 97-11 64х160 (белый)

9552417, Рулонная штора Sundays Home Оливия 57х160 (лен)

9552411, Рулонная штора Sundays Home Оливия 52х160 (лен)

9552501, Рулонная штора Sundays Home Оливия 72х160 (серый)

9552365, Рулонная штора Sundays Home Оливия 52х160 (белый)

9552425, Рулонная штора Sundays Home Оливия 67х160 (лен)

9249885, Коврик грязезащитный Sundays Home Ребристый 80x120см / 92175 
(серый)

9249903, Коврик грязезащитный Sundays Home Ячейка 50x80см / 92202 
(черный)

9249888, Коврик грязезащитный Sundays Home Ребристый 80x120см / 92174 
(коричневый)

9249886, Коврик грязезащитный Sundays Home Ребристый 80x120см / 92176 
(черный)

9249909, Коврик грязезащитный Sundays Home Ячейка 80x120x1.6см / 92247 
(черный)

9249880, Коврик грязезащитный Sundays Home Ребристый 60x90см / 92173 
(черный)

9249924, Коврик грязезащитный Sundays Home Следы 40х60см / 92019 (черный)

9249862, Коврик грязезащитный Sundays Home Ребристый 50x80см / 92226 
(коричневый)

9208696, Карниз для штор Sundays Home Лайт Крюк 16мм+16мм двухрядный 
(антик, 2м)

9208706, Карниз для штор Sundays Home Лайт Мозаика 16мм однорядный (са-
тин, 1.6м)

9208611, Карниз для штор Sundays Home Лайт Византия 25мм+19мм двухрядный 
(черный матовый, 2м)

9208708, Карниз для штор Sundays Home Лайт Мозаика 16мм однорядный 
(сатин, 2м)

9208681, Карниз для штор Sundays Home Лайт Крюк 16мм однорядный (антик, 
1.6м)

9447928, Карниз для штор Sundays Home 2-рядный (3м)

9208697, Карниз для штор Sundays Home Лайт Крюк 16мм+16мм двухрядный 
(сатин, 2м)

9208724, Карниз для штор Sundays Home Лайт Мозаика 16мм+16мм двухрядный 
(сатин, 2.4м)

9208721, Карниз для штор Sundays Home Лайт Мозаика 16мм+16мм двухрядный 
(сатин, 2м)

9208683, Карниз для штор Sundays Home Лайт Крюк 16мм однорядный (сатин, 
1.6м)

9208726, Карниз для штор Sundays Home Лайт Мозаика 16мм+16мм двухрядный 
(сатин, 3м)

9275109, Люстра Sundays Home KR-50 / 6419

9274945, Люстра Sundays Home KR-24 / 6204

9275080, Люстра Sundays Home KR-44 / 6358

9275074, Люстра Sundays Home KR-43 / 6341

9275040, Люстра Sundays Home KR-36 / 6297

9274921, Люстра Sundays Home KR-5 / 6167

9275118, Люстра Sundays Home KR-51 / 6426

9361565, Потолочный светильник Sundays Home 240924-1 / 5702

9275099, Люстра Sundays Home KR-47 / 6389

9361567, Потолочный светильник Sundays Home 240924-5 / 5719

9274913, Люстра Sundays Home KR-4 / 6150

9275050, Люстра Sundays Home KR-38 / 6310

9275096, Люстра Sundays Home KR-46 / 6372

9361589, Потолочный светильник Sundays Home 240924-17 / 5801 (черный/свет-
лое дерево)

9361610, Люстра Sundays Home 240924-25 / 5870

8818889, Настольная лампа Sundays Home SM-M793 (белый)

8818890, Настольная лампа Sundays Home SM-203 (черный)

8818879, Настольная лампа Sundays Home SM-520 AC (белый)

8818893, Настольная лампа Sundays Home SM-862 QI (белый)

8818892, Настольная лампа Sundays Home SM-862 QI (черный)

9079504, Ультразвуковой увлажнитель воздуха Sundays Home BZT-115S

9079515, Ультразвуковой увлажнитель воздуха Sundays Home BZT-224S

9079496, Ультразвуковой увлажнитель воздуха Sundays Home BZT-115

8321140, Конвектор Sundays Home Eco SHEC/EM-1000

8321145, Конвектор Sundays Home Eco SHEC/EM-1500

8321153, Конвектор Sundays Home Eco SHEC/EM-2000

9233887, Тепловентилятор Sundays Home 652100039A

9233889, Тепловентилятор Sundays Home 652100050D

9233884, Тепловентилятор Sundays Home 652100060A

9304497, Тепловентилятор Sundays Home TBD0604093001A (белый)

9304493, Тепловентилятор Sundays Home TBD0604093001B (мятный)

9111722, Матрас для садовой мебели Mio Tesoro 4смд002 (55x120, черный)

9111716, Матрас для садовой мебели Mio Tesoro 4смд002 (55x120, коричневый)

9111710, Матрас для садовой мебели Mio Tesoro 4смд002 (55x120, зеленый)

8311116, Матрас для садовой мебели Mio Tesoro 27 70x140

8311111, Матрас для садовой мебели Mio Tesoro 27 60x140

8311110, Матрас для садовой мебели Mio Tesoro 27 60x120

9111724, Матрас для садовой мебели Mio Tesoro 4смд002 (55x120, серый)

9111697, Матрас для садовой мебели Mio Tesoro 4смд001 (55x180, серый)

9111686, Матрас для садовой мебели Mio Tesoro 4смд001 (55x180, коричневый)

8311122, Матрас для садовой мебели Mio Tesoro 28 70x140

8311119, Матрас для садовой мебели Mio Tesoro 28 60x140

8311118, Матрас для садовой мебели Mio Tesoro 28 60x120

7718952, Матрас для садовой мебели Mio Tesoro Grey 1.301 80x186

7570350, Матрас для садовой мебели Mio Tesoro Gray 1.301 80x195

9111737, Матрас для садовой мебели Mio Tesoro 4смд003 (55x160, коричневый)

9111688, Матрас для садовой мебели Mio Tesoro 4смд001 (55x180, черный)

9111742, Матрас для садовой мебели Mio Tesoro 4смд003 (55x160, черный)

9111733, Матрас для садовой мебели Mio Tesoro 4смд003 (55x160, серый)

9111704, Матрас для садовой мебели Mio Tesoro 4смд001 (55x180, зеленый)

9111747, Матрас для садовой мебели Mio Tesoro 4смд003 (55x160, зеленый)

9637306, Банкетка Mio Tesoro Соната (велюр светло-серый)

9637302, Банкетка Mio Tesoro Соната (велюр кофейный)

9637298, Банкетка Mio Tesoro Соната (велюр бежевый)

8746910, Стойка для одежды Mio Tesoro Rаy (белый)

8746908, Стойка для одежды Mio Tesoro Rаy (черный)

8746889, Тканевый шкаф Mio Tesoro Lari 4 (бежевый)

8746864, Тканевый шкаф Mio Tesoro Lari 3 (бежевый)

8746873, Тканевый шкаф Mio Tesoro Lari 3 (серый)

8305705, Вешалка для одежды Mio Tesoro Сириус 78x100 2.02.11.260.1 (белый)

8305744, Вешалка для одежды Mio Tesoro Сириус 78x100 2.02.11.260.3 (дуб 
сонома)

8305651, Вешалка для одежды Mio Tesoro Сириус 78x100 2.02.11.260.5 (дуб 
венге)

8011581, Тумба Mio Tesoro Сириус 2 двери 78x47 / 2.02.03.250.5 (дуб венге)

8011715, Тумба Mio Tesoro Сириус 2 двери 78x47 2.02.03.250.1 (белый)

8011885, Тумба Mio Tesoro Сириус 2 двери 78x47 2.02.03.250.3 (дуб сонома)

7734139, Комод Mio Tesoro Кастор 3 ящика 2.03.02.060.1 (белый)

7734142, Комод Mio Tesoro Кастор 3 ящика 2.03.02.060.3 (сонома)

7734144, Комод Mio Tesoro Кастор 3 ящика 2.03.02.060.5 (дуб венге)

9190453, Комод Mio Tesoro Кастор 3 ящика 2.03.02.060.4 (серый)

8081634, Тумба Mio Tesoro Мальта 2 ящика 80x54 2.05.02.020.1 (белый)

8081636, Тумба Mio Tesoro Мальта 2 ящика 80x54 2.05.02.020.3 (сонома)

8011584, Тумба Mio Tesoro Сириус 2 двери 78x95 / 2.02.03.270.5 (дуб венге)

8011886, Тумба Mio Tesoro Сириус 2 двери 78x95 / 2.02.03.270.3 (дуб сонома)

8011717, Тумба Mio Tesoro Сириус 2 двери 78x95 2.02.03.270.1 (белый)

8350948, Тумба Mio Tesoro Сириус 2 двери со стеклом 78x95 2.02.03.360.5 (дуб 
венге)

8011935, Тумба Mio Tesoro Сириус 2 двери со стеклом 78x95 2.02.03.360.3 (дуб 
сонома)

8011829, Тумба Mio Tesoro Сириус 2 двери со стеклом 78x95 2.02.03.360.1 (белый)

7734270, Тумба Mio Tesoro Кастор 4 ящика 2.03.03.100.3 (дуб сонома)

7734262, Тумба Mio Tesoro Кастор 4 ящика 2.03.03.100.1 (белый)

7734280, Тумба Mio Tesoro Кастор 4 ящика 2.03.03.100.5 (дуб венге)

9428438, Тумба Mio Tesoro Кастор 4 ящика 2.03.03.100.4 (серый)

9297961, Тумба Mio Tesoro Сага 2 ящика 2.08.03.080.14 (белый/ясень)

9190528, Тумба Mio Tesoro Сага 2.08.03.080.1 (белый)

9298022, Тумба Mio Tesoro Сага 2 ящика 2.08.03.080.16 (темно-бирюзовый/
ясень)

9190532, Тумба Mio Tesoro Сага 2.08.03.080.4 (серый)

9298006, Тумба Mio Tesoro Сага 2.08.03.080.6 (темно-бирюзовый)

9297988, Тумба Mio Tesoro Сага 2 ящика 2.08.03.080.15 (серый/ясень)

8081709, Комод Mio Tesoro Мальта 3 ящика 80x76 2.05.02.040.1 (белый)

8081713, Комод Mio Tesoro Мальта 3 ящика 80x76 2.05.02.040.3 (сонома)

8081718, Комод Mio Tesoro Мальта 3 ящика 80x76 2.05.02.040.5 (дуб венге)

8011764, Тумба Mio Tesoro Сириус 2 двери 78x123 2.02.03.310.1 (белый)

8011905, Тумба Mio Tesoro Сириус 2 двери 78x123 2.02.03.310.3 (дуб сонома)

8011862, Тумба Mio Tesoro Сириус 2 двери со стеклом 78x123 2.02.03.390.1 
(белый)

8011699, Тумба Mio Tesoro Сириус 2 двери со стеклом 78x123 2.02.03.390.5 (дуб 
венге)

8011967, Тумба Mio Tesoro Сириус 2 двери со стеклом 78x123 2.02.03.390.3 (дуб 
сонома)

7734151, Комод Mio Tesoro Кастор 5 ящиков 2.03.02.070.1 (белый)

7734214, Комод Mio Tesoro Кастор 5 ящиков 2.03.02.070.3 (сонома)

9401139, Комод Mio Tesoro Кастор 5 ящиков 2.03.02.070.4 (серый)

7734226, Комод Mio Tesoro Кастор 5 ящиков 2.03.02.070.5 (дуб венге)

8091418, Комод Mio Tesoro Мальта 4 ящика 80x76 2.05.02.050.1 (белый)

8098595, Комод Mio Tesoro Мальта 4 ящика 80x76 2.05.02.050.5 (дуб венге)

8091443, Комод Mio Tesoro Мальта 4 ящика 80x76 2.05.02.050.3 (дуб сонома)

7733901, Комод Mio Tesoro Сириус 3 ящика 2.02.02.050.1 (белый)

7733904, Комод Mio Tesoro Сириус 3 ящика 2.02.02.050.5 (дуб венге)

7733902, Комод Mio Tesoro Сириус 3 ящика 2.02.02.050.3 (сонома)

7734232, Комод Mio Tesoro Кастор 6 ящиков 2.03.02.080.3 (сонома)

9190458, Комод Mio Tesoro Кастор 6 ящиков 2.03.02.080.4 (серый)

8086013, Комод Mio Tesoro Мальта 4 ящика 80x99 2.05.02.070.1 (белый)

8086018, Комод Mio Tesoro Мальта 4 ящика 80x99 2.05.02.070.3 (дуб сонома)

8086019, Комод Mio Tesoro Мальта 4 ящика 80x99 2.05.02.070.5 (дуб венге)

7734230, Комод Mio Tesoro Кастор 6 ящиков 2.03.02.080.1 (белый)

7734234, Комод Mio Tesoro Кастор 6 ящиков 2.03.02.080.5 (дуб венге)

8081647, Тумба Mio Tesoro Мальта 4 ящика 160x54 2.05.02.030.1 (белый)

8081702, Тумба Mio Tesoro Мальта 4 ящика 160x54 2.05.02.030.5 (дуб венге)

8081650, Тумба Mio Tesoro Мальта 4 ящика 160x54 2.05.02.030.3 (сонома)

8011798, Тумба Mio Tesoro Сириус 2 двери и 2 ящика 156x47 2.02.03.330.1 (белый)

9297966, Тумба Mio Tesoro Сага 3 ящика 2.08.03.090.14 (белый/ясень)

9298023, Тумба Mio Tesoro Сага 3 ящика 2.08.03.090.16 (темно-бирюзовый/
ясень)

9297999, Тумба Mio Tesoro Сага 3 ящика 2.08.03.090.15 (серый/ясень)

9298009, Тумба Mio Tesoro Сага 3 ящика 2.08.03.090.6 (темно-бирюзовый)

9190533, Тумба Mio Tesoro Сага 2.08.03.090.4 (серый)

9190530, Тумба Mio Tesoro Сага 2.08.03.090.1 (белый)

7734285, Тумба Mio Tesoro Кастор 6 ящиков 2.03.03.110.1 (белый)

7734291, Тумба Mio Tesoro Кастор 6 ящиков 2.03.03.110.5 (дуб венге)

9428442, Тумба Mio Tesoro Кастор 6 ящиков 2.03.03.110.4 (серый)

7734286, Тумба Mio Tesoro Кастор 6 ящиков 2.03.03.110.3 (дуб сонома)

8011647, Тумба Mio Tesoro Сириус 2 двери и 2 ящика 156x47 2.02.03.330.5 (дуб 
венге)

8104717, Комод Mio Tesoro Мальта 5 ящиков 80x99 2.05.02.080.1 (белый)

8104765, Комод Mio Tesoro Мальта 5 ящиков 80x99 2.05.02.080.5 (дуб венге)

7733908, Комод Mio Tesoro Сириус 4 ящика 2.02.02.060.1 (белый)

7733910, Комод Mio Tesoro Сириус 4 ящика 2.02.02.060.5 (дуб венге)

7733911, Комод Mio Tesoro Сириус 4 ящика 2.02.02.060.3 (сонома)

8086023, Комод Mio Tesoro Мальта 5 ящика 80x121 2.05.02.090.1 (белый)

8086026, Комод Mio Tesoro Мальта 5 ящика 80x121 2.05.02.090.3 (дуб сонома)

8011811, Тумба Mio Tesoro Сириус 2 двери и 3 ящика 117x95 2.02.03.340.1 (белый)

8011654, Тумба Mio Tesoro Сириус 2 двери и 3 ящика 117x95 2.02.03.340.5 (дуб 
венге)

8011921, Тумба Mio Tesoro Сириус 2 двери и 3 ящика 117x95 2.02.03.340.3 (дуб 
сонома)

8011859, Тумба Mio Tesoro Сириус 2 двери со стеклом и 3 ящика 117x95 
2.02.03.380.1 (белый)

8011680, Тумба Mio Tesoro Сириус 2 двери со стеклом и 3 ящика 117x95 
2.02.03.380.5 (дуб венге)

8011945, Тумба Mio Tesoro Сириус 2 двери со стеклом 117x95 2.02.03.380.3 (дуб 
сонома)

9323418, Комод Mio Tesoro Сага / 2.08.02.020.14 (белый/ясень)

9011937, Комод Mio Tesoro Сага 3 ящика 2.08.02.020.1 (белый)

9142497, Комод Mio Tesoro Сага 3 ящика 2.08.02.020.4 (серый)

9323547, Комод Mio Tesoro Сага / 2.08.02.020.16 (темно-бирюзовый/ясень)

9323483, Комод Mio Tesoro Сага / 2.08.02.020.6 (темно-бирюзовый)

9323446, Комод Mio Tesoro Сага / 2.08.02.020.15 (серый/ясень)

8350936, Тумба Mio Tesoro Сириус 3 двери и 1 ящик 117x123 2.02.03.320.5 (дуб 
венге)

8011911, Тумба Mio Tesoro Сириус 3 двери и 1 яшик 117x123 2.02.03.320.3 (дуб 
сонома)

8011734, Тумба Mio Tesoro Сириус 2 двери и 3 ящика 156x95 2.02.03.290.1 (белый)

8011593, Тумба Mio Tesoro Сириус 2 двери и 3 ящика 156x95 / 2.02.03.290.5 (дуб 
венге)

8011892, Тумба Mio Tesoro Сириус 2 двери и 3 ящика 156x95 / 2.02.03.290.3 (дуб 
сонома)

8011738, Тумба Mio Tesoro Сириус 4 двери и 2 ящика 156x95 2.02.03.300.1 (белый)

8104771, Комод Mio Tesoro Мальта 6 ящиков 80x121 2.05.02.100.1 (белый)

8104774, Комод Mio Tesoro Мальта 6 ящиков 80x121 2.05.02.100.3 (дуб сонома)

8104779, Комод Mio Tesoro Мальта 6 ящиков 80x121 2.05.02.100.5 (дуб венге)

8011853, Тумба Mio Tesoro Сириус 2 двери со стеклом и 3 ящика 156x95 
2.02.03.370.1 (белый)

8011678, Тумба Mio Tesoro Сириус 2 двери со стеклом и 3 ящика 156x95 
2.02.03.370.5 (дуб венге)

8011940, Тумба Mio Tesoro Сириус 2 двери со стеклом 156x95 2.02.03.370.3 (дуб 
сонома)

8081723, Комод Mio Tesoro Мальта 6 ящиков 160x76 2.05.02.060.1 (белый)

8081735, Комод Mio Tesoro Мальта 6 ящиков 160x76 2.05.02.060.5 (дуб венге)

8081727, Комод Mio Tesoro Мальта 6 ящиков 160x76 2.05.02.060.3 (сонома)

8011673, Тумба Mio Tesoro Сириус 2 двери и 4 ящика 117x123 2.02.03.350.5 (дуб 
венге)

8011929, Тумба Mio Tesoro Сириус 2 двери и 4 яшика 117x123 2.02.03.350.3 (дуб 
сонома)

8011823, Тумба Mio Tesoro Сириус 2 двери и 4 ящика 117x123 2.02.03.350.1 
(белый)

8011866, Тумба Mio Tesoro Сириус 2 двери со стеклом и 4 ящика 117x123 
2.02.03.400.1 (белый)

8011971, Тумба Mio Tesoro Сириус 2 двери со стеклом и 4 ящика 117x123 
2.02.03.400.3 (дуб сонома)

8011707, Тумба Mio Tesoro Сириус 2 двери со стеклом и 4 ящика 117x123 
2.02.03.400.5 (дуб венге)

9045400, Полуторная кровать Mio Tesoro Сага 140x200 2.08.04.060.1 (белый)

9363260, Двуспальная кровать Mio Tesoro Сага 160x200 / 2.08.04.070.6 (темно-
бирюзовый)

9499892, Двуспальная кровать Mio Tesoro Сага 160x200 2.08.04.070.4 (серый)

8469378, Кресло мягкое Mio Tesoro Тунне (Grey)

8469357, Кресло мягкое Mio Tesoro Тунне (Cream)

8469372, Кресло мягкое Mio Tesoro Тунне (Turquoise)

8271012, Кресло мягкое Mio Tesoro Тунне (бордовый)

8469360, Кресло мягкое Mio Tesoro Тунне (Yellow Orange)

8469381, Кресло мягкое Mio Tesoro Тунне (Dark Grey)

8271014, Кресло мягкое Mio Tesoro Тунне (лайм)

8902141, Кресло мягкое Mio Tesoro Тунне (Queen Wool)

8902127, Кресло мягкое Mio Tesoro Тунне (Queen Cashmere)

8902131, Кресло мягкое Mio Tesoro Тунне (Queen Sand)

8902134, Кресло мягкое Mio Tesoro Тунне (Queen Teal)

8902136, Кресло мягкое Mio Tesoro Тунне (Queen Grey)

8563179, Кресло-кровать Mio Tesoro Такка Fotel 80 Z/F Falcone 16 (Brown)

8574646, Кресло-кровать Mio Tesoro Такка Fotel 80 Z/F Malmo 79 (Blue)

8608219, Кресло-кровать Mio Tesoro Такка Fotel 80 Z/F Twist 19 (Grey)

8608215, Кресло-кровать Mio Tesoro Такка Fotel 80 Z/F Twist 12 Petrol (Turquoise)

8563176, Кресло-кровать Mio Tesoro Такка Fotel 80 Z/F Malmo 37 (Dark Green)

9328724, Диван Mio Tesoro Саари SB3 (Malmo 90 Grey)

9328720, Диван Mio Tesoro Саари SB3 (Malmo 96 Dark Grey)

9415631, Диван Mio Tesoro Саари SB3 (Malmo 37 Dark Green)

9415630, Диван Mio Tesoro Саари SB3 (Malmo 61 Pink)

9431055, Диван Mio Tesoro Тунне SB2 (Ripple 995 Silver)

9431057, Диван Mio Tesoro Тунне SB2 (Ripple 235 Cappuccino)

9431062, Диван Mio Tesoro Тунне SB2 (Ripple 798 Blue)

9431060, Диван Mio Tesoro Тунне SB2 (Ripple 430 Terracotta)

8080349, Диван угловой Mio Tesoro Hemmet 4УС (Solid-CH 017)

8080368, Диван угловой Mio Tesoro Hemmet 4УСПЗм (Santos Light Grey)

8080354, Диван угловой Mio Tesoro Hemmet 4УСПЗм (Evento 1)

8512153, Диван угловой Mio Tesoro Hemmet 4УСПЗм (Santos 15)

8080366, Диван угловой Mio Tesoro Hemmet 4УСПЗм (Santos 14)

8704790, Диван угловой Mio Tesoro Hemmet 4УСПЗм (Verona-CH 094)

8392881, Диван угловой Mio Tesoro Hemmet 4УСПЗм (AR398-2)

8233066, Диван угловой Mio Tesoro Hemmet 4УСПЗм (Verona-CH 084)

8233058, Диван угловой Mio Tesoro Hemmet 4УСПЗм (Verona-CH 724)

8512163, Диван угловой Mio Tesoro Hemmet 4УСПЗм (Verona-CH 066)

8512158, Диван угловой Mio Tesoro Hemmet 4УСПЗм (Santos 23)

8512155, Диван угловой Mio Tesoro Hemmet 4УСПЗм (Santos 22)

8512152, Диван угловой Mio Tesoro Hemmet 4УСПЗм (Santos 8)

9608137, Диван угловой Mio Tesoro Santos 4УС (JH3565-6)

9608135, Диван угловой Mio Tesoro Santos 4УС (JH3565-4)

9608139, Диван угловой Mio Tesoro Santos 4УС (JH3565-16)

9608140, Диван угловой Mio Tesoro Santos 4УС (JH3565-17)

9608138, Диван угловой Mio Tesoro Santos 4УС (JH3565-15)

8583353, Кресло офисное Mio Tesoro Виола 695 (черный/черный)

9553744, Полка-ячейка Mio Tesoro Сага навесная 2 секции (белый)

9617755, Полка-ячейка Mio Tesoro Сага навесная 2 секции (темно-бирюзовый/
ясень)

9617748, Полка-ячейка Mio Tesoro Сага навесная 2 секции (серый/ясень)

9617743, Полка-ячейка Mio Tesoro Сага навесная 2 секции (белый/ясень)

9553780, Полка-ячейка Mio Tesoro Сага навесная 2 секции (темно-бирюзовый)

9553757, Полка-ячейка Mio Tesoro Сага навесная 2 секции (серый)

7733917, Стеллаж Mio Tesoro Сириус 39x190 2.02.07.150.1 (белый)

7733920, Стеллаж Mio Tesoro Сириус 39x190 2.02.07.150.3 (сонома)

7733922, Стеллаж Mio Tesoro Сириус 39x190 2.02.07.150.5 (дуб венге)

9617745, Полка-ячейка Mio Tesoro Сага навесная 3 секции (белый/ясень)

9553785, Полка-ячейка Mio Tesoro Сага навесная 3 секции (темно-бирюзовый)

9617758, Полка-ячейка Mio Tesoro Сага навесная 3 секции (темно-бирюзовый/
ясень)

9617750, Полка-ячейка Mio Tesoro Сага навесная 3 секции (серый/ясень)

9553760, Полка-ячейка Mio Tesoro Сага навесная 3 секции (серый)

9553747, Полка-ячейка Mio Tesoro Сага навесная 3 секции (белый)

7733971, Стеллаж Mio Tesoro Сириус 1 ящик 39x190 2.02.07.130.3 (сонома)

7733968, Стеллаж Mio Tesoro Сириус 1 ящик 39x190 2.02.07.130.1 (белый)

8670777, Стеллаж Mio Tesoro Joy Loft (дуб сонома/черный)

8670780, Стеллаж Mio Tesoro Joy Loft (белый/черный)

9520391, Стеллаж Mio Tesoro Joy Loft (дуб золотой крафт/черный)

9520395, Стеллаж Mio Tesoro Joy Loft (серый/черный)

7733974, Стеллаж Mio Tesoro Сириус 1 ящик 39x190 2.02.07.130.5 (дуб венге)

7733930, Стеллаж Mio Tesoro Сириус 78x190 2.02.07.120.1 (белый)

7733959, Стеллаж Mio Tesoro Сириус 2 ящика 39x190 2.02.07.140.1 (белый)

7733934, Стеллаж Mio Tesoro Сириус 78x190 2.02.07.120.3 (сонома)

7733962, Стеллаж Mio Tesoro Сириус 2 ящика 39x190 2.02.07.140.3 (сонома)

7733936, Стеллаж Mio Tesoro Сириус 78x190 2.02.07.120.5 (дуб венге)

7733961, Стеллаж Mio Tesoro Сириус 2 ящика 39x190 2.02.07.140.5 (дуб венге)

9297969, Стеллаж Mio Tesoro Сага 50 2.08.07.100.14 (белый/ясень)
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9190535, Стеллаж Mio Tesoro Сага 2.08.07.100.1 (белый)

9298025, Стеллаж Mio Tesoro Сага 50 2.08.07.100.16 (темно-бирюзовый/ясень)

9298000, Стеллаж Mio Tesoro Сага 50 2.08.07.100.15 (серый/ясень)

9298012, Стеллаж Mio Tesoro Сага 50 2.08.07.100.6 (темно-бирюзовый)

9297984, Стеллаж Mio Tesoro Сага 2.08.07.100.4 (серый)

7733941, Стеллаж Mio Tesoro Сириус 1 ящик 78x190 2.02.07.100.1 (белый)

7733951, Стеллаж Mio Tesoro Сириус 1 ящик 78x190 2.02.07.100.5 (дуб венге)

9297971, Стеллаж Mio Tesoro Сага 70 2.08.07.110.14 (белый/ясень)

9298027, Стеллаж Mio Tesoro Сага 70 2.08.07.110.16 (темно-бирюзовый/ясень)

9190539, Стеллаж Mio Tesoro Сага 2.08.07.110.1 (белый)

9375608, Стеллаж Mio Tesoro Сага 70 2.08.07.110.15 (серый/ясень)

9190541, Стеллаж Mio Tesoro Сага 2.08.07.110.4 (серый)

9313957, Стеллаж Mio Tesoro Сага 70 2.08.07.110.6 (темно-бирюзовый)

7733952, Стеллаж Mio Tesoro Сириус 2 ящика 78x190 2.02.07.110.1 (белый)

7733954, Стеллаж Mio Tesoro Сириус 2 ящика 78x190 2.02.07.110.3 (сонома)

7733955, Стеллаж Mio Tesoro Сириус 2 ящика 78x190 2.02.07.110.5 (дуб венге)

7734257, Прикроватная тумба Mio Tesoro Кастор 2 ящика 2.03.03.050.3 (дуб 
сонома)

7734259, Прикроватная тумба Mio Tesoro Кастор 2 ящика 2.03.03.050.5 (дуб 
венге)

9428434, Прикроватная тумба Mio Tesoro Кастор 2 ящика 2.03.03.050.4 (серый)

7734253, Прикроватная тумба Mio Tesoro Кастор 2 ящика 2.03.03.050.1 (белый)

7734017, Прикроватная тумба Mio Tesoro Сириус 2.02.03.010.1 (белый)

7734020, Прикроватная тумба Mio Tesoro Сириус 2.02.03.010.3 (дуб сонома)

7734025, Прикроватная тумба Mio Tesoro Сириус 2.02.03.010.5 (дуб венге)

8085970, Прикроватная тумба Mio Tesoro Мальта 2 ящика 40x54 2.05.03.010.1 
(белый)

8085973, Прикроватная тумба Mio Tesoro Мальта 2 ящика 40x54 2.05.03.010.5 
(дуб венге)

8085971, Прикроватная тумба Mio Tesoro Мальта 2 ящика 40x54 2.05.03.010.3 
(дуб сонома)

9011935, Прикроватная тумба Mio Tesoro Сага 2.08.03.010.1

9297958, Прикроватная тумба Mio Tesoro Сага 2.08.03.010.14 (белый/ясень)

9142483, Прикроватная тумба Mio Tesoro Сага 2.08.03.010.4 (серый)

9363263, Прикроватная тумба Mio Tesoro Сага / 2.08.03.010.16 (темно-бирюзовый/
ясень)

9323459, Прикроватная тумба Mio Tesoro Сага / 2.08.03.010.6 (темно-бирюзовый)

9363258, Прикроватная тумба Mio Tesoro Сага / 2.08.03.010.15 (серый/ясень)

8305685, Тумба для обуви Mio Tesoro Сириус 60х49 2.02.10.420.5 (дуб венге)

8136477, Тумба для обуви Mio Tesoro Сириус 60х49 2.02.10.420.1 (белый)

8305779, Тумба для обуви Mio Tesoro Сириус 60х49 2.02.10.420.3 (дуб сонома)

8136483, Тумба для обуви Mio Tesoro Сириус 60х89 2.02.10.430.1 (белый)

8305686, Тумба для обуви Mio Tesoro Сириус 60х89 2.02.10.430.5 (дуб венге)

8305781, Тумба для обуви Mio Tesoro Сириус 60х89 2.02.10.430.3 (дуб сонома)

8128826, Тумба для обуви Mio Tesoro Сириус 143х60 2.02.10.440.1 (белый)

8305688, Тумба для обуви Mio Tesoro Сириус 60х143 2.02.10.440.5 (дуб венге)

8305783, Тумба для обуви Mio Tesoro Сириус 60х143 2.02.10.440.3 (дуб сонома)

9585003, Тумба для обуви Mio Tesoro Сага 113x108 2.08.10.180.1 (белый)

9617778, Тумба для обуви Mio Tesoro Сага 113x108 2.08.10.180.14 (белый/ясень)

9585023, Тумба для обуви Mio Tesoro Сага 113x108 2.08.10.180.4 (серый)

9617785, Тумба для обуви Mio Tesoro Сага 113x108 2.08.10.180.16 (темно-
бирюзовый/ясень)

9617780, Тумба для обуви Mio Tesoro Сага 113x108 2.08.10.180.15 (серый/ясень)

9590874, Тумба для обуви Mio Tesoro Сага 113x108 2.08.10.180.6 (темно-
бирюзовый)

9553753, Тумба для обуви Mio Tesoro Сага 92x122 (белый)

9553787, Тумба для обуви Mio Tesoro Сага 92x122 (темно-бирюзовый)

9553766, Тумба для обуви Mio Tesoro Сага 92x122 (серый)

9617790, Тумба для обуви Mio Tesoro Сага 92x122 2.08.10.190.16 (темно-
бирюзовый/ясень)

9645697, Тумба для обуви Mio Tesoro Сага 92x122 2.08.10.190.15 (серый/ясень)

9645695, Тумба для обуви Mio Tesoro Сага 92x122 2.08.10.190.14 (белый/ясень)

8548340, Обеденный стол Mio Tesoro Laim 100x60 (белый/черный)

9410659, Обеденный стол Mio Tesoro Laim 100x60 (серый/черный)

9410656, Обеденный стол Mio Tesoro Laim 100x60 (дуб золотой крафт/черный)

8361259, Обеденный стол Mio Tesoro Laim 100x60 (дуб сонома/черный)

9583700, Обеденный стол Mio Tesoro Laim 100x60 (дуб крафт белый/черный)

8817703, Обеденная группа Mio Tesoro Маура

7734064, Письменный стол Mio Tesoro Кастор 80x50 2.03.06.010.3 (дуб сонома)

7734055, Письменный стол Mio Tesoro Кастор 80x50 2.03.06.010.1 (белый)

7734067, Письменный стол Mio Tesoro Кастор 80x50 2.03.06.010.5 (дуб венге)

9415670, Письменный стол Mio Tesoro Кастор 80x50 2.03.06.010.4 (серый)

7734080, Письменный стол Mio Tesoro Кастор 120x65 2.03.06.020.5 (дуб венге)

7734077, Письменный стол Mio Tesoro Кастор 120x65 2.03.06.020.3 (дуб сонома)

7734074, Письменный стол Mio Tesoro Кастор 120x65 2.03.06.020.1 (белый)

9415675, Письменный стол Mio Tesoro Кастор 120x65 2.03.06.020.4 (серый)

7734085, Письменный стол Mio Tesoro Кастор 116x65 2.03.06.030.5 (дуб венге)

7734082, Письменный стол Mio Tesoro Кастор 116x65 2.03.06.030.1 (белый)

7734083, Письменный стол Mio Tesoro Кастор 116x65 2.03.06.030.3 (дуб сонома)

9422084, Письменный стол Mio Tesoro Кастор 116x65 2.03.06.030.4 (серый)

7734089, Письменный стол Mio Tesoro Кастор 3 ящика 116x65 2.03.06.090.1 
(белый)

7734098, Письменный стол Mio Tesoro Кастор 3 ящика 116x65 2.03.06.090.5 (дуб 
венге)

9422089, Письменный стол Mio Tesoro Кастор 3 ящика 116x65 2.03.06.090.4 
(серый)

9410685, Письменный стол Mio Tesoro Франко 120x66 (дуб золотой крафт/
черный)

8548359, Письменный стол Mio Tesoro Франко 120x66 (белый/черный)

9426520, Письменный стол Mio Tesoro Франко 120x66 (серый/черный)

8366529, Письменный стол Mio Tesoro Франко 120x66 (дуб сонома/черный)

9617380, Письменный стол Mio Tesoro Франко 120x66 (дуб крафт белый/чер-
ный)

7734093, Письменный стол Mio Tesoro Кастор 3 ящика 116x65 2.03.06.090.3 (дуб 
сонома)

6143197, Письменный стол Mio Tesoro Лайт (белый/крафт золотой)

6626713, Письменный стол Mio Tesoro Лайт 1420 (белый/крафт золотой)

9037818, Письменный стол Mio Tesoro Лайт 1420 (белый)

7734110, Письменный стол Mio Tesoro Кастор 6 ящиков 151x65 2.03.06.040.1 
(белый)

7734117, Письменный стол Mio Tesoro Кастор 6 ящиков 151x65 2.03.06.040.5 
(дуб венге)

7734112, Письменный стол Mio Tesoro Кастор 6 ящиков 151x65 2.03.06.040.3 
(дуб сонома)

9422088, Письменный стол Mio Tesoro Кастор 6 ящиков 151x65 2.03.06.040.4 
(серый)

9617760, Письменный стол Mio Tesoro Сага 120x56 2.08.06.160.14 (белый/ясень)

9617762, Письменный стол Mio Tesoro Сага 120x56 2.08.06.160.16 (темно-
бирюзовый/ясень)

9617761, Письменный стол Mio Tesoro Сага 120x56 2.08.06.160.15 (серый/ясень)

9585028, Письменный стол Mio Tesoro Сага 120x56 2.08.06.160.6 (темно-
бирюзовый)

9585007, Письменный стол Mio Tesoro Сага 120x56 2.08.06.160.4 (серый)

9584997, Письменный стол Mio Tesoro Сага 120x56 2.08.06.160.1 (белый)

524787, Стул Mio Tesoro Бари SC-001 (черный/дерево)

524779, Стул Mio Tesoro Бари SC-001 (белый/дерево)

8228380, Стул Mio Tesoro Бари SC-001 (серый/дерево)

9617767, Туалетный столик Mio Tesoro Сага 92x45 2.08.06.170.15 (серый/ясень)

9617770, Туалетный столик Mio Tesoro Сага 92x45 2.08.06.170.16 (темно-
бирюзовый/ясень)

9617766, Туалетный столик Mio Tesoro Сага 92x45 2.08.06.170.14 (белый/ясень)

9585032, Туалетный столик Mio Tesoro Сага 92x45 2.08.06.170.6 (темно-
бирюзовый)

9585021, Туалетный столик Mio Tesoro Сага 92x45 2.08.06.170.4 (серый)

9584999, Туалетный столик Mio Tesoro Сага 92x45 2.08.06.170.1 (белый)

9499861, Шкаф-пенал Mio Tesoro Макс 1 дверь 2.06.01.020.4 (серый)

9499865, Шкаф Mio Tesoro Макс 2 двери 2.06.01.040.4 (серый)

9499859, Шкаф-пенал Mio Tesoro Макс 1 дверь 2.06.01.010.4 (серый)

8367786, Шкаф-пенал Mio Tesoro Макс 1 дверь 2.06.01.010.3 (дуб сонома)

9297979, Шкаф с витриной Mio Tesoro Сага 50 2.08.07.120.14 (белый/ясень)

9190556, Шкаф с витриной Mio Tesoro Сага 2.08.07.120.1 (белый)

9298030, Шкаф с витриной Mio Tesoro Сага 50 2.08.07.120.16 (темно-бирюзовый/
ясень)

9298017, Шкаф с витриной Mio Tesoro Сага 50 2.08.07.120.6 (темно-бирюзовый)

9298002, Шкаф с витриной Mio Tesoro Сага 50 2.08.07.120.15 (серый/ясень)

9297986, Шкаф с витриной Mio Tesoro Сага 50 2.08.07.120.4 (серый)

9499864, Шкаф Mio Tesoro Макс 2 двери 2.06.01.030.4 (серый)

7734587, Шкаф Mio Tesoro Пегас 3-х створчатый 2.04.01.090.3 (сонома)

7733643, Шкаф Mio Tesoro Сириус 3-х створчатый 1 ящик 2.02.01.030.3 (сонома)

9313936, Шкаф с витриной Mio Tesoro Сага 90 2.08.07.130.14 (белый/ясень)

9190549, Шкаф с витриной Mio Tesoro Сага 2.08.07.130.1 (белый)

9313964, Шкаф с витриной Mio Tesoro Сага 90 2.08.07.130.6 (темно-бирюзовый)

9190552, Шкаф-пенал с витриной Mio Tesoro Сага 2.08.07.130.4 (серый)

9313943, Шкаф с витриной Mio Tesoro Сага 90 2.08.07.130.15 (серый/ясень)

9313977, Шкаф с витриной Mio Tesoro Сага 90 2.08.07.130.16 (темно-бирюзовый/
ясень)

9611462, Шкаф Mio Tesoro Хюгге 4D2S (белый)

9611468, Шкаф Mio Tesoro Хюгге 4D2S (дуб сонома)

9611465, Шкаф Mio Tesoro Хюгге 4D2S (дуб наварра)

9611470, Шкаф Mio Tesoro Хюгге 4D2S (персидский жемчуг)

9611439, Шкаф Mio Tesoro Хюгге 4D2S Z (белый)

9611452, Шкаф Mio Tesoro Хюгге 4D2S Z (дуб сонома)

8619811, Шкаф Mio Tesoro Сириус 3-х створчатый 1 ящик 2.02.01.480.5 (дуб 
венге)

9297983, Шкаф Mio Tesoro Сага 3 двери с зеркалом 2.08.01.040.4 (серый)

9323558, Шкаф Mio Tesoro Сага с зеркалом / 2.08.01.040.16 (темно-бирюзовый/
ясень)

8641315, Шкаф Mio Tesoro Сириус 3-х створчатый 1 ящик 2.02.01.510.1 (белый)

9611458, Шкаф Mio Tesoro Хюгге 4D2S Z (персидский жемчуг)

9611445, Шкаф Mio Tesoro Хюгге 4D2S Z (дуб наварра)

7798047, Матрас Mio Tesoro Orta 160x200

7798154, Матрас Mio Tesoro Orta 90x200

901316, Матрас Mio Tesoro Letto Black 80x195

7798018, Матрас Mio Tesoro Orta 140x200

7797999, Матрас Mio Tesoro Orta 120x200

479088, Матрас Mio Tesoro Letto 90x200

901331, Матрас Mio Tesoro Letto Black 90x200

6628368, Матрас Mio Tesoro Bari 80x190

6628359, Матрас Mio Tesoro Bari 80x180

6628345, Детский матрас Mio Tesoro Bari 80x160

901333, Матрас Mio Tesoro Letto Black 160x200

9357953, Матрас Mio Tesoro Sorrento 160x200

6628398, Матрас Mio Tesoro Bari 90x200

7798060, Матрас Mio Tesoro Orta 180x200

7798147, Матрас Mio Tesoro Orta 90x190

7798135, Матрас Mio Tesoro Orta 80x200

7798126, Матрас Mio Tesoro Orta 80x190

901334, Матрас Mio Tesoro Letto Black 80x200

7798120, Матрас Mio Tesoro Orta 80x180

479090, Матрас Mio Tesoro Letto 160x200

9259941, Матрас Mio Tesoro Bergamo 160x200

6625908, Матрас Mio Tesoro Bari 160x200

7797996, Матрас Mio Tesoro Orta 120x190

9358683, Матрас Mio Tesoro Sorrento 90x200

7798144, Матрас Mio Tesoro Orta 90x186

7798125, Матрас Mio Tesoro Orta 80x186

7798015, Матрас Mio Tesoro Orta 140x195

5940313, Матрас Mio Tesoro Letto Black 80x190

6628373, Матрас Mio Tesoro Bari 80x195

7622001, Матрас Mio Tesoro 28 80х200

7798151, Матрас Mio Tesoro Orta 90x195

7761416, Матрас Mio Tesoro 28 80x190

6628363, Матрас Mio Tesoro Bari 80x186

6622474, Матрас Mio Tesoro Bari 120x200

901332, Матрас Mio Tesoro Letto Black 120x200

772503, Матрас Mio Tesoro Letto 80x190

7622007, Матрас Mio Tesoro 28 160х200

7798043, Матрас Mio Tesoro Orta 160x195

7798069, Матрас Mio Tesoro Orta 200x200

9358660, Матрас Mio Tesoro Sorrento 80x180

7761403, Матрас Mio Tesoro 28 70x195

7798013, Матрас Mio Tesoro Orta 140x190

6628347, Детский матрас Mio Tesoro Bari 80x170

6628307, Детский матрас Mio Tesoro Bari 70x160

9358635, Матрас Mio Tesoro Sorrento 180x200

6622501, Матрас Mio Tesoro Bari 140x200

8932486, Матрас Mio Tesoro Тип 49 160x200 (премиум Soft Elegant)

7761484, Матрас Mio Tesoro 28 120x190

7622003, Матрас Mio Tesoro 28 90х200

7798130, Матрас Mio Tesoro Orta 80x195

9259945, Матрас Mio Tesoro Bergamo 180x200

6628394, Матрас Mio Tesoro Bari 90x190

7622005, Матрас Mio Tesoro 28 140х200

9357944, Матрас Mio Tesoro Sorrento 140x200

901338, Матрас Mio Tesoro Letto Black 180x200

8932525, Матрас Mio Tesoro Тип 49 180x200 (премиум Soft Elegant)

6628271, Матрас Mio Tesoro Bari 180x200

479089, Матрас Mio Tesoro Letto 120x200

9562738, Матрас Mio Tesoro Тип 42 Bella Note 160x200 (джерси трикот)

7798041, Матрас Mio Tesoro Orta 160x190

7798030, Матрас Mio Tesoro Orta 150x200

901340, Матрас Mio Tesoro Letto Black 140x200

7798114, Детский матрас Mio Tesoro Orta 80x160

6622498, Матрас Mio Tesoro Bari 140x195

772505, Матрас Mio Tesoro Letto 80x195

8932446, Матрас Mio Tesoro Тип 49 140x200 (премиум Soft Elegant)

7798004, Матрас Mio Tesoro Orta 130x190

6622470, Матрас Mio Tesoro Bari 120x190

7798141, Матрас Mio Tesoro Orta 90x180

9357943, Матрас Mio Tesoro Sorrento 120x200

7798096, Матрас Mio Tesoro Orta 70x190

8932364, Матрас Mio Tesoro Тип 49 90x200 (премиум Soft Elegant)

7798103, Матрас Mio Tesoro Orta 70x200

9612721, Матрас Mio Tesoro Тип 43 Stellata 90x200 (джерси трикот)

9562594, Матрас Mio Tesoro Тип 42 Bella Note 90x200 (джерси трикот)

8932418, Матрас Mio Tesoro Тип 49 120x200 (премиум Soft Elegant)

9612806, Матрас Mio Tesoro Тип 43 Stellata 180x200 (джерси трикот)

9612790, Матрас Mio Tesoro Тип 43 Stellata 160x200 (джерси трикот)

8932530, Матрас Mio Tesoro Тип 49 200x200 (премиум Soft Elegant)

8932482, Матрас Mio Tesoro Тип 49 160x195 (премиум Soft Elegant)

8942464, Одеяло Mio Tesoro 24-С-008 205х175

9194273, Одеяло Mio Tesoro Лен 4сМТ14л 140x205

9152818, Одеяло Mio Tesoro Афина 220х200

9194286, Одеяло Mio Tesoro Лен 4сМТ22л 200x220

9152801, Одеяло Mio Tesoro Маэстро 172х205

9194275, Одеяло Mio Tesoro Лен 4сМТ17л 172x205

9152820, Одеяло Mio Tesoro Афина 220х205

9152806, Одеяло Mio Tesoro Маэстро 220х205

9152803, Одеяло Mio Tesoro Маэстро 220х200

9645744, Одеяло Mio Tesoro Маэстро 172х205 + Подушка для сна Basic 50x70 
(2шт)

9645693, Одеяло Mio Tesoro 24-С-009 140х205 + Подушка для сна Basic 50x70

9645651, Одеяло Mio Tesoro Лен 4сМТ14л 140x205 + Подушка для сна 4сМТ05л 
50x70

9194272, Одеяло Mio Tesoro 4сМТ22дб 200x220

9194269, Одеяло Mio Tesoro 4сМТ17дб 172x205

9194266, Одеяло Mio Tesoro 4сМТ14дб 140x205

9194261, Одеяло Mio Tesoro 4сМТ22ар 200x220

9194258, Одеяло Mio Tesoro 4сМТ17ар 172x205

9194256, Одеяло Mio Tesoro 4сМТ14ар 140x205

8479432, Ортопедическая подушка Mio Tesoro Premium Classic_L 60х40х14 (бабл 
белый)

7964048, Ортопедическая подушка Mio Tesoro Premium Long Classic Gel 67х43х13 
(бабл белый)

7964023, Ортопедическая подушка Mio Tesoro Premium Classic_М 60х40х12 (бабл 
белый)

9217839, Ортопедическая подушка Mio Tesoro 60x40x12 / AL2462112

9217834, Ортопедическая подушка Mio Tesoro 60x38x12 / AL2462106

8479420, Ортопедическая подушка Mio Tesoro Premium Classic_S 58х37х9 (бабл 
белый)

7964080, Ортопедическая подушка Mio Tesoro Premium Ribbet 55х35х10/8 (бабл 
белый)

7964031, Ортопедическая подушка Mio Tesoro Premium Classic Gel 60х40х13 
(бабл белый)

9217843, Ортопедическая подушка Mio Tesoro 60x35x12 / AL2462114

7964078, Ортопедическая подушка Mio Tesoro Premium Massage 60х38х12/10 
(бабл белый)

9194304, Подушка для сна Mio Tesoro 4сМТ07л 70x70

9217849, Ортопедическая подушка Mio Tesoro 40x60x8 / AL2462117

9217827, Ортопедическая подушка Mio Tesoro 51x30x8 / AL2462104

7964070, Ортопедическая подушка Mio Tesoro Premium Long Wave Gel 67х43х12/10 
(бабл белый)

7963951, Ортопедическая подушка Mio Tesoro Premium Less Classic Gel 50х32x10 
(бабл белый)

9217846, Ортопедическая подушка Mio Tesoro 40x60 / AL2462116

9217845, Ортопедическая подушка Mio Tesoro 35x60 / AL2462115

9217821, Ортопедическая подушка Mio Tesoro 33x54x8 / AL2462103

7964038, Ортопедическая подушка Mio Tesoro Premium Rounded Classic Gel 
60х40х13 (бабл белый)

7963940, Ортопедическая подушка Mio Tesoro Premium Less Classic 50х32x10 
(бабл белый)

9546795, Шторы Mio Tesoro Блэкаут 400x250 (2шт, песочный)

9500961, Шторы Mio Tesoro Блэкаут 300x250 (2шт, песочный)

9500972, Шторы Mio Tesoro Блэкаут 400x260 (2шт, черный)

9500968, Шторы Mio Tesoro Блэкаут 300x260 (2шт, песочный)

8833072, Штора Mio Tesoro Canvas 150х260 (светло-серый)

9500963, Шторы Mio Tesoro Блэкаут 300x250 (2шт, светло-серый)

8833274, Гардина Mio Tesoro Setka 400х250 (белый)

9546751, Шторы Mio Tesoro Блэкаут 400x260 (2шт, песочный)

8833198, Гардина Mio Tesoro Brode 300х250 (серый)

8833029, Штора Mio Tesoro Canvas 150х250 (светло-серый)

8832967, Штора Mio Tesoro Blackout 150х260 (капучино)

8832962, Штора Mio Tesoro Blackout 150х260 (светло-серый)

8833271, Гардина Mio Tesoro Setka 300х260 (белый)

8833267, Гардина Mio Tesoro Setka 300x250 (белый)

8833058, Штора Mio Tesoro Canvas 150х260 (кремовый)

8833055, Штора Mio Tesoro Canvas 150х250 (джинсовый)

8833040, Штора Mio Tesoro Canvas 150x250 (сушеная роза)

9095152, Штора Mio Tesoro Blackout 200х260 (коричневый)

9095143, Штора Mio Tesoro Blackout 150х250 (коричневый)

8833216, Гардина Mio Tesoro Brode 300х260 (кремовый)

8833018, Штора Mio Tesoro Canvas 150х250 (капучино)

8847211, Штора Mio Tesoro Blackout 150х260 (пудра)

8833246, Гардина Mio Tesoro Brode 400х250 (капучино)

8833226, Гардина Mio Tesoro Brode 300x260 (капучино)

8833139, Штора Mio Tesoro Canvas 150x270 (джинсовый)

8832854, Штора Mio Tesoro Vevet 150x250 (светло-серый)

8832851, Штора Mio Tesoro Velvet 150x250 (серый)

8847162, Штора Mio Tesoro Blackout 150х250 (пудра)

8833969, Штора Mio Tesoro Canvas 150x270 (светло-серый)

8833253, Гардина Mio Tesoro Brode 400х260 (кремовый)

8833078, Штора Mio Tesoro Canvas 150х260 (серый)

8832869, Штора Mio Tesoro Velvet 150х260 (пудра)

9088773, Комплект постельного белья Mio Tesoro 2сп / Лен 200-9 (графит)

9078852, Комплект постельного белья Mio Tesoro 2сп / Лен200-3 (бежевый лен)

9082622, Комплект постельного белья Mio Tesoro 1.5сп / Лен150-6 (сливовый)

9083441, Комплект постельного белья Mio Tesoro 2сп Евро-стандарт / Лен220-4 
(марал)

9083415, Комплект постельного белья Mio Tesoro 2сп Евро-стандарт / Лен220-6 
(сливовый)

9088765, Комплект постельного белья Mio Tesoro 1.5сп / Лен 150-9 (графит)

9078848, Комплект постельного белья Mio Tesoro 1.5сп / Лен150-3 (бежевый лен)

9125716, Комплект постельного белья Mio Tesoro 2сп Евро-стандарт / Лён220-10 
(бирюзовый)

9125564, Комплект постельного белья Mio Tesoro 1.5сп / Лён150-10 (бирюзовый)

9114546, Комплект постельного белья Mio Tesoro 2сп Евро-стандарт / Лен 220-7 
(зеленый)

9078857, Комплект постельного белья Mio Tesoro 2сп Евро-стандарт / Лен220-3 
(бежевый лен)

9214311, Комплект постельного белья Mio Tesoro Дуэт сем / Лен320-4 (марал)

9120234, Комплект постельного белья Mio Tesoro 2сп Евро-стандарт / Лен 220-12 

(сиреневый)

9120200, Комплект постельного белья Mio Tesoro 2сп Евро-стандарт / Лен220-8 
(пудровый)

9107374, Комплект постельного белья Mio Tesoro 1.5сп / Лён150-11 (бежевый)

9107325, Комплект постельного белья Mio Tesoro 1.5 сп / Лён150-7 (зеленый)

9125568, Комплект постельного белья Mio Tesoro 2сп / Лён200-10 (бирюзовый)

9082812, Комплект постельного белья Mio Tesoro 2сп / Лен200-5 (горчичный)

9082801, Комплект постельного белья Mio Tesoro 1.5сп / Лен150-5 (горчичный)

9082632, Комплект постельного белья Mio Tesoro 2сп / Лен200-6 (сливовый)

9082551, Комплект постельного белья Mio Tesoro 1.5сп / Лен150-4 (марал)

9112658, Комплект постельного белья Mio Tesoro 2сп / Лен200-8 (пудровый)
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9112623, Комплект постельного белья Mio Tesoro 1.5сп / Лен150-8 (пудровый)

9214326, Комплект постельного белья Mio Tesoro Дуэт сем / Лен320-12

9214324, Комплект постельного белья Mio Tesoro Дуэт сем / Лен320-11

9214323, Комплект постельного белья Mio Tesoro Дуэт сем / Лен320-10

9214322, Комплект постельного белья Mio Tesoro Дуэт сем / Лен320-9

9214321, Комплект постельного белья Mio Tesoro Дуэт сем / Лен320-8 (пудровый)

9214318, Комплект постельного белья Mio Tesoro Дуэт сем / Лен320-7

9214315, Комплект постельного белья Mio Tesoro Дуэт сем / Лен320-6

9214313, Комплект постельного белья Mio Tesoro Дуэт сем / Лен320-5

9214308, Комплект постельного белья Mio Tesoro Дуэт сем / Лен320-3 
(бежевый лен)

9116781, Комплект постельного белья Mio Tesoro 2сп / Лен200-12 (сиреневый)

9116772, Комплект постельного белья Mio Tesoro 1.5сп / Лен 150-12 (сире-
невый)

9115116, Комплект постельного белья Mio Tesoro 2сп Евро-стандарт / Лен 220-11 
(бежевый)

9107331, Комплект постельного белья Mio Tesoro 2 сп / Лён200-7 (зеленый)

9088784, Комплект постельного белья Mio Tesoro 2сп Евро-стандарт / Лен 220-9 
(графит)

9083395, Комплект постельного белья Mio Tesoro 2сп Евро-стандарт / Лен220-5 
(горчичный)

9082557, Комплект постельного белья Mio Tesoro 2сп / Лен200-4 (марал)

9217341, Чехол на 3-местный диван Mio Tesoro 190-230см + наволочка / 
ALZH06203-G (серый)

9217298, Чехол на 3-местный диван Mio Tesoro 190-230см + наволочка / ALZH06203-
BR (коричневый)

9217730, Чехол на 2-местный диван Mio Tesoro 140-185см + наволочка / ALZH06202-
BR (коричневый)

8858059, Чехол на кресло Mio Tesoro Жаккард Люкс 1858/1446 (капучино, с 
оборкой)

9217248, Чехол на 4-местный диван Mio Tesoro 245-300см + наволочка / ALZH06204 
(коричневый)

8858052, Чехол на кресло Mio Tesoro Жаккард Люкс 1858/543 (бежевый, с 
оборкой)

8829486, Чехол на 2-местный диван Mio Tesoro Без наволочки 145-185см / 
TBD062048002C (серый)

8829421, Чехол на 4-местный диван Mio Tesoro С наволочкой 235-300см / 
TBD076162904P (серебристо-серый)

9217262, Чехол на 3-местный диван Mio Tesoro 190-230см + наволочка / ALZH06203-BL 
(черный)

8311112, Детский матрас Mio Tesoro 27 60x150

7918481, Детский матрас Mio Tesoro 27 70x160

8311117, Детский матрас Mio Tesoro 27 70x150

7918485, Детский матрас Mio Tesoro 27 60x175

7918484, Детский матрас Mio Tesoro 27 60x170

7918479, Детский матрас Mio Tesoro 27 70x165

7918494, Детский матрас Mio Tesoro 27 80x160

7918496, Детский матрас Mio Tesoro 27 80x165

7918490, Детский матрас Mio Tesoro 28 70x160

7918488, Детский матрас Mio Tesoro 28 80x165

7918487, Детский матрас Mio Tesoro 28 80x160

8311123, Детский матрас Mio Tesoro 28 70x150

8311121, Детский матрас Mio Tesoro 28 60x150

7918493, Детский матрас Mio Tesoro 28 60x175

7918492, Детский матрас Mio Tesoro 28 60x170

7918489, Детский матрас Mio Tesoro 28 70x165

6628307, Детский матрас Mio Tesoro Bari 70x160

6628345, Детский матрас Mio Tesoro Bari 80x160

9368223, Детский матрас Mio Tesoro Sorrento 70x160

6628347, Детский матрас Mio Tesoro Bari 80x170

7798090, Детский матрас Mio Tesoro Orta 70x160

9358655, Детский матрас Mio Tesoro Sorrento 80x160

6628379, Детский матрас Mio Tesoro Bari 90x160

7798116, Детский матрас Mio Tesoro Orta 80x170

9261469, Детский матрас Mio Tesoro Siena 80x160

7798114, Детский матрас Mio Tesoro Orta 80x160

7798138, Детский матрас Mio Tesoro Orta 90x160

7798139, Детский матрас Mio Tesoro Orta 90x170

9259950, Детский матрас Mio Tesoro Bergamo 80x160

8943082, Детский матрас Mio Tesoro Тип 46 80x165 (джерси трикот)

8943079, Детский матрас Mio Tesoro Тип 46 80x160 (джерси трикот)

8943019, Детский матрас Mio Tesoro Тип 46 70x165 (джерси трикот)

8943011, Детский матрас Mio Tesoro Тип 46 70x160 (джерси трикот)

8943007, Детский матрас Mio Tesoro Тип 46 60x175 (джерси трикот)

8943002, Детский матрас Mio Tesoro Тип 46 60x170 (джерси трикот)

8942686, Детский матрас Mio Tesoro Тип 45 80x165 (джерси трикот)

8942681, Детский матрас Mio Tesoro Тип 45 80x160 (джерси трикот)

8942643, Детский матрас Mio Tesoro Тип 45 70x165 (джерси трикот)

8942637, Детский матрас Mio Tesoro Тип 45 70x160 (джерси трикот)

8942629, Детский матрас Mio Tesoro Тип 45 60x175 (джерси трикот)

8942622, Детский матрас Mio Tesoro Тип 45 60x170 (джерси трикот)

8943116, Детский матрас Mio Tesoro Тип 46 90x165 (джерси трикот)

8943113, Детский матрас Mio Tesoro Тип 46 90x160 (джерси трикот)

8942716, Детский матрас Mio Tesoro Тип 45 90x165 (джерси трикот)

8942711, Детский матрас Mio Tesoro Тип 45 90x160 (джерси трикот)

8737541, Этажерка Mio Tesoro Line MCS1014 (черный)

8152376, Комод Mio Tesoro Варма 6Д (пигмент, белый)

8152364, Комод Mio Tesoro Варма 4 (пигмент, белый)

8152132, Стеллаж Mio Tesoro Фора 8 (белый)

8152231, Стеллаж Mio Tesoro Фора 12 (белый)

8152388, Тумба Mio Tesoro Варма 4Д (пигмент, белый)

8152247, Журнальный столик Mio Tesoro Энкель 50 (белый)

8162609, Тумба Mio Tesoro Энкель TV12 (белый)

8548880, Стеллаж Mio Tesoro Фора 16 (белый)

8152345, Комод Mio Tesoro Варма 3 (пигмент, белый)

8152370, Комод Mio Tesoro Варма 4 (шпон ясень, черный)

8152295, Приставной столик Mio Tesoro Энкель Т (белый)

8152142, Полка Mio Tesoro Фора 3 (белый)

8548905, Стеллаж Mio Tesoro Фора 16 (дуб беленый)

8559174, Туалетный столик Mio Tesoro Энкель 100 (белый)

8921201, Комод Mio Tesoro Варма 6D (серый)

8152383, Комод Mio Tesoro Варма 6Д (шпон ясень, черный)

8152286, Журнальный столик Mio Tesoro Энкель 82С (белый)

8162611, Тумба Mio Tesoro Энкель TV16 (белый)

8921197, Комод Mio Tesoro Варма 4 (серый)

8152113, Полка Mio Tesoro Фора 4 (белый)

8152394, Тумба Mio Tesoro Варма 4Д (шпон ясень, черный)

8152354, Комод Mio Tesoro Варма 3 (шпон ясень, черный)

8753030, Комод Mio Tesoro Варма 4 (дуб беленый)

8548908, Стеллаж Mio Tesoro Фора 4L (дуб беленый)

8553900, Журнальный столик Mio Tesoro Энкель 82 (дуб беленый)

8553898, Журнальный столик Mio Tesoro Энкель 50 (дуб беленый)

8548903, Полка Mio Tesoro Фора 3 (дуб беленый)

8548888, Стеллаж Mio Tesoro Фора 8 (дуб беленый)

8548881, Стеллаж Mio Tesoro Фора 4L (белый)

8553902, Журнальный столик Mio Tesoro Энкель 82S (дуб беленый)

8921199, Комод Mio Tesoro Варма 4D (серый)

8753033, Комод Mio Tesoro Варма 6D (дуб беленый)

8753032, Комод Mio Tesoro Варма 4D (дуб беленый)

8753026, Комод Mio Tesoro Варма 3 (дуб беленый)

8548904, Стеллаж Mio Tesoro Фора 12 (дуб беленый)

8548890, Стеллаж Mio Tesoro Фора 4 (дуб беленый)

8559191, Приставной столик Mio Tesoro Энкель T (дуб беленый)

8559184, Тумба Mio Tesoro Энкель TV16 (дуб беленый)

8559179, Тумба Mio Tesoro Энкель TV12 (дуб беленый)

9682313, Стеллаж Mio Tesoro Varma Stand 80 (серый)

9682286, Стеллаж Mio Tesoro Varma Stand 40 (серый)

9697521, Стеллаж Mio Tesoro Varma Stand 40 (белый)

9697517, Стеллаж Mio Tesoro Varma Stand 80 (белый)

8675853, Журнальный столик Mio Tesoro Энкель 82 (белый)

8921194, Комод Mio Tesoro Варма 3 (серый)

7. Условия, при соблюдении которых физическое лицо становится участ-
ником рекламной игры.

Участниками рекламной игры могут быть физические лица, проживающие 
или пребывающие на территории Республики Беларусь в период проведения 
рекламной игры, приобретающее и (или) использующее стимулируемые ре-
кламной игрой к реализации товары исключительно для личных, семейных, 
домашних и иных нужд, не связанных с осуществлением предпринимательской 
деятельности, отвечающее требованиям правил проведения рекламной игры и 
выразившее желание принять участие в рекламной игре на условиях, предусмо-
тренных в правилах ее проведения. 

К участию в рекламной игре допускаются физические лица, выразившие 
желание принять участие в рекламной игре, заказывающие, приобретающие 
или использующие игровой товар исключительно для личных, семейных, до-
машних и иных нужд, не связанных с осуществлением предпринимательской 
деятельности, отвечающие требованиям правил проведения рекламной игры на 
условиях, предусмотренных в правилах проведения рекламной игры. 

Участником рекламной игры не может быть лицо, состоящее в трудовых 
отношениях с организатором, супруг (супруга) такого лица, его близкие род-
ственники, а также лица, находящиеся с таким лицом в отношениях свойства. 
К участию не допускаются члены комиссии.

Для участия в рекламной игре участнику необходимо:
7.1. В период с 02 июля 2025 г. по 02 сентября 2025 г. включительно: 
7.1.1. Изучить правила проведения рекламной игры и политику обработ-

ки, хранения и использовании персональных данных, размещенные на сайте 
www.21vek.by.

7.1.2. Оформить на сайте интернет-магазина www.21vek.by заказ игрового 
товара, при этом:

подтвердив согласие на участие в рекламной игре на сайте интернет-магазина 
www.21vek.by;

подтвердив на сайте интернет-магазина www.21vek.by согласие на обработ-
ку, хранение и использовании персональных данных в рамках проводимой 
рекламной игры.

7.1.3. При оформлении заказа игрового товара заполнить форму интернет-
заказа, указав следующие данные:

фамилия (обязательно), имя (обязательно), отчество (обязательно, если 
таковое имеется);

абонентский номер мобильного телефона белорусского оператора сотовой 
связи участника в международном формате (обязательно);

адрес электронной почты (обязательно).
7.1.4. Оплатить заказанный игровой товар в соответствии с выбранным усло-

вием оплаты, представленными на сайте интернет-магазина www.21vek.by.

Покупатель становится участником рекламной игры при выполнения всех 
условий правил.

Каждый участник может принимать участие в рекламной игре неограничен-
ное количество раз при условии оплаты каждого игрового товара в отдель-
ном заказе и выполнения остальных требований, необходимых для участия в 
рекламной игре. Для участия в рекламной игре достаточно приобрести один 
игровой товар. 

После оплаты игрового товара участнику присваивается игровой код, который 
представляет собой девятизначный номер, идентичный номеру интернет-заказа, 
в котором приобретался игровой товар. 

Если в одном заказе приобретено несколько игровых товаров – присваевается 
1 (один) ировой код (1 заказ = 1 игровой код).

Игровой код начинает действовать со следующего дня после даты оплаты 
игрового товара. Один игровой код может принимать участие в рекламной 
игре только 1 (один) раз. 

8. Призовой фонд рекламной игры.
Источником формирования призового фонда является имущество и денежные 

средства организатора.
Призовой фонд состоит из призов, общее количество которых составляет 

32 единицы (штуки), общий размер призового фонда составляет 
206 862,60 бел. руб.: 

№ Наименование приза
Краткое 

наименование 
приза

Кол-
во, 
шт.

Цена, 
бел. руб.,

1 шт.

Общая 
сумма,

бел. руб.

1

Газонокосилка 
бензиновая Garvill 
S463VHY-T6

Газоно-
косилка 

бензиновая 
Garvill

5
357,32 1786,60

Денежная часть приза 19,02 95,10

2
Триммер бензиновый 
Garvill

Триммер 
бензиновый 

Garvill
5 98,81 494,05

3 
Мультистайлер 
PROstyle MK-327B

Мультистай-
лер PROstyle

5 177,25 886,25

4
Бензопила цепная 
Garvill CS58K

Бензопила 
цепная 
Garvill

5 135,15 675,75

5

Электрическая беговая 
дорожка Sundays Fitness 
S02 / S02 MOTORISED 
TREADMILL

Электриче-
ская беговая 

дорожка 
Sundays 
Fitness

1
481,39 481,39

Денежная часть приза 37,56 37,56

6

Велотренажер Sundays 
Fitness K8731

Велотрена-
жер Sundays 

Fitness
1

438,33 438,33

Денежная часть приза 31,13 31,13

7

Велосипед Nialanti 
ForsaJ MD 29 2025 
(19.5, зеленый матовый)

Велосипед 
Nialanti 
ForsaJ

1
267,58 267,58

Денежная часть приза 5,62 5,62

8

Электровелосипед Truck 
1.0 350 (15, черный)

Электро-
велосипед 

MyWay Truck
1

1178,42 1178,42

Денежная часть приза 141,72 141,72

9

Электронный самокат 
MyWay X1 2024

Электро-
самокат 
MyWay

1
503,35 503,35

Денежная часть приза 40,85 40,85

10
Массажный пистолет 
Calmer Knook K3

Массажный 
пистолет 

Calmer Knook
5 111,46 557,30

11

Легковой автомобиль 
Geely COOLRAY 
(SX11-A3), Хэтчбэк, 
Flagship plus, 1.5, HP, 
Бензин, АКПП7, 4х2, 
Интерьер: 
черно-красный; _0, 
Цвет: 
Красный (SX11A3), 
Y4K8622Z0SB913683, 
2025 г. в. 
Страна происхождения: 
Беларусь

Автомобиль 
Geely 

COOLRAY 
(Красный)

1
86700,00 86700,00

Денежная часть приза 12920,80 12920,80

12

Легковой автомобиль 
Geely COOLRAY 
(SX11-A3), Хэтчбэк, 
Flagship plus, 1.5, HP, 
Бензин, АКПП7, 4х2, 
Интерьер: 
черно-красный; _0, 
Цвет: Голубой 
металлик (SX11A3), 
Y4K8622Z0SB913733, 
2025 г. в. 
Страна происхождения: 
Беларусь

Автомобиль 
Geely 

COOLRAY 
(Голубой 

металлик)

1
86700,00 86700,00

Денежная часть приза 12920,80 12920,80

Каждый участник может выиграть только 1 (один) приз в рамках рекламной 
игры.

9. Место, дата, время и порядок проведения розыгрыша призового фонда. 

Порядок определения победителей.

Розыгрыш призового фонда будет производится в 1 (один) этап. Призы пункта 

8 настоящих правил будут разыграны в прямой последовательности.

Розыгрыш состоится 03 октября 2025 года в 16:00 по адресу: Республика 

Беларусь, г. Минск, пр-т. Победителей, д. 100, оф. 203, 2 этаж.

Розыгрыш призов проводится открыто с возможностью присутствия участ-

ников Рекламной игры. К розыгрышу допускаются участники, выполнившие 

условия, установленные в п. 7 настоящих правил. 

До даты розыгрыша призов данные об участниках рекламной игры формиру-

ются в список участников (далее – список) с указанием: игрового кода, фамилии, 

имени, отчества (при наличии), абонентского номера мобильного телефона 

белорусского оператора сотовой связи участника в международном формате, 

адреса электронной почты, даты совершения оплаты игрового товара. 

Формирование списка осуществляется в хронологической последователь-

ности по дате и времени совершения участником рекламной игры действий 

пункта 7.1.4 настоящих правил. При совпадении у нескольких участников ре-

кламной игры даты и времени совершения ими действий пункта 7.1.4 настоящих 

правил такие участники включаются в список участников рекламной игры с 

учетом алфавитного порядка по фамилии, собственному имени, отчеству (если 

таковое имеется). 

В период с 18 сентября 2025 года по 01 октября 2025 года (включительно) 

организатор уведомляет участника рекламной игры о его порядковом номере 

в списке участников рекламной игры путем направления извещения (уведом-

ления) на электронный адрес, указанный участником при выполнении пункта 

7.1.3 настоящих правил.

За ходом розыгрыша призового фонда следит комиссия. Розыгрыш произ-

водится в следующем порядке. 

Для проведения розыгрыша используется непрозрачная урна и карточки с игро-

выми кодами в количестве равном количеству присвоенных игровых кодов. Общее 

количество карточек помещается в непрозрачную урну, определение победителей 

идет путем случайного извлечения карточки с игровым кодом участника. 

Итоги розыгрыша фиксируются в протоколе розыгрыша, подписанном при-

сутствующими членами комиссии.

10. Порядок уведомления победителей о результатах розыгрыша. Место, 

порядок и срок получения выигрышей.

Победители извещаются о выигрыше после проведения розыгрыша и не 

позднее 10 октября 2025 года (включительно) посредством направления уве-

домления на адрес электронной почты, указанный при оформлении заказа на 

сайте www.21vek.by, и/или по контактному номеру, указанному при оформлении 

заказа на сайте www.21vek.by. 

Победители могут получить призы № 1 – № 10 по 03 ноября 2025 года 

(включительно) при предъявлении паспорта (вида на жительство или иных до-

кументов, удостоверяющих личность победителя и/или его доверенного лица 

при предъявлении соответствующей доверенности) в пункте выдачи заказов 

интернет-магазина www.21vek.by по адресу: г. Минск, пр. Дзержинского, 3Б 

(1-й этаж ТЦ «Океан»).

Организатор не оплачивает участникам рекламной игры расходы по оплате 

услуг связи. Организатор не оплачивает участникам рекламной игры расходы, 

связанные с проездом к месту получения призов, а также расходы, связанные 

с транспортировкой приза из места выдачи. 

Приз № 11 и приз № 12 могут быть получены победителями по 03 ноября 

2025 года (включительно) при предъявлении паспорта (вида на жительство 

и (или) иного документа, подтверждающих личность победителя и/или его 

доверенного лица при предъявлении соответствующей доверенности) по при-

бытию на место хранения по адресу: Республика Беларусь, Минский район, 

район деревни Боровая, дом 2. Организатор не оплачивает расходы и допол-

нительные платежи, связанные с государственной регистрацией и постановкой 

на учет автомобиля.

Приз остается в распоряжении организатора в случае, если: победитель не 

явился в срок, указанный в п. 10 настоящих правил; либо с победителем не 

удается связаться и уведомить о выигрыше на основании данных, указанных 

в регистрационных формах; либо победитель сообщил об отказе от приза; 

либо победитель не соответствует всем условиям участия в рекламной игре; 

победитель рекламной игры и (или) его наследник, опекун или законный пред-

ставитель, включен на дату выдачи приза в определяемый в установленном 

порядке перечень организаций и физических лиц, в том числе индивидуальных 

предпринимателей, причастных к террористической деятельности.

Выплата денежного эквивалента призов не производится. Денежная ком-

пенсация за приз не выдается, в том числе за отказ от приза по каким-либо 

причинам или в случае, если приз не будет востребован, в случаях, когда приз 

согласно правил (п. 10 правил) остается в распоряжении организатора. 

Организатор при вручении призов, содержащих денежную часть приза, вы-

ступает налоговым агентом и удерживает сумму подоходного налога с дохода 

победителя (из денежных средств приза). Начисление, удержание и перечис-

ление подоходного налога проводится в порядке, установленном Особенной 

частью Налогового кодекса Республики Беларусь.

11. Публикация правил рекламной игры, а также результатов проведения 

рекламной игры. Сроки публикации.

Правила рекламной игры подлежат опубликованию в газете «Звязда» до 

начала рекламной игры. 

Результаты рекламной игры будут опубликованы на сайте интернет-магазина 

www.21vek.by в срок не позднее 10 октября 2025 года.

Дополнительную информацию о правилах и условиях участия в реклам-

ной игре можно получить на интернет-сайте www.21vek.by и по телефону: 

+375 29 3-021-021.

12. Прочие условия. 

Соглашаясь с правилами проведения рекламной игры и оформляя покупку 

игрового товара, участник подтверждает свое участие в рекламной игре при 

заполнении формы на сайте, а также в целях проведения рекламной игры дает 

согласие на обработку организатором следующих данных: фамилия, имя, от-

чество (при наличии), абонентский номер мобильного телефона белорусского 

оператора сотовой связи в международном формате, адрес электронной почты. 

Обработка персональных данных осуществляется в соответствии с размещенной 

на сайте: www.21vek.by политикой обработки персональных данных. Соглашаясь 

с правилами проведения рекламной игры и заполняя форму интернет-заказа в 

соответствии с пунктом 7.1.3 настоящих правил, участник подтверждает свое по-

нимание и согласие на получение уведомления на указываемый им электронный 

адрес – сведений о его номере в списке участников рекламной игры.

Участники при заполнении персональных данных обязаны вводить досто-

верную информацию. Организатор не несет ответственность за ошибки, до-

пущенные участником рекламной игры и за достоверность данных, указанных 

участником при заполнении форм, а также за передачу им сведений о номере 

игривого кода третьим лицам. 

В случае, если участник в период с начала рекламной игры и до проведения 

розыгрыша осуществил возврат игрового товара, при покупке которого были 

присвоены игровые коды, либо отказался от принятия игрового товара в натуре, 

такие игровые коды участника аннулируются. Об аннулировании игрового кода 

в таком случае участник не уведомляется.

Участники рекламной игры, претендующие на получение приза, обязуются 

заполнить и подписать все необходимые для получения приза документы, 

предоставляемые организатором рекламной игры.

Организатор рекламной игры не несет ответственности за любые риски, 

связанные с призами, возникшие после передачи победителю. 

Претензии в отношении организации и проведения рекламной игры участники 

могут направлять по адресу: Республика Беларусь, 220020, г. Минск, пр-т По-

бедителей, д. 100, оф. 203, 2-й этаж.

Свидетельство № 4553 о государственной регистрации Рекламной игры, 
зарегистрированной 26 июня 2025 г., 

выдано Министерством антимонопольного регулирования 
и торговли Республики Беларусь.

151 ліпеня 2025 г. ІНФАРМБЮРО



 
Б Е Л А Р У С К А Я 

Г А З Е Т А

ЗАСНАВАЛЬНIКI: Савет Рэспублiкi Нацыянальнага сходу 
Рэспублiкi Беларусь, Палата прадстаўнiкоў Нацыянальнага сходу 

Рэспублiкi Беларусь, Савет Мiнiстраў Рэспублiкi Беларусь тэл./факс: 311 17 27,
е-mail: reklama@zviazda.by

прыём рэкламы

Рэгістрацыйнае пасведчанне нумар 2 ад 17 лютага 2009 года, Рэгістрацыйнае пасведчанне нумар 2 ад 17 лютага 2009 года, 
выдадзенае выдадзенае ММіністэрствам інфармацыі іністэрствам інфармацыі РРэспублікі эспублікі ББеларусь.еларусь.

Дырэктар — галоўны рэдактар АНУФРЫЕВА Вольга Аляксандраўна.
АДРАС: 220013, г. Мiнск, вул. Б. Хмяльніцкага, 10а.
ТЭЛЕФОНЫ Ў МІНСКУ: прыёмнай – 311 17 13 (тэл./факс); 
аддзелаў: пiсьмаў — 311 17 44, маркетынгу  — 263 66 73, бухгалтэрыi — 311 17 16. 

Аўтары апу бл iка ваных матэры я лаў нясуць адказнасць за падбор i дакладнасць фактаў. Iх мер  ка   ваннi не заўсёды супадаюць 
з мерка ван нем рэ дак цыi. Рэдакцыя па сваім меркаванні адбірае і публікуе адрасаваныя ёй пісьмы. Перадрук матэрыялаў, 
апублікаваных у «Звяздзе», толькі з дазволу рэдакцыі.

www.zviazda.by 
Газета аддрукавана ў Рэспубліканскім унітарным прадпрыемстве 
«Выдавецтва «Беларускi Дом друку». ЛП № 38200000007667 ад 30.04.2004.
220013, Мiнск, прасп. Незалежнасці, 79/1. Выходзiць 5 разоў на тыдзень.
Тыраж 11 865 Iндэкс 63850. Зак. № 1506.      Нумар падпiсаны ў 19.30 

30 чэрвеня 2025 года.

Матэры я лы, па зна ча ныя гэтым знач-
ком, носяць рэк   ламны ха рак тар. 
Адказ насць за змест рэкла мы ня-
суць рэкла ма даў цы.

М 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
П 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Выдавец — Рэдакцыйна-выдавецкая ўстанова «Выдавецкі дом «Звязда».

e-mail: info@zviazda.by (для зваротаў): 
zvarot@zviazda.by

Фота Андрэя ФЕАКЦІСТАВА.

1564 год — у Бель ску ад быў ся сейм 
Вя лі ка га Княст ва Лі тоў ска га, на 

якім быў за цвер джа ны ІІ Лі тоў скі Ста тут — 
звод за ко наў фе а даль на га пра ва ВКЛ, пом нік бе ла рус-
ка га пісь мен ства, мо вы і юры дыч нае дум кі. Дзей ні чаў на 
зем лях Вя лі ка га Княст ва ў 1566—1588 га дах. Асноў ныя 
 кірункі: агуль на зем скія і рэ гі я наль ныя пры ві леі, Су дзеб-
нік Ка зі мі ра (1468), Пер шы Ста тут і не ка то рыя нор мы 
звы ча ё ва га пра ва, вы ка рыс тоў ва лі ся так са ма нор мы 
цар коў на га пра ва.

1880 год — на ах вя ра ван ні жы ха роў г. Мін-
ска бы ло ад кры та Мін скае рэ аль нае ву-

чы лі шча. Утрым лі ва ла ся за кошт пла ты за на ву чан не і 
да па мо гі з каз ны. Пры ву чы лі шчы бы лі біб лі я тэ ка, фі-
зіч ны, гіс та рыч ны, ме ха ніч ны і ка бі нет ма ля ван ня, ла-
ба ра то рыя і асоб ны кор пус для за ня ткаў гім нас ты кай. 
На ву чаль най пра гра май пра ду гледж ва лі ся эк скур сіі на 
фаб ры кі і за во ды го ра да.

1941 год — Бю ро ЦК КП(б)Б пры ня ло ды рэк ты-
ву «Аб раз горт ван ні пар ты зан скай вай ны 

ў ты ле во ра га», у якой да дзе ны кан крэт ныя ўка зан ні па 
фор мах ар га ні за цыі, срод ках су вя зі і ме рах кан спі ра цыі, 
ства рэн ні не вы нос ных умоў для за хоп ні каў, зры ве ўсіх 
іх ме ра пры ем стваў. У гэ ты ж дзень у Ма гі лё ве па ча ло ся 
фар мі ра ван не атра даў на род на га апа лчэн ня для аба ро ны 
го ра да (да 12 лі пе ня ма бі лі за ва на ка ля 10 тыс. ча ла век).

1804 год — на ра дзі ла ся Жорж Санд, 
фран цуз ская пісь мен ні ца. Яна 

з'яў ля ец ца аў та рам шмат лі кіх ра ма наў, апа-
вя дан няў, ра ма наў, п'ес і пуб лі цыс тыч ных ар ты ку лаў. 
Са мы зна ка мі ты твор Жорж Санд — ды ло гія «Кан су эла» 
і «Гра фі ня Ру даль штат». Лі чыц ца, што пра воб ра зам спя-
вач кі Кан су элы, якая ва ло да ла не звы чай ным го ла сам, 
бы ла Па лі на Ві яр до, бліз кі ся бар І. С. Тур ге не ва і са мой 
пісь мен ні цы.

1858 год — упер шы ню агу ча на тэ о рыя эва лю-
цыі Ч. Дар ві на. Яна да сён няш ня га дня 

за ста ец ца ад ной з асноў ных у бія ло гіі, па коль кі яна 
тлу ма чыць шмат лі касць і раз на стай насць бія ля гіч ных 
ві даў.

1 ЛІПЕНЯ

НАПРЫКАНЦЫ16 01.07.2025 г.
Маладзік

25.06—01.07.
Месяц у сузор'і 

Дзевы.

СПОРТ-ТАЙМ

НА ШЫ Ў НХЛ
Бе ла рус кая ха кей ная шко ла па каз вае вы со кі клас

Ва ра та ра Яў ге на Про ха ра ва на драф це НХЛ у Лос-Ан-
джэ ле се ў сё мым раў ндзе пад агуль ным 199-м ну ма рам 
аб ра ла ка ман да «Ба фа ла». Яў ген — пер шы прад стаў нік 
лід скай ха кей най шко лы і пер шы ха ке іст «Ды на ма-Шын-
ні ка», абра ны на драф це НХЛ. Да рэ чы, ра ней «Ба фа ла» 
бе ла ру саў не драф та ваў.

Гал кі пе рам Ар се ні ем Радзь ко вым у трэ цім раў ндзе за-
ці ка віў ся «Ман рэ аль». Яго за драф та ва лі пад агуль ным 
82-м ну ма рам. Радзь коў — чац вёр ты бе ла рус кі гал кі пер, 
ка лі-не будзь абра ны на драф тах. «Ад ра зу пас ля драф ту 
ад чуў цэ лы спектр эмо цый. Спа чат ку бы ло вя лі кае здзіў-
лен не — шчы ра, не ча каў, што мя не вы бе руць так ра на. 
Ду маў, што пай ду паз ней. Але тым каш тоў ней гэ ты мо-
мант», — па дзя ліў ся Ар се ній.

На на па да юча га Яго ра Бо ры ка ва ў чац вёр тым раў н-
дзе звяр ну ла ўва гу «Юта». Яго за драф та ва лі пад 110-м 
ну ма рам. На мес нік стар шы ні Па ста ян най ка мі сіі Са ве та 
Рэс пуб лі кі па аду ка цыі, на ву цы, куль ту ры і са цы яль ным 
раз віц ці Дзміт рый Бас каў ад зна чыў, што ў свой час у Яго ра 
бы лі ва ры ян ты ў юні ёр скіх лі гах Паў ноч най Аме ры кі, але 
ён за стаў ся до ма і пра цяг нуў рас ці пад піль най ува гай на-
шых трэ не раў у сіс тэ ме мінск ага «Ды на ма». У мі ну лым се-

зо не спартсмен ра зам з «зуб ра мі» прай шоў шко лу плэй-оф 
Куб ка Га га ры на. «Ягор на гляд на па ка заў, як мож на да рас ці 
да та ко га вы со ка га ўзроў ню ў Бе ла ру сі. Ду маю, прык лад 
Ягора Бо ры ка ва, Ва дзі ма Ма ро за і ін шых хлоп цаў, якія 
драф та ва лі ся, бу ду чы гуль ца мі мінск ага «Ды на ма», яшчэ 
раз па ка жа пад рас та ю ча му па ка лен ню ха ке іс таў, што ў на-
шай кра і не ство ра ны ўсе ўмо вы для раз віц ця. Бо, урэш це, 
мы як ні хто ін шы за ці каў ле ныя ў тым, каб на шы бе ла рус кія 
ха ке іс ты вы рас та лі ў гуль цоў топ-уз роў ню», — пад крэс ліў 
Дзміт рый Бас каў у ін тэр в'ю прэс-служ бе ФХБ.

Для бе ла рус ка га ха кея вы ні кі драф ту НХЛ — пры знан не 
за слуг у пад рых тоў цы рэ зер ву і вы ха ван ні клас ных ха ке іс-
таў. «Сё ле та клу бы НХЛ вы бра лі най боль шую коль касць 
ва ра та роў за ўсю гіс то рыю драф ту. Бе ла рус кая вара тар ская 
шко ла па чы нае пры цяг ваць да ся бе ўсё больш ува гі з бо ку 
клу баў най мац ней шай лі гі све ту, — ад зна чыў стар шы ня 

Фе дэра цыі ха кея Бе ла ру сі Аляк сандр БАГ ДА НО ВІЧ. — 
Я ўпэў не ны, што і на да лей на ша мо ладзь па до рыць пры-
ем ную маг чы масць па він ша ваць іх з но вы мі вы ба ра мі на 
драф це НХЛ».

Ва ле рыя СЦЯЦ КО.

Фо та Фе дэ ра цыі ха кея Бе ла ру сі.

НА ДВОР'Е

ЛІ ПЕНЬ ПРЫ НЯ СЕ ДОЎ ГА ЧА КА НАЕ ЦЯП ЛОЛІ ПЕНЬ ПРЫ НЯ СЕ ДОЎ ГА ЧА КА НАЕ ЦЯП ЛО
У се ра ду пры пя чэ да 34 °С

Ка жуць, што лы жы трэ ба рых та ваць 
ле там. Да кань коў і клю шак гэ та 
ад но сіц ца так са ма. Па куль ха кей ныя 
ама та ры су му юць па тур ні рах, клу бы 
збі ра юць гуль цоў, якія з па чат кам 
се зо на бу дуць ра да ваць ама та раў 
на мат чах. І са чыць за гэ тым не менш 
ці ка ва, чым за гуль ня мі. Асаб лі ва 
ка лі на шых ха ке іс таў абі ра юць на 
драф це клу бы На цы я наль най 
ха кей най лі гі.

«Дру гі лет ні ме сяц яшчэ вы зна ча ец ца са 
сцэ на ры ем свай го на двор'я, але пра гноз на 
па ча так лі пе ня ўжо ўся ляе над зею, што со неч ных 
і цёп лых дзён усё ж та кі бу дзе больш, чым у яго 
па пя рэд ні ка», — ад зна чы лі ў Рэс пуб лі кан скім 
цэнт ры па гід ра ме тэа ра ло гіі, кант ро лі 
ра дые ак тыў на га за брудж ван ня і ма ні то рын гу 
на ва коль на га ася род дзя Мінп ры ро ды.

Сён ня толь кі па паў ноч ным ус хо дзе за ха ва ец ца ўплыў 
пра ха лод най ня ўстой лі вай па вет ра най ма сы. Пе ра важ на без 
апад каў, толь кі ў паў ноч на-ўсход ніх ра ё нах ка рот ка ча со выя 
даж джы, мес ца мі на валь ні цы. Ве цер паў ноч на-за ход ні па ры-
віс ты, ноч чу мес ца мі, днём у мно гіх ра ё нах моц ны па ры віс ты. 
Тэм пе ра ту ра па вет ра ноч чу 9—14 °С, днём — 19—25 °С.

У се ра ду на двор'е ў кра і не ў асноў ным бу дзе вы зна чаць 
воб ласць па вы ша на га ат мас фер на га ціс ку, у дзён ны час 

ча ка ец ца па ступ лен не цёп лых па вет ра ных мас тра піч на га 
па хо джан ня. Пе ра важ на без апад каў. Ве цер паў ноч на-за-
ход ні, за ход ні ўме ра ны, мес ца мі па ры віс ты, днём у асоб-
ных ра ё нах па ўсхо дзе — моц ны па ры віс ты. Тэм пе ра ту ра 
па вет ра ўна чы 8—15 °С, а днём ча ка ец ца ад 21 °С па ўсхо дзе 
да 30 °С па за ха дзе.

У свя точ ны дзень — 3 лі пе ня — тэ ры то рыя Бе ла ру сі бу-
дзе зна хо дзіц ца на паў ноч най пе ры фе рыі ан ты цык ло ну з 
цэнт рам над Ус ход ні мі Кар па та мі. Ча ка ец ца не вя лі кая воб-
лач насць. Пе ра важ на без апад каў. Ве цер за ход няй чвэр ці 
ўме ра ны, днём мес ца мі па ры віс ты, у асоб ных ра ё нах па 
за ха дзе моц ны па ры віс ты. Тэм пе ра ту ра па вет ра ўна чы 
11—17 °С, днём — 25—32 °С, а па за ха дзе да 34 °С.

эктар галоўны рэдактар АНУФРЫЕВА Вольга Аляксандраўна

Ана маль на спя кот нае на двор'е аха пі ла боль шую 
част ку еў ра пей ска га кан ты нен та — ула ды мно гіх кра ін 
вы пус ці лі эк стра ныя па пя рэ джан ні, у той час як тэм-
пе ра ту ра пра цяг вае рас ці і мо жа па біць но выя рэ-
кор ды, па ве да мі ла «Бі-бі-сі». Лю дзей за клі ка юць да 
асця рож нас ці, па коль кі за суш лі васць, моц ныя вят ры 
і спя ко та — най леп шыя ўмо вы для ўзнік нен ня ляс ных 
па жа раў. Дзяр жаў нае ме тэа ра ла гіч нае агенц тва Іс-
па ніі па ве да мі ла, што на паў днё вым за ха дзе кра і ны 
тэм пе ра ту ра па вет ра да сяг ну ла 46 °С. У не ка то рых 
ра ё нах Пар ту га ліі, Іта ліі і Хар ва тыі дзей ні чае чыр во ны 
ўзро вень не бяс пе кі. Па пя рэ джан ні так са ма аб' яў ле ны 
ў Фран цыі, Аў стрыі, Бель гіі, Венг рыі, Сер біі, Сла ве ніі, 
Швей ца рыі і ін шых кра і нах.

Тым ча сам

Ягор БОРЫКАЎ.
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